
 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ 

Α) ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ΜΕ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΤΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  ΣΥΜΦΩΝΑ  ΜΕ  ΤΗΝ  ΑΠΟ  29.04.2013  ΑΠΟΦΑΣΗ  ΤΗΣ  Β’  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  ΤΩΝ 
ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΑΞΙΩΝ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  

Το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας θα αυξηθεί: 

(1) με συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα έως ποσό €1.171 εκατ. με καταβολή μετρητών και την έκδοση και διάθεση έως 
και 272.960.373 νέων, κοινών, άυλων, ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών της Τράπεζας ονομαστικής αξίας €0,30 η 
κάθε μία  και με  τιμή διάθεσης €4,29  ανά μετοχή διατηρώντας  το δικαίωμα προτίμησης  για  τους υφιστάμενους 
μετόχους της Τράπεζας, κοινούς και προνομιούχους, καταργώντας το δικαίωμα προτίμησης μόνον του Ελληνικού 
Δημοσίου, υπό την ιδιότητά του ως προνομιούχου μετόχου και 

(2) με συμμετοχή  του  Ταμείου Χρηματοπιστωτικής  Σταθερότητας  (το «ΤΧΣ»)  με  εισφορά ομολόγων  κυριότητας  του 
ιδίου  και  έκδοσης  του  Ευρωπαϊκού  Ταμείου  Χρηματοπιστωτικής  Σταθερότητας  («ΕΤΧΣ»)  και  την  έκδοση  και 
διάθεση  έως  και  2.274.125.874  νέων,  κοινών,  άυλων,  ονομαστικών  μετά  ψήφου  μετοχών  της  Τράπεζας 
ονομαστικής αξίας €0,30 η κάθε μία και με τιμή διάθεσης €4,29 ανά μετοχή, ώστε να καλυφθούν οι κεφαλαιακές 
ανάγκες  της  Τράπεζας  ποσού  €9.756  εκατ.,  καταργούμενου  του  δικαιώματος  προτίμησης  οιουδήποτε  άλλου 
μετόχου. 

Β)  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΕΙΣΑΓΩΓΗ  ΣΤΗΝ  ΑΓΟΡΑ  ΑΞΙΩΝ  ΤΟΥ  ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ  ΑΘΗΝΩΝ  ΤΙΤΛΩΝ  ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ  ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
ΚΤΗΣΗΣ ΑΥΛΩΝ, ΚΟΙΝΩΝ, ΜΕΤΑ ΨΗΦΟΥ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ (WARRANTS) 

Στον  ιδιωτικό  τομέα  θα  χορηγηθεί  ένας  παραστατικός  τίτλος  δικαιώματος  κτήσεως  (Warrant)  κυριότητας  ΤΧΣ  ανά  νέα, 
κοινή,  άυλη,  ονομαστική  μετά  ψήφου  μετοχή  της  Τράπεζας,  εφόσον  εκδοθούν,  ήτοι,  στην  περίπτωση  που  η  συνολική 
συμμετοχή  του  ιδιωτικού  τομέα  ισούται  ή  υπερβαίνει  το  10%  της  συνολικής  αύξησης  του  μετοχικού  κεφαλαίου  της 
Τράπεζας, λαμβανομένων υπόψη τυχόν υπό αίρεση μετατρέψιμων ομολογιών που θα εκδώσει η Τράπεζα, σύμφωνα με το 
Ν. 3864/2010 και την υπ’ αρ. 38/2012 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου. 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΖΕΤΑΙ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΧΣ ΒΑΣΕΙ 
ΤΗΣ  28.05.2012  ΣΥΜΒΑΣΗΣ  ΠΡΟΕΓΓΡΑΦΗΣ,  ΟΠΩΣ  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΗΚΕ  ΚΑΙ  ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΘΗΚΕ  ΤΗΝ  21.12.2012,  ΚΑΤ’ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ  ΤΩΝ  ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ  ΤΟΥ  Ν.  3864/2010  (ΣΥΜΦΩΝΑ  ΜΕ  ΤΑ  ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΑ  ΣΤΗΝ  ΕΝΟΤΗΤΑ  3.10.7  ΤΟΥ 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ) 

ΤΟ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΤΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ  ΕΝΕΚΡΙΝΕ  ΤΟ  ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ  ΤΟΥ  ΠΑΡΟΝΤΟΣ 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΜΟΝΟΝ ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΤΟΥ  ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ  ΚΟΙΝΟΥ,  ΟΠΩΣ  ΑΥΤΕΣ  ΚΑΘΟΡΙΖΟΝΤΑΙ  ΑΠΟ  ΤΙΣ  ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  ΤΟΥ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ  (ΕΚ)  809/2004  ΤΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ ΤΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ 
ΤΗΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ  ΤΡΑΠΕΖΑΣ  ΤΗΣ  ΕΛΛΑΔΟΣ  Α.Ε.  ΠΟΥ  ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ  ΤΗΝ  22.05.2013  ΑΠΟ  ΤΟ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΤΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ  

 

NBG Securities Α.Ε.Π.Ε.Υ. 

Η ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΕΙΝΑΙ Η 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 

  



 

Συμπλήρωμα Ενημερωτικού Δελτίου 

2 

 

 

 

Το παρόν Συμπλήρωμα Ενημερωτικού Δελτίου (στο εξής, το «Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου» ή «Συμπλήρωμα»), 

καθώς  και  το  από  22  Μαΐου  2013  Ενημερωτικό  Δελτίο  (το  «Ενημερωτικό  Δελτίο»)  δεν  αποτελούν  προσφορά  ή/και 

πρόσκληση  για  την  απόκτηση  ή/και  εγγραφή  προς  απόκτηση  δικαιωμάτων  προτιμήσεως  ή/και  μετοχών  της  Εθνικής 

Τράπεζας της Ελλάδος (στο εξής, η Τράπεζα) ή/και Warrants που τυχόν θα εκδοθούν σύμφωνα με το N. 3864/2010 (στο εξής, 

από κοινού,  τα δικαιώματα προτίμησης, οι νέες μετοχές και τα Warrants, οι «Κινητές Αξίες») στις Ηνωμένες Πολιτείες της 

Αμερικής ή αλλού.  

Οι Κινητές Αξίες δεν έχουν εγγραφεί και δεν θα εγγραφούν σύμφωνα με το U.S. Securities Act του 1933 (το Securities Act), 

όπως  ισχύει  ή  σε  οποιαδήποτε  αρμόδια  εποπτική  αρχή  οποιουδήποτε  κράτους  ή  άλλης  διοικητικής  διαίρεσης  των 

Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. Οι Κινητές Αξίες προσφέρονται εκτός των Ηνωμένων Πολιτειών βάσει του Regulation S 

του Securities Act. Απαγορεύεται η διάθεση, πώληση, μεταπώληση ή παράδοση, άμεσα ή έμμεσα, των Κινητών Αξιών εντός 

ή προς τις Ηνωμένες Πολιτείες, ή προς ή για λογαριασμό ή προς όφελος προσώπου στις Ηνωμένες Πολιτείες.  

Η  προσφορά  και  η  παράδοση  των  Κινητών  Αξιών  δεν  πραγματοποιείται  άμεσα  ή  έμμεσα,  εντός  ή  προς  τις  Ηνωμένες 

Πολιτείες  είτε  μέσω  της  χρήσης  του  ταχυδρομείου  είτε  μέσω  του  διαπολιτειακού  ή  εξωτερικού  εμπορίου  είτε 

χρησιμοποιώντας οποιαδήποτε από τις δυνατότητες οποιουδήποτε τοπικού χρηματιστηρίου των Ηνωμένων Πολιτειών. Τα 

ανωτέρω  μέσα  περιλαμβάνουν,  χωρίς  να  περιορίζονται  σε  αυτά,  και  τη  χρήση  της  τηλεομοιοτυπίας,  του  telex,  του 

τηλεφώνου, του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και άλλων μέσων ηλεκτρονικής διαμεταβίβασης.  

Κάθε  πρόσωπο  που  αποδέχεται  την  προσφορά  και  την  παράδοση  των  Κινητών  Αξιών  θα  θεωρείται  ότι  έχει  ανέκκλητα 

δηλώσει και εγγυηθεί στην Τράπεζα κατά την αποδοχή της προσφοράς και παράδοσης αυτών ότι (α) δεν έχει λάβει ούτε έχει 

στείλει αντίγραφα του παρόντος Συμπληρώματος Ενημερωτικού Δελτίου καθώς και του από 22 Μαΐου 2013 Ενημερωτικού 

Δελτίου  ούτε  κάποιο άλλο  σχετικό  έγγραφο  εντός  των Ηνωμένων Πολιτειών  και  δεν  έχει  χρησιμοποιήσει  καθοιονδήποτε 

άλλο τρόπο σε σχέση με την παρούσα προσφορά, άμεσα ή έμμεσα το ταχυδρομείο των Ηνωμένων Πολιτειών ή άλλο μέσο ή 

όργανο  (συμπεριλαμβανομένων,  χωρίς  να  περιορίζονται  σε  αυτά,  και  τη  χρήση  της  τηλεομοιοτυπίας,  του  telex,  του 

τηλεφώνου,  του  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  και  άλλων  μέσων  ηλεκτρονικής  διαμεταβίβασης)  του  διαπολιτειακού  ή 

εξωτερικού εμπορίου ή οποιαδήποτε από τις δυνατότητες τοπικού χρηματιστηρίου των Ηνωμένων Πολιτειών, (β) δεν είναι 

πρόσωπο στις Ηνωμένες Πολιτείες όπως αυτό ορίζεται στο Regulation S του Securities Act, (γ) το παρόν έγγραφο προσφοράς 

και οποιαδήποτε σχετικά έγγραφα (συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε διαβιβασθείσας μορφής) δεν έχουν ταχυδρομηθεί 

ή άλλως αποσταλεί εντός ή προς τις Ηνωμένες Πολιτείες και (δ) καμία αποδοχή της προσφοράς ή παράδοση Νέων Μετοχών 

δεν έχει πραγματοποιηθεί χρησιμοποιώντας το διαπολιτειακό ή εξωτερικό εμπόριο των Ηνωμένων Πολιτειών. Η παρούσα 

προσφορά τελεί υπό την αίρεση ότι έγιναν οι ανωτέρω δηλώσεις ενώ, αν, ανεξάρτητα από τους ανωτέρω περιγραφόμενους 

περιορισμούς, οποιοδήποτε πρόσωπο (συμπεριλαμβανομένων, χωρίς περιορισμό, θεματοφυλάκων, εμπιστευματοδόχων ή 

άλλων εξουσιοδοτημένων προσώπων) προωθήσει, είτε λόγω συμβατικών ή νομικών υποχρεώσεων είτε από οποιαδήποτε 

άλλη αιτία, το παρόν έγγραφο εντός, προς ή από τις Ηνωμένες Πολιτείες, ή χρησιμοποιήσει το ταχυδρομείο ή άλλα μέσα ή 

όργανα  (συμπεριλαμβανομένων,  χωρίς  να  περιορίζονται  σε  αυτά,  της  τηλεομοιοτυπίας,  του  telex,  του  τηλεφώνου,  του 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και άλλων μέσων ηλεκτρονικής διαμεταβίβασης) του διαπολιτειακού ή εξωτερικού εμπορίου, ή 

οποιεσδήποτε  δυνατότητες  τοπικού  χρηματιστηρίου  των  Ηνωμένων  Πολιτειών  σε  σχέση  με  την  ως  άνω  προώθηση,  το 

ανωτέρω  πρόσωπο  οφείλει  (i)  να  ενημερώσει  τον  αποδέκτη  για  τα  ανωτέρω,  (ii)  να  εξηγήσει  σε  αυτό  ότι  η  εν  λόγω 

προώθηση ενδέχεται να καταστήσει άκυρη οποιαδήποτε σκοπούμενη αποδοχή από τον αποδέκτη και (iii) να του επιστήσει 

την προσοχή στους όρους της παρούσας προσφοράς.  

Τέλος,  οι  Κινητές  Αξίες  που  περιγράφονται  στο  παρόν  Συμπλήρωμα  Ενημερωτικού  Δελτίου  και  στο  από  22 Μαΐου  2013 

Ενημερωτικό  Δελτίο  δεν  προσφέρονται  προς  οποιοδήποτε  πρόσωπο  στις  Η.Π.Α.,  με  εξαίρεση  ορισμένες  κατηγορίες 

επενδυτών  (appropriate  investors)  που  συμμορφώνονται  με  τις  διαδικασίες  που  η  Τράπεζα  έχει  θεσπίσει,  και  όλα  τα 

πρόσωπα  που  ασκούν  τέτοια  δικαιώματα  θα  θεωρείται  ότι  δηλώνουν  και  διαβεβαιώνουν  ότι  δεν  ασκούν  αυτά  τα 

δικαιώματα για λογαριασμό οποιουδήποτε προσώπου στις Η.Π.Α. εκτός του ως άνω επενδυτή. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το  παρόν  Συμπλήρωμα  (το  «Συμπλήρωμα  του  Ενημερωτικού  Δελτίου»  ή  το  «Συμπλήρωμα»)  του  εγκεκριμένου  από  το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Ενημερωτικού Δελτίου, την 22 Μαΐου 2013 (το «Ενημερωτικό Δελτίο») 

αφορά α) στη δημόσια προσφορά μετοχών της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος Α.Ε. με αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου 

σύμφωνα με την από 29 Απριλίου 2013 απόφαση της Β’ Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Τράπεζας και 

την εισαγωγή των νέων μετοχών στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών και β) στην εισαγωγή στην Αγορά Αξιών του 

Χρηματιστηρίου  Αθηνών  τίτλων  παραστατικών  δικαιωμάτων  κτήσης  άυλων,  κοινών,  μετά  ψήφου  μετοχών  της  Τράπεζας 

(warrants). 

Στο  παρόν  Συμπλήρωμα  του  Ενημερωτικού  Δελτίου,  σε  συνδυασμό  με  το  Ενημερωτικό  Δελτίο,  περιέχονται  και 

παρουσιάζονται με εύληπτο και κατανοητό τρόπο όλες οι πληροφορίες, που είναι απαραίτητες, προκειμένου οι επενδυτές 

να μπορούν με εμπεριστατωμένο τρόπο να αξιολογήσουν τα περιουσιακά στοιχεία,  τη χρηματοοικονομική κατάσταση,  τα 

αποτελέσματα και τις προοπτικές της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. («η Τράπεζα») και του Ομίλου της («ο Όμιλος», 

όπως  αναφέρεται  στην  ενότητα  3.8.1  «Εταιρείες  που  περιλαμβάνονται  στις  τροποποιημένες  ενδιάμεσες  ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01‐31.03.2013»), καθώς και τα δικαιώματα που απορρέουν από τις μετοχές της.  

Το  παρόν  Συμπλήρωμα  αποτελείται  από:  (α)  το  συμπλήρωμα  του  Περιληπτικού  Σημειώματος,  (β)  το  συμπλήρωμα  των 

Παραγόντων Κινδύνου, (γ) το συμπλήρωμα του Εγγράφου Αναφοράς, και (δ) το συμπλήρωμα του Σημειώματος Μετοχικού 

Τίτλου. Σημειώνεται ότι το παρόν Συμπλήρωμα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Ενημερωτικού Δελτίου που εγκρίθηκε με 

την από 22 Μαΐου 2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

Το Συμπλήρωμα καταρτίστηκε και θα διατεθεί με βάση τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας.  

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Επιτροπής  Κεφαλαιαγοράς  ενέκρινε  στις  10  Ιουνίου  2013  το  περιεχόμενο  του  παρόντος 

Συμπληρώματος,  μόνον  όσον  αφορά  στην  κάλυψη  των  αναγκών  πληροφόρησης  του  επενδυτικού  κοινού,  όπως  αυτές 

καθορίζονται  από  τις  διατάξεις  του  Ν.  3401/2005  και  του  Κανονισμού  (ΕΚ)  809/2004  της  Επιτροπής  των  Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων, όπως ισχύουν. 

Το παρόν Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου θα είναι διαθέσιμο στο επενδυτικό κοινό, σύμφωνα με το άρθρο 14, παρ. 

2  του Ν.3401/2005,  όπως  ισχύει,  σε  ηλεκτρονική  μορφή  στην  ιστοσελίδα  του  Χρηματιστηρίου Αθηνών www.ase.gr,  στην 

ιστοσελίδα  της  Επιτροπής  Κεφαλαιαγοράς www.hcmc.gr,  στην  ιστοσελίδα  της  Τράπεζας www.nbg.gr  και  του  Συμβούλου 

Έκδοσης www.nationalsec.gr.  Επίσης,  το  Συμπλήρωμα  θα  είναι  διαθέσιμο  δωρεάν  στο  επενδυτικό  κοινό  και  σε  έντυπη 

μορφή στα κατά τόπους καταστήματα της Τράπεζας κατά τη διάρκεια της περιόδου άσκησης των δικαιωμάτων προτίμησης. 

Το  Συμπλήρωμα  περιλαμβάνει  τις  πλέον  πρόσφατες  σημαντικές  πληροφορίες  για  την  Τράπεζα  και  τον  Όμιλό  της  που 

ανέκυψαν ή διαπιστώθηκαν κατά το χρόνο που μεσολάβησε από την έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς  του  Ενημερωτικού  Δελτίου  της  Τράπεζας  της  22  Μαΐου  2013,  όπως  προβλέπεται  από  το  άρθρο  16  του 

Ν.3401/2005 και τον Κανονισμό (ΕΚ) 809/2004 της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, όπως ισχύουν.  

Βάσει του άρθρου 16 παρ. 3 του Ν.3401/2005, οι επενδυτές που έχουν ήδη εγγραφεί για την αγορά των κινητών αξιών, την 

έκδοση  των οποίων αποφάσισε η Β’  Επαναληπτική  Γενική Συνέλευση  των Μετόχων  της Τράπεζας,  την 29 Απριλίου 2013, 

πριν τη δημοσίευση του Συμπληρώματος, μπορούν να υπαναχωρήσουν από την αγορά ή την εγγραφή ή την προεγγραφή 

τους το αργότερο εντός δύο (2) εργάσιμων ημερών από τη δημοσίευση του παρόντος Συμπληρώματος.  

Εάν υπάρχει διαφορά μεταξύ  (α)  των δηλώσεων που περιέχονται στο παρόν Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου, 

και  (β) και των αντίστοιχων δηλώσεων που περιέχονται στο Ενημερωτικό Δελτίο, οι δηλώσεις στο (α) υπερισχύουν, ως 

πλέον πρόσφατες. 
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1 Περιληπτικό σημείωμα 

Ενότητα A — Εισαγωγή και προειδοποιήσεις 

A.1  Προειδοποιήσεις:  

   ‐ Το παρόν Περιληπτικό Σημείωμα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Περιληπτικού Σημειώματος του Ενημερωτικού 

Δελτίου που εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς την 22 Μαΐου 2013. 

‐ Ο επενδυτής πρέπει να βασίσει οποιαδήποτε απόφασή του σε κινητές αξίες στην εξέταση του Συμπληρώματος και 

του Ενημερωτικού Δελτίου στο σύνολό τους. 

Ενότητα B — Εκδότης και ενδεχόμενος εγγυητής 

B.7  Επιλεγμένες ιστορικές 

κύριες 

χρηματοοικονομικές 

πληροφορίες για τον 

εκδότη, οι οποίες 

παρέχονται για κάθε 

οικονομική χρήση της 

περιόδου που 

καλύπτουν οι 

ιστορικές 

χρηματοοικονομικές 

πληροφορίες και για 

κάθε μεταγενέστερη 

ενδιάμεση οικονομική 

περίοδο που 

συνοδεύεται από 

συγκριτικά στοιχεία 

που αντιστοιχούν στην 

ίδια περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης· 

η υποβολή ωστόσο 

των ισολογισμών 

τέλους χρήσεως είναι 

αρκετή για να 

πληρούται η απαίτηση 

περί συγκρίσιμων 

πληροφοριών από τον 

ισολογισμό. 

Αυτό πρέπει να 

συνοδεύεται από 

αφηγηματική 

περιγραφή της 

σημαντικής αλλαγής 

στη 

χρηματοοικονομική 

κατάσταση του εκδότη 

και των 

αποτελεσμάτων 

εκμετάλλευσης κατά 

τη διάρκεια ή μετά την 

περίοδο που 

καλύπτουν οι 

ιστορικές κύριες 

χρηματοοικονομικές 

πληροφορίες 

Οι δημοσιευμένες  την 30 Μαΐου 2013  τροποποιημένες  ενδιάμεσες  ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις  για  την  περίοδο που  έληξε  την 31 Μαρτίου 2013  (στο  εξής,  οι «τροποποιημένες 

ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις»),  που  περιλαμβάνονται  στο  παρόν  Συμπλήρωμα  του 

Ενημερωτικού Δελτίου, έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34 

«Ενδιάμεσες  Οικονομικές  Καταστάσεις»  και  έχουν  επισκοπηθεί  από  Τακτικό  Ορκωτό  Ελεγκτή 

Λογιστή. 

Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής Θέσης   31 Δεκεμβρίου    31 Μαρτίου 

  2012**    2013 

  όπως 
αναμορφώθηκαν 

   

Χιλιάδες €*       
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και 
παράγωγα χρημ/κα μέσα   9.122.348    7.528.036 
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 

(1)  69.135.388    69.306.329 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού(2)  26.540.488     27.319.603 

Σύνολο Ενεργητικού  104.798.224     104.153.968 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ       
Υποχρεώσεις προς πελάτες  58.721.940    60.486.070 
Σύνολο λοιπών υποχρεώσεων

(3)   48.118.722     45.394.684 

Σύνολο Παθητικού  106.840.662     105.880.754 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ       
Ίδια κεφάλαια μετόχων Τράπεζας(4)   (2.284.426)    (1.968.081) 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές  70.195    70.843 
Προνομιούχοι τίτλοι(5)   171.793     170.452 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων***  (2.042.438)     (1.726.786) 

Σύνολο παθητικού και Ιδίων Κεφαλαίων   104.798.224     104.153.968 

*Τυχόν αποκλίσεις στα σύνολα από το άθροισμα των επιμέρους μεγεθών οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

**Όπως περιγράφεται στη σημείωση 22 των τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου που έληξε 
την 31 Μαρτίου 2013, ορισμένα ποσά της χρήσης 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της χρήσης 
που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012, λόγω της αναδρομικής εφαρμογής του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 που είχε επιπτώσεις σε ορισμένα κονδύλια, 
καθώς και της αναγνώρισης πρόσθετων ζημιών απομείωσης για τα ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου που ανταλλάχθηκαν στο PSI.  

*** Τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013 ανέρχονταν σε αρνητικά €1.726,8 εκατ. (οι δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας του Ομίλου 
παρατίθενται κατωτέρω και για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου βλ. 3.6.3 «Κεφαλαιακή 
Επάρκεια»). 

Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που 
συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της χρήσης 2012) που έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν 
επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Σημειώσεις: 

(1)  Κατά  την 31 Μαρτίου 2013  και  την 31  Δεκεμβρίου 2012,  τα  "Δάνεια  και  οι απαιτήσεις  κατά πελατών"  περιλαμβάνουν δάνειο  (μετά από 
προβλέψεις) προς το Ελληνικό Δημόσιο ύψους €6.008,6 και €5.903,1 εκατ., αντίστοιχα. 
(2) Περιλαμβάνονται  (i)  ταμείο  και  διαθέσιμα σε Κεντρικές  Τράπεζες,  (ii)  απαιτήσεις  κατά  χρηματοπιστωτικών  ιδρυμάτων,  (iii)  χαρτοφυλάκιο 
επενδύσεων, (iv) ακίνητα επενδύσεων, (v) συμμετοχές με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, (vi) υπεραξία επιχειρήσεων, λογισμικό και λοιπά άυλα 
περιουσιακά  στοιχεία,  (vii)  ενσώματα  πάγια  στοιχεία,  (viii)  απαιτήσεις  από  αναβαλλόμενους  φόρους,  (ix)  απαιτήσεις  από  ασφαλιστικές 
δραστηριότητες,  (x)  απαιτήσεις  από  φόρο  εισοδήματος  (xi)  λοιπά  στοιχεία  ενεργητικού,  και  (xii)  μη  κυκλοφορούντα  περιουσιακά  στοιχεία 
προοριζόμενα προς πώληση. 
(3)  Περιλαμβάνονται  (i)  υποχρεώσεις  προς  χρηματοπιστωτικά  ιδρύματα,  (ii)  παράγωγα  χρηματοπιστωτικά  μέσα,  (iii)  υποχρεώσεις  από 
πιστωτικούς τίτλους, (iv) λοιπές δανειακές υποχρεώσεις, (v) ασφαλιστικά αποθέματα και υποχρεώσεις, (vi) υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους 
φόρους,  (vii)  υποχρεώσεις  από  παροχές  στο  προσωπικό,  (viii)  φόρος  εισοδήματος,  (ix)  λοιπά  στοιχεία  παθητικού  και  (x)  υποχρεώσεις 
σχετιζόμενες με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση. 
(4)  Κατά  την 31 Μαρτίου 2013 περιλαμβάνονται  (i) μετοχικό  κεφάλαιο  (αφορά τις 1.226.601.200  κοινές μετοχές ονομαστικής αξίας €1,0 ανά 
μετοχή,  τις  25.000.000  εξαγοράσιμες  προνομιούχες  μετοχές  άνευ  δικαιώματος  ψήφου  και  άνευ  σωρευτικού  μερίσματος  ονομαστικής  αξίας 
€0,30, οι οποίες εκδόθηκαν τον Ιούνιο 2008, καθώς και τις 270.000.000 εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές ονομαστικής αξίας €5,00, υπέρ του 
Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με τις αναλυτικές διατάξεις του Ν. 3723/2008 για την ενίσχυση της ρευστότητας της ελληνικής οικονομίας, οι 
οποίες  εκδόθηκαν  το  Μάιο  2009  και  το  Δεκέμβριο  2011  (70,0  εκατ.  και  200,0  εκατ.  εξαγοράσιμες  προνομιούχες  μετοχές,  αντίστοιχα)),  (ii) 
διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο, (iii) ίδιες μετοχές, και (iv) αποθεματικά & αποτελέσματα εις νέον. 
(5) Αντιπροσωπεύει προνομιούχους  τίτλους; άνευ δικαιώματος ψήφου και άνευ σωρευτικού μερίσματος έκδοσης  της κατά 100% θυγατρικής 
NBG Funding Ltd, με εγγύηση μειωμένης εξασφάλισης της Τράπεζας. 
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Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων  Για την περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου, 

  2012
**    2013 

Χιλιάδες €* 
όπως 

αναμορφώθηκαν 
   

Καθαρά έσοδα από τόκους  909.127    772.442 
Καθαρά έσοδα από προμήθειες  126.827    135.007 
Σύνολο λοιπών καθαρών εσόδων/(εξόδων)

(1)  (231.423)     7.411 

Συνολικά έσοδα  804.531     914.860 

Δαπάνες προσωπικού  (342.042)     (322.768) 
Σύνολο λοιπών εξόδων(2)  (223.760)    (246.428) 
Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων  (577.010)    (310.890) 
Απομείωση αξίας των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου  (465.862)     ‐ 

Συνολικά έξοδα  (1.608.674)     (880.086) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων   (804.143)     34.774 
Φόροι  70.936     (7.149) 

Κέρδη/(ζημιές) περιόδου  (733.207)     27.625 

Αναλογούντα σε μετόχους μη ελεγχουσών συμμετοχών  (2.599)     825 
Αναλογούντα σε μετόχους της Τράπεζας  (730.608)    26.800 
Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Συνολικών Εσόδων       
Κέρδη/(ζημιές) περιόδου  (733.207)    27.625 
Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα), μετά από φόρους  33.797     20.324 

Συγκεντρωτικά συνολικά (έξοδα), μετά από φόρους  (699.410)     47.949 

Αναλογούντα σε:       
Μετόχους μη ελεγχουσών συμμετοχών  (2.891)    1.398 
Μετόχους της Τράπεζας  (696.519)     46.551 

*Τυχόν αποκλίσεις στα σύνολα από το άθροισμα των επιμέρους μεγεθών οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Όπως περιγράφεται στη σημείωση 22 των τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου που έληξε 
την 31 Μαρτίου 2013, ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα 
αντίστοιχα  ποσά  της  περιόδου  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013  λόγω  της  αναδρομικής  εφαρμογής  του  τροποποιημένου  ΔΛΠ  19  που  είχε 
επιπτώσεις  σε  ορισμένα  κονδύλια,  καθώς  και  της  αναγνώρισης  πρόσθετων  ζημιών  απομείωσης  για  τα  ομόλογα  Ελληνικού  Δημοσίου  που 
ανταλλάχθηκαν στο PSI. 
Πηγή:  Δημοσιευμένες  τροποποιημένες  ενοποιημένες  ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις  για  την  περίοδο  01.01  –  31.03.2013  (που 
συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) που έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 
και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
Σημειώσεις: 
(1) Περιλαμβάνονται (i) αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων και τίτλων επενδυτικού χαρτοφυλακίου, (ii) καθαρά λοιπά έσοδα/(έξοδα), 
(iii) καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες, και (iv) αναλογία κερδών/ζημιών από συμμετοχές με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. 
(2) Περιλαμβάνονται  (i) γενικά διοικητικά και λοιπά λειτουργικά έξοδα,  (ii) αποσβέσεις ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων στοιχείων, 
λογισμικού  και  λοιπών  άυλων  περιουσιακών  στοιχείων,  (iii)  αποσβέσεις  και  διαγραφές  άυλων περιουσιακών  στοιχείων  αναγνωρισμένων  σε 
συνενώσεις επιχειρήσεων, και (iv) χρηματοοικονομικό κόστος δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών μη ελεγχουσών συμμετοχών. 
 
 

Το  παρόν  Συμπλήρωμα  του  Ενημερωτικού  Δελτίου  περιλαμβάνει  αναφορές  σε  συγκεκριμένα 

μεγέθη που δεν ορίζονται  από  τα Δ.Π.Χ.Α.,  και  συγκεκριμένα σε «προσαρμοσμένα δάνεια»  ή 

«προσαρμοσμένες  χορηγήσεις»,  «προσαρμοσμένα  δάνεια  μετά  από  προβλέψεις»  ή 

«προσαρμοσμένες  χορηγήσεις  μετά  από  προβλέψεις»,  «προσαρμοσμένες  προβλέψεις 

απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών» και «κέρδη προ φόρων και προβλέψεων» 

και,  κατά  συνέπεια,  δεν  θα  πρέπει  να  θεωρείται  ότι  υποκαθιστούν  άλλα  ποσά  που  έχουν 

υπολογιστεί σύμφωνα με όσα ορίζονται από τα Δ.Π.Χ.Α.  

O Όμιλος ορίζει ως «προσαρμοσμένα δάνεια» ή «προσαρμοσμένες χορηγήσεις», τα «δάνεια και 

απαιτήσεις κατά πελατών» εξαιρουμένου του 30 έτους τοκοχρεωλυτικού δανείου στο Ελληνικό 

Δημόσιο  ονομαστικής  αξίας €5.400,0  εκατ.,  που  λήγει  το  Σεπτέμβριο  του  2037  (με  λογιστική 

αξία  προ  προβλέψεων  €6.396,2  εκατ.  την  31  Δεκεμβρίου  2012  και  €6.258,3  εκατ.  την  31 

Μαρτίου 2013) και «προσαρμοσμένες προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά 

πελατών», τις προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών μειωμένες κατά 

το ποσό που αφορούν στο ανωτέρω δάνειο προς το Ελληνικό Δημόσιο (υπόλοιπο προβλέψεων 

€493,2  εκατ.  την  31  Δεκεμβρίου  2012  και  €249,7  εκατ.  την  31  Μαρτίου  2013).  Ο  Όμιλος 

χρησιμοποιεί τον όρο «προσαρμοσμένα δάνεια» για τις περιόδους που έληξαν στις 31 Μαρτίου 

2013 και 31 Δεκεμβρίου 2012, ώστε να διακρίνονται τα δάνεια και οι απαιτήσεις κατά πελατών 

προερχόμενα από τον Όμιλο σε σχέση με εκείνα που αποκτήθηκαν από το Ελληνικό Δημόσιο. 

Τα προσαρμοσμένα δάνεια ανέρχονται σε €70.907,5 εκατ. και €70.509,0 εκατ. την 31 Μαρτίου 

2013  και  31 Δεκεμβρίου  2012,  αντίστοιχα.  Οι  προσαρμοσμένες  προβλέψεις  απομείωσης 

δανείων  και  απαιτήσεων  κατά  πελατών  ανέρχονται  σε  €7.609,8  εκατ.  και  €7.276,7  εκατ.  την 

31 Μαρτίου 2013  και 31 Δεκεμβρίου 2012,  αντίστοιχα.  Συνεπώς,  τα «προσαρμοσμένα  δάνεια 

μετά από προβλέψεις» ή οι «προσαρμοσμένες χορηγήσεις μετά από προβλέψεις» ανέρχονται 

σε  €63.297,7  εκατ.  και  €63.232,3  εκατ.  την  31 Μαρτίου  2013  και  31 Δεκεμβρίου  2012, 

αντίστοιχα.  
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    Οικονομικές επιδόσεις πρώτου τριμήνου 2013 

Τα  κέρδη  του  Ομίλου  που  αναλογούν  στους  μετόχους  της  Τράπεζας  για  την  περίοδο  από  1 

Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013, διαμορφώθηκαν σε €26,8 εκατ. από ζημιές του Ομίλου που 

αναλογούν  στους  μετόχους  της  Τράπεζας €730,6  εκατ.  την  αντίστοιχη  περίοδο  που  έληξε  31 

Μαρτίου 2012. Σημειώνεται ότι το πρώτο τρίμηνο του 2012 είχε επηρεαστεί αρνητικά από την 

εφάπαξ αναγνώριση  ζημιών στο  χαρτοφυλάκιο  των ομολόγων  του Ελληνικού Δημοσίου  λόγω 

PSI  ύψους  €465,9  εκατ.,  καθώς  και  από  τα  αποτελέσματα  χρηματοοικονομικών  πράξεων  και 

τίτλων επενδυτικού χαρτοφυλακίου ύψους €248,4 εκατ., ενώ το πρώτο τρίμηνο του 2013 έχει 

επηρεαστεί  αρνητικά  λόγω  της  μη  επαναλαμβανόμενης  απομείωσης  λόγω  απόκτησης  της 

Eurobank, ύψους €158,9 εκατ. Επιπρόσθετα, το πρώτο τρίμηνο του 2013 έχει επηρεαστεί θετικά 

από  τη  μείωση  της  πρόβλεψης  ύψους  €243,5  εκατ.  που  αφορά  το  Δάνειο  στο  Ελληνικό 

Δημόσιο, λόγω της μειωμένης πιθανότητας αθέτησης του Ελληνικού Δημοσίου. 

Τα καθαρά έσοδα από τόκους ανήλθαν σε €772,4 εκατ. για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 

31 Μαρτίου  2013  μειωμένα  κατά  15,0%  σε  σχέση  με  το  ποσό  των  €909,1  εκατ.  για  την  ίδια 

περίοδο  του  2012.  Το  γεγονός  αυτό  οφείλεται  κυρίως  στη  μείωση  των  θέσεων  σε  ομόλογα, 

λόγω του PSI και του Buyback που πραγματοποιήθηκαν το Μάρτιο και το Δεκέμβριο του 2012, 

αντίστοιχα και στη αύξηση των δανείων σε καθυστέρηση, κυρίως στη Ελλάδα. 

Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες ανήλθαν σε €135,0 εκατ. για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 

ως 31 Μαρτίου 2013,  σε  σύγκριση με €126,8  εκατ.  για  την  περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 

Μαρτίου  2012  κυρίως  λόγω  της  θετικής  συνεισφοράς  των  δραστηριοτήτων  στην  Τουρκία. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι  τα καθαρά έσοδα από προμήθειες επιβαρύνονται με τις προμήθειες 

από  εκδόσεις  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  Ενίσχυσης  της  Ρευστότητας  της  Ελληνικής 

Οικονομίας (N. 3723/2008) – Πυλώνας ΙΙ και από τον ELA λόγω παροχής ρευστότητας, οι οποίες 

για την περίοδο 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε €44,8 εκατ. από €45,8 εκατ. την 

αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Οι  λειτουργικές  δαπάνες  στην  Ελλάδα  και  τη  ΝΑ  Ευρώπη  μειώθηκαν  κατά  6,9%  και  3,0% 

αντίστοιχα, σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο 2012, τάση που αναμένεται να συνεχιστεί μετά την 

πρόσφατη υπογραφή νέας κλαδικής σύμβασης. 

  Οριακή αύξηση σημείωσαν τα δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών του Ομίλου, οι οποίες στο 

τέλος  του  πρώτου  τριμήνου  2013  ανήλθαν  σε  €69.306,3  εκατ.  έναντι  €69.135,4  εκατ.  το 

Δεκέμβριο του 2012. Συγκεκριμένα, τα υπόλοιπα χορηγήσεων λιανικής τραπεζικής του Ομίλου 

κατά την 31 Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε €45.801,4 εκατ., από €45.455,1 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 

2012. Οριακή μείωση  κατά 0,6%  καταγράφεται  στα στεγαστικά δάνεια,  με  τα υπόλοιπα  κατά 

την 31 Μαρτίου 2013 να ανέρχονται σε €23.330,8 εκατ. Σε €9.156,3 εκατ. διαμορφώθηκαν τα 

υπόλοιπα  καταναλωτικών δανείων  κατά  την 31 Μαρτίου 2013,  παρουσιάζοντας αύξηση 1,9% 

έναντι  της  31  Δεκεμβρίου  2012,  ενώ  αντίστοιχα  άνοδο  2,7%  παρουσίασαν  τα  υπόλοιπα  των 

πιστωτικών καρτών, τα οποία διαμορφώθηκαν σε €6.909,4 εκατ. κατά την 31 Μάρτιου 2013. 

Η  σχέση  των  δανείων  σε  καθυστέρηση  άνω  των  90  ημερών  ως  προς  το  σύνολο  των 

προσαρμοσμένων  χορηγήσεων  διαμορφώθηκε  στο 19,8%.  Ο Όμιλος,  λόγω  της  επιβράδυνσης 

στη δημιουργία νέων επισφαλειών, διενέργησε χαμηλότερες προβλέψεις απομείωσης για την 

κάλυψη  πιστωτικού  κινδύνου  ύψους  €179,9 εκατ.  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013  έναντι 

€559,0 εκατ.  το  αντίστοιχο  τρίμηνο  του  2012,  με  ταυτόχρονη  όμως  διατήρηση  του  επιπέδου 

κάλυψης των δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών και 180 ημερών για τα στεγαστικά 

δάνεια  από  προσαρμοσμένες  προβλέψεις  απομείωσης  για  δάνεια  και  απαιτήσεις  κατά 

πελατών, το οποίο διαμορφώθηκε στο 54,3%.  

Οι  καταθέσεις  του  Ομίλου  την  31 Μαρτίου  2013  ήταν  αυξημένες  κατά  3,0%  έναντι  της 

31 Δεκεμβρίου  2012,  προσεγγίζοντας  τα  €60,5  δισ.  Λόγω  της  βελτίωσης  του  ύψους  των 

καταθέσεων το πρώτο τρίμηνο του 2013, ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις ανήλθε σε 103,6%.

Την  31  Μαρτίου  2013,  αφού  ληφθεί  υπόψη  το  συνολικό  ποσό  €9.756,0  εκατ.  της 

προγραμματισμένης  ανακεφαλαιοποίησης  που  αναμένεται  να  ολοκληρωθεί  μέχρι  το  τέλος 

Ιουνίου  2013,  ο  Δείκτης  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core  Tier  I),  υπολογιζόμενος 
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σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση, ανέρχεται σε 8,6% από 7,8% που ήταν την 31 Δεκεμβρίου 

2012,  αλλά  παραμένει  μικρότερος  του  ορίου  9%  που  απαιτείται  βάσει  της  ισχύουσας 

νομοθεσίας. Ο Όμιλος έχει ήδη δρομολογήσει ενέργειες, οι οποίες αποσκοπούν στην περαιτέρω 

βελτίωση  της  κεφαλαιακής  του  επάρκειας,  όπως  η  επαναγορά  μέρους  των  προνομιούχων 

τίτλων,  μη  σωρευτικού  μερίσματος  άνευ  δικαιώματος  ψήφου  έκδοσης  της  θυγατρικής  της 

εταιρείας  NBG  Funding  Limited  και  για  τους  οποίους  η  Τράπεζα  έχει  χορηγήσει  εγγύηση 

μειωμένης  εξασφάλισης,  η  οποία  ολοκληρώθηκε  την 22 Μαΐου 2013  βελτιώνοντας  το Δείκτη 

των κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) σε pro‐forma βάση σε 8,7%, η από 31 Μαΐου 

2013 προσφορά σε μετρητά της Τράπεζας για την επαναγορά των ADSs που αντιπροσωπεύουν 

προνομιούχες  μετοχές  της  Τράπεζας,  καθώς  και  η  πώληση  της  θυγατρικής  εταιρείας «ΑΣΤΗΡ 

ΠΑΛΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ε.», η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2013. 

Επίσης,  ο  Όμιλος  προτίθεται  να  προβεί  σε  πρόσθετες  ενέργειες,  οι  οποίες  έχουν  ήδη 

γνωστοποιηθεί στην Τράπεζα  της Ελλάδος και οι οποίες αναμένεται  να βελτιώσουν  το Δείκτη 

των κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) του Ομίλου, προκειμένου να συμμορφωθεί 

με τον απαιτούμενο ελάχιστο δείκτη 9,0%. 

   
Επιλεγμένοι Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 

Για τη χρήση που έληξε 
31 Δεκεμβρίου, 

Για την περίοδο που έληξε 31 
Μαρτίου, 

  2012  2012   2013 

 
όπως αναμορφώθηκαν 

όπως 
αναμορφώ‐

θηκαν 
 

Δείκτες κερδοφορίας:      

Καθαρό Επιτοκιακό Περιθώριο (1)  3,7%  4,0% 3,5% 

Κόστος προς Έσοδα (2)  65,8%  69,6% 61,6% 

Απόδοση επί του Ενεργητικού (Μ.Ο.) – μετά από φόρους (ROA) (3)  ‐  ‐ 0,1% 
Απόδοση επί των Ιδίων Κεφαλαίων (M.O.) ‐  
μετά από φόρους (ROE)

 (4)  ‐  ‐ ‐ 

Δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας:      

Δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Common equity)(5)  7,8%  Ν/Α 8,6% 

Δείκτης Κύριων Βασικών Κεφαλαίων (Core Tier I)(6)  7,8%  Ν/Α 8,6% 

Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Tier I and Tier I) (7)  9,2%  8,1% 9,5% 

Σύνολο σταθμισμένου βάσει κινδύνου Ενεργητικού (εκατ. €)   64.521  63.950 58.946 

Στοιχεία Ποιότητας Δανειακού Χαρτοφυλακίου     

Δείκτης δανείων σε καθυστέρηση (8)  19,0%  14,4% 19,8% 
Κάλυψη δανείων σε καθυστέρηση από προβλέψεις απομείωσης δανείων και 
απαιτήσεων κατά πελατών 

(9)  54,3%  55,5% 54,3% 

Δείκτες ρευστότητας     

Δείκτης ρευστότητας (10)  17,4%  18,3% 14,6% 

Καθαρός δείκτης χρηματοδοτικής σταθερότητας (11)  72,7%  N/A 80,2% 

Δείκτης δανείων προς καταθέσεις (12)   106,7%  110,5% 103,6% 

Στοιχεία ανά μετοχή     

Αριθμός μετοχών τέλους χρήσης / περιόδου (13)   95.609.048  95.609.048 122.660.120 
Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 
χρήσης / περιόδου (εξαιρουμένων των Ιδίων Μετοχών) 

(14)  95.590.930  95.565.667 109.133.505 

Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή – Βασικά, (€)  (21,09)  (6,51) 0,24 

Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή –Προσαρμοσμένα, (15)(€)  (21,09)  (6,51) 0,24 

Ίδια Κεφάλαια ανά μετοχή (€)   (23,89)  (14,93) (16,04) 

 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή με εξαίρεση τους Δείκτες κεφαλαιακής 
επάρκειας  και  τα  στοιχεία  ανά  μετοχή  (εκτός  από  τα  ίδια  κεφάλαια ανά  μετοχή)  που  περιλαμβάνονται  στις  δημοσιευμένες  τροποποιημένες 
ενοποιημένες  ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις  για  την  περίοδο  01.01  –  31.03.2013  (που  συμπεριλαμβάνουν  και  τα  συγκριτικά 
αναμορφωμένα  της  περιόδου 01.01‐31.03.2012  και  της  χρήσης  που  έληξε 2012)  και  έχουν  συνταχθεί  από  την  Τράπεζα  βάσει  Δ.Λ.Π. 34  και 
επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Σημειώσεις: 
(1) Καθαρά έσοδα από τόκους προς το μέσο όρο των τοκοφόρων στοιχείων ενεργητικού (ο μέσος όρος των τοκοφόρων στοιχείων του ενεργητικού 
υπολογίζεται ως το άθροισμα των υπολοίπων των τοκοφόρων στοιχείων του ενεργητικού στο τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος του 
έτους αναφοράς καθώς και των ενδιάμεσων τριμήνων, δια τον αριθμό των περιόδων (5 περίοδοι)).. Για την περίοδο 01.01 – 31.03 των χρήσεων 
2012  και 2013:  ετησιοποιημένα  καθαρά έσοδα από  τόκους διαιρεμένα με  το μέσο όρο  των  τοκοφόρων στοιχείων  ενεργητικού  της περιόδου 
(μέσος όρος των τοκοφόρων στοιχείων του ενεργητικού στο τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος της περιόδου αναφοράς). 
(2) Ο δείκτης Κόστος προς Έσοδα ισοδυναμεί με το Σύνολο του λειτουργικού κόστους της περιόδου (δηλ. δαπάνες προσωπικού, έξοδα διοίκησης 
και  λοιπά  λειτουργικά  έξοδα,  αποσβέσεις  και  προβλέψεις  απομείωσης  αξίας  ενσώματων  παγίων  στοιχείων)  διαιρεμένο  με  τα  έσοδα  της 
περιόδου. 
(3) Για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012, η απόδοση επί του Ενεργητικού (Μ.Ο.) ισοδυναμεί με τα καθαρά κέρδη διαιρούμενα με το 
μέσο όρο των στοιχείων του ενεργητικού κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος του τρέχοντος έτους καθώς και των ενδιάμεσων 
τριμήνων, δια τον αριθμό των περιόδων (5 περίοδοι). Για την περίοδο 01.01 – 31.03 των χρήσεων 2012 και 2013, η απόδοση επί του Ενεργητικού 
(Μ.Ο.) ισοδυναμεί με τα ετησιοποιημένα καθαρά κέρδη διαιρούμενα με το μέσο όρο των στοιχείων του ενεργητικού κατά το τέλος της περιόδου 
(μέσος όρος στοιχείων ενεργητικού κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος της αντίστοιχης τρίμηνης περιόδου). 
(4)
 Η απόδοση επί των ιδίων κεφαλαίων (Μ.Ο.) για τις χρήσεις που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 2012, ισοδυναμεί με τα καθαρά κέρδη της χρήσης 

αναλογούντα στους μετόχους της Τράπεζας διαιρούμενα με το μέσο όρο των ιδίων κεφαλαίων των μετόχων της Τράπεζας (μέσος όρος των ιδίων 
κεφαλαίων των μετόχων κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και κατά το τέλος του έτους αναφοράς).  Για την περίοδο 01.01 – 31.03  των 
χρήσεων  2012‐2013,  η  απόδοση  επί  των  ιδίων  κεφαλαίων  (Μ.Ο.)  ισοδυναμεί  με  τα  ετησιοποιημένα  καθαρά  κέρδη  που  αναλογούν  στους 
μετόχους της Τράπεζας διαιρούμενα με το μέσο όρο των ιδίων κεφαλαίων των μετόχων της Τράπεζας κατά το τέλος της περιόδου (μέσος όρος 
ιδίων κεφαλαίων των μετόχων της Τράπεζας κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος της αντίστοιχης τρίμηνης περιόδου). 
(5)  Ο  Δείκτης  Κύριων  Βασικών  Ιδίων  Κεφαλαίων  (Common  equity)  υπολογίστηκε  σύμφωνα  με  την  Πράξη  13/28.3.2013  της  Εκτελεστικής 
Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος .και περιλαμβάνει το ποσό των €9.756,0 εκατ. που δόθηκε ως προκαταβολή από το ΤΧΣ για την αύξηση του 
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μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας στο πλαίσιο της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών κατόπιν της συμμετοχής τους στο PSI, εκ του οποίου α) 
ποσό  €7.430,0  εκατ.  αφορά  σε  ομόλογα  ΕΤΧΣ,  που  δόθηκαν  την  28  Μαΐου  2012  και  β)  ποσό  €2.326,0  εκατ.  αφορά  σε  ομόλογα  ΕΤΧΣ  που 
δόθηκαν την 21 Δεκεμβρίου 2012. 
(6)  Ο  Δείκτης  Κύριων  Βασικών  Κεφαλαίων  (Core  Tier  I)  υπολογίστηκε  σύμφωνα  με  την  Πράξη  13/28.3.2013  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής  της 
Τράπεζας της Ελλάδος και περιλαμβάνει  το ποσό των €9.756,0 εκατ. που δόθηκε ως προκαταβολή από το ΤΧΣ για την αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου  της  Τράπεζας  στο πλαίσιο  της  ανακεφαλαιοποίησης  των  τραπεζών  κατόπιν  της  συμμετοχής  τους  στο PSI,  εκ  του  οποίου α)  ποσό 
€7.430,0 εκατ. αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ, που δόθηκαν την 28 Μαΐου 2012 και β) ποσό €2.326,0 εκατ. αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ που δόθηκαν την 
21 Δεκεμβρίου 2012. 
(7) Συνολικά εποπτικά κεφάλαια (Tier I και Tier II) διαιρεμένα προς το σταθμισμένο βάσει κινδύνου ενεργητικό (συνολικά εποπτικά κεφάλαια και 
σταθμισμένο βάσει κινδύνου ενεργητικό υπολογισμένα σύμφωνα με τα όσα ορίζει η Τράπεζα της Ελλάδος). Οι δείκτες περιλαμβάνουν το ποσό 
των  €9.756,0  εκατ.  που  δόθηκε  ως  προκαταβολή  από  το  ΤΧΣ  για  την  αύξηση  του  μετοχικού  κεφαλαίου  της  Τράπεζας  στο  πλαίσιο  της 
ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών κατόπιν της συμμετοχής τους στο PSI, εκ του οποίου α) ποσό €7.430,0 εκατ. αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ, που 
δόθηκαν την 28 Μαΐου 2012 και β) ποσό €2.326,0 εκατ. αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ που δόθηκαν την 21 Δεκεμβρίου 2012. 
(8)  Ο  δείκτης  δανείων  σε  καθυστέρηση  ισούται  με  τα  δάνεια  σε  καθυστέρηση  άνω  των  90  ημερών  (180  για  στεγαστικά)  διαιρεμένα  με  τα 
προσαρμοσμένα δάνεια κατά το τέλος της περιόδου. 
(9)  Ο  δείκτης  κάλυψης  δανείων  σε  καθυστέρηση  από  προβλέψεις  απομείωσης  δανείων  και  απαιτήσεων  κατά  πελατών  ισούται  με  την 
προσαρμοσμένη πρόβλεψη απομείωσης  δανείων  και  απαιτήσεων  κατά πελατών  διαιρούμενες προς  τα  δάνεια  σε  καθυστέρηση άνω  των 90 
ημερών (180 για στεγαστικά) στο τέλος της περιόδου αναφοράς. 
(10) Ο δείκτης ρευστότητας ισοδυναμεί με το ταμείο, απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύματα λήξης εντός 30 ημερών και ρευστοποιήσιμα χρεόγραφα 
προσαρμοσμένος για εκδόσεις καλυμμένων ομολογιών διαιρούμενων με υποχρεώσεις λήξεως εντός 12 μηνών συμπεριλαμβανομένων του 80% 
των σωρευτικών υπολοίπων των καταθέσεων όψεως, τρεχούμενων και ταμιευτηρίου. 
(11) Ο Καθαρός δείκτης χρηματοδοτικής σταθερότητας («Net Stable Funding» ή «NSF») ισούται με τα σταθερά διαθέσιμα κεφάλαια διαιρούμενα 
με τα απαιτούμενα σταθερά κεφάλαια. Ο NSF εκτιμά το ποσό των πλέον μακροπρόθεσμων σταθερών πηγών χρηματοδότησης του Ομίλου σε 
σχέση με τη δυνατότητα ρευστοποίησης των χρηματοδοτούμενων στοιχείων ενεργητικού και των απαιτήσεων ρευστότητας που θα προκύψουν 
από ενδεχόμενες, εκτός στοιχείων οικονομικής θέσης, δεσμεύσεις και υποχρεώσεις. Το πρότυπο απαιτεί ένα ελάχιστο ποσό χρηματοδότησης το 
οποίο αναμένεται να είναι σταθερό σε ορίζοντα πέραν του έτους βασιζόμενο στους δείκτες κινδύνου ρευστότητας που αφορούν στοιχεία του 
ενεργητικού και στοιχεία εκτός οικονομικής θέσης τα οποία είναι εκτεθειμένα σε κίνδυνο ρευστότητας. 
(12) Ο δείκτης δάνεια προς καταθέσεις ισούται με τα προσαρμοσμένα δάνεια μετά από προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά 
πελατών μειωμένα με τα υπόλοιπα των καλυμμένων ομολογιών που κατέχονται από τρίτους διαιρούμενα με τις υποχρεώσεις προς πελάτες. Η 
λογιστική  αξία  των  καλυμμένων  ομολογιών  που  κατέχονταν  από  τρίτους  κατά  την  31  Δεκεμβρίου  2012  και  την  31  Μαρτίου  2012  και  2013 
ανερχόταν σε €600,1 εκατ. και €616,5 εκατ. και €608,2 εκατ. αντίστοιχα. 
(13) Συμπεριλαμβανομένων των ιδίων μετοχών. Την 31 Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2012 και 2013, οι ίδιες μετοχές ήταν 1.076, 31.070 
και 1.076, αντίστοιχα. Ο αριθμός έχει προσαρμοστεί με βάση την απόφαση της Β’  Επαναληπτικής  Γενικής Συνέλευσης της 29 Απριλίου 2013, 
σύμφωνα με την οποία συνενώνονται 10 μετοχές ονομαστικής αξίας €1,0 η κάθε μία σε 1 νέα μετοχή ονομαστικής αξίας €10,0 η κάθε μία. 
(14)Ο υπολογισμός εξαιρεί τον μέσο σταθμισμένο αριθμό των ιδίων μετοχών για την περίοδο αναφοράς (σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Δ.Λ.Π. 
33). Ο αριθμός έχει προσαρμοστεί με βάση την απόφαση  της Β’  Επαναληπτικής  Γενικής Συνέλευσης  της 29  Απριλίου 2013,  σύμφωνα με  την 
οποία συνενώνονται 10 μετοχές ονομαστικής αξίας €1,0 η κάθε μία σε 1 νέα μετοχή ονομαστικής αξίας €10,0 η κάθε μία.  
(15) Ο δείκτης των «προσαρμοσμένων» κερδών ανά μετοχή υπολογίζεται όπως ακριβώς και ο δείκτης των βασικών κερδών ανά μετοχή, ωστόσο 
τα κέρδη και ο αριθμός των μετοχών προσαρμόζονται ανάλογα προκειμένου να απεικονίσουν την ενδεχόμενη μείωση των κερδών ανά μετοχή 
που θα μπορούσε να επιφέρει η άσκηση δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών επί των κοινών μετοχών. 

    Οι κύριες εξελίξεις μετά από την έγκριση του Ενημερωτικού Δελτίου έχουν ως εξής: 

 Η Τράπεζα στις 23 Μαΐου 2013 ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της προαιρετικής πρότασης, η 

οποία ξεκίνησε την 8 Μαΐου 2013 και ολοκληρώθηκε την 22 Μαΐου 2013, για την απόκτηση 

έως και του συνόλου των πέντε διαφορετικών σειρών προνομιούχων τίτλων μη σωρευτικού 

μερίσματος άνευ δικαιώματος ψήφου έκδοσης  της θυγατρικής  της εταιρείας NBG Funding 

Limited και για τους οποίους η Τράπεζα έχει χορηγήσει εγγύηση μειωμένης εξασφάλισης. Το 

κέρδος που προέκυψε από την ως άνω επαναγορά των υβριδικών τίτλων ανήλθε σε €53,7 

εκατ. Σύμφωνα με στοιχεία για την κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου όπως διαμορφώθηκε 

την  31  Μαρτίου  2013  και  λαμβάνοντας  υπόψη  τα  αποτελέσματα  της  προαιρετικής 

πρότασης,  ο pro‐forma  Δείκτης  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core  Tier  I)  ανήλθε  σε 

8,7%. 

 Την 31 Μαΐου 2013, η Τράπεζα προέβη σε πρόταση για την αγορά, έναντι μετρητών, έως και 

22.500.000 από τις υφιστάμενες 25.000.000 Αμερικανικές Μετοχές Αποθετηρίου (η κάθε μία 

το  «ADS»  και  από  κοινού,  τα  «ADSs»),  κάθε  μία  από  τις  οποίες  αντιπροσωπεύει  μία 

Προνομιούχο Μετοχή, Μη‐Σωρευτικού Μερίσματος, Α’ Σειράς, ονομαστικής αξίας €0,30 ανά 

μετοχή  (οι  «Προνομιούχες Μετοχές»).  Σύμφωνα  με  τους  όρους  της  πρότασης,  η  Τράπεζα 

προσφέρει  το  ποσό  των  $12,5  ανά ADS,  καθαρό  στον  πωλητή  σε  μετρητά.  Ο  σκοπός  της 

πρότασης  είναι  η  ενίσχυση  των  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core Tier  Ι  capital)  για 

Όμιλο και την Τράπεζα. 

 Πέραν  των  όσων  προβλέπονται  από  το  Ν.  3864/2010  και  τη  Σύμβαση  Προεγγραφής  που 

ισχύει έως την ολοκλήρωση της Αύξησης, οι σχέσεις της Τράπεζας με το ΤΧΣ προβλέπεται να 

ρυθμίζονται  περαιτέρω  μέσω  ενός  Πλαισίου  Συνεργασίας,  που  προβλέπεται  και  από  το 

Μνημόνιο  Οικονομικής  και  Χρηματοπιστωτικής  Πολιτικής  (Memorandum of  Economic  and 

Financial Policies), το οποίο δεν έχει ακόμα τεθεί σε ισχύ. 
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Β.10  Περιγραφή της φύσης 

τυχόν επιφυλάξεων 

στην έκθεση ελέγχου 

για τις ιστορικές 

χρηματοοικονομικές 

πληροφορίες 

Στην έκθεση επισκόπησης ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης για την περίοδο που 
έληξε  31  Μαρτίου  2013  των  Ανεξάρτητων  Νόμιμων  Ορκωτών  Ελεγκτών  Λογιστών 
περιλαμβάνεται  έμφαση  θέματος  όπου  γίνεται  αναφορά  στις  προγραμματισμένες  ενέργειες 
που είναι σε εξέλιξη για την αποκατάσταση της κεφαλαιακής επάρκειας της Τράπεζας και του 
Ομίλου,  καθώς  και  στις  υφιστάμενες  αβεβαιότητες  οι  οποίες  θα  μπορούσαν  να  επηρεάσουν 
αρνητικά την αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας έως την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας ανακεφαλαιοποίησης καθώς και στην τροποποίηση των ενδιάμεσων οικονομικών 
καταστάσεων του Ομίλου της 31 Μαρτίου 2013. 

Ενότητα Δ — Κίνδυνοι 

Δ.1  Κύριες πληροφορίες 

σχετικά με τους 

βασικούς κινδύνους 

που αφορούν ειδικά 

στον εκδότη ή στον 

τομέα δραστηριότητάς 

του. 

Αναφορικά με την μη ικανοποίηση των εποπτικών κριτηρίων κεφαλαιακής επάρκειας 

 Από την 31 Μαρτίου 2013,  εκτός από το όριο 8%  του δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας, με 

την  Πράξη  13/28.3.2013  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής  της  Τράπεζας  της  Ελλάδος, 

καθιερώθηκαν  νέα  πρόσθετα  όρια  9%  και  6%  για  το  Δείκτη  κύριων  βασικών  ιδίων 

κεφαλαίων (ήτοι Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) για το όριο του 9% 

και Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Common equity) για το 6%). Τα όρια αυτά 

πρέπει να ικανοποιούνται σε ατομική και ενοποιημένη βάση. Την 31 Μαρτίου 2013, αφού 

ληφθεί υπόψη το συνολικό ποσό €9.756,0 εκατ. της ανακεφαλαιοποίησης που αναμένεται 

να  έχει  ολοκληρωθεί  μέχρι  το  τέλος  Ιουνίου  2013,  ο  Δείκτης  κύριων  βασικών  ιδίων 

κεφαλαίων (Core Tier I), υπολογιζόμενος σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση ανέρχεται σε 

8,6% από 7,8% που ήταν την 31 Δεκεμβρίου 2012, αλλά παραμένει μικρότερος του ορίου 

9%  που  προβλέπεται  από  την  ισχύουσα  νομοθεσία.  Ο  Όμιλος  έχει  ήδη  δρομολογήσει 

ενέργειες,  οι  οποίες αποσκοπούν στη βελτίωση  της  κεφαλαιακής  του επάρκειας,  όπως η 

επαναγορά  μέρους  των  προνομιούχων  τίτλων,  μη  σωρευτικού  μερίσματος  άνευ 

δικαιώματος ψήφου  έκδοσης  της θυγατρικής  της  εταιρείας NBG Funding  Limited  και  για 

τους  οποίους  η  Τράπεζα  έχει  χορηγήσει  εγγύηση  μειωμένης  εξασφάλισης,  η  οποία 

ολοκληρώθηκε  την  22  Μαΐου  2013,  βελτιώνοντας  σε  pro‐forma  βάση  το  Δείκτη  κύριων 

βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013 σε 8,7%, η από 31 

Μαΐου  2013  προσφορά  σε  μετρητά  της  Τράπεζας  για  την  αγορά  των  ADSs  που 

αντιπροσωπεύουν  προνομιούχες  μετοχές  της  Τράπεζας,  καθώς  και  η  πώληση  της 

θυγατρικής  εταιρείας  «ΑΣΤΗΡ  ΠΑΛΛΑΣ  ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ  Α.Ε.»,  η  οποία  αναμένεται  να 

ολοκληρωθεί  μέχρι  το  τέλος  του  2013.  Παρόλο  που  ο  Όμιλος  θα  προβεί  σε  πρόσθετες 

ενέργειες, για τις οποίες είναι ενήμερη η Τράπεζα της Ελλάδος, με σκοπό την περαιτέρω 

βελτίωση της κεφαλαιακής επάρκειάς του και την ικανοποίηση του ορίου 9,0% για τον εν 

λόγω δείκτη, δεν υπάρχει διαβεβαίωση ότι οι πρόσθετες ενέργειες, στις οποίες θα προβεί 

ο  Όμιλος,  θα  έχουν  το  αναμενόμενο  αποτέλεσμα  ως  προς  τη  βελτίωση  των  δεικτών 

κεφαλαιακής επάρκειάς του. Εάν ο Όμιλος δεν ικανοποιήσει το όριο του 9% για τα κύρια 

βασικά κεφάλαια (Core Tier  I), θα χρειαστεί περαιτέρω ενίσχυση των κεφαλαίων του, την 

οποία μπορεί να μην είναι σε θέση να εξασφαλίσει και είναι πιθανό να επιβληθούν στην 

Τράπεζα μέτρα από την Τράπεζα της Ελλάδος, σύμφωνα με το Ν. 3601/2007. 

Αναφορικά με την περαιτέρω δημοσιονομική κρίση της Ελλάδας  

 Υπάρχει  αβεβαιότητα  σχετικά  με  τη  δυνατότητα  της  Τράπεζας  να  συνεχίσει  την 

επιχειρηματική της δραστηριότητα. 
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2 Παράγοντες κινδύνου  

Οι παράγοντες κινδύνου που παρατίθενται κατωτέρω αντικαθιστούν τους αντίστοιχους κινδύνους που περιλαμβάνονται στο 

Ενημερωτικό Δελτίο. 

2.1 Κίνδυνοι που σχετίζονται με τη μη ικανοποίηση των εποπτικών κριτηρίων κεφαλαιακής επάρκειας 

Από  την  31  Μαρτίου  2013,  εκτός  από  το  όριο  8%  του  δείκτη  κεφαλαιακής  επάρκειας,  με  την  Πράξη  13/28.3.2013  της 

Εκτελεστικής  Επιτροπής  της  Τράπεζας  της  Ελλάδος,  καθιερώθηκαν  νέα  πρόσθετα  όρια  9%  και  6%  για  το  Δείκτη  κύριων 

βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (ήτοι  Δείκτης  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core  Tier  I)  για  το  όριο  του  9%  και  Δείκτης 

κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Common equity)  για  το 6%).  Τα  όρια  αυτά  πρέπει  να  ικανοποιούνται  σε  ατομική  και 

ενοποιημένη βάση. Την 31 Μαρτίου 2013, αφού ληφθεί υπόψη το συνολικό ποσό €9.756,0 εκατ. της ανακεφαλαιοποίησης, 

που αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Ιουνίου 2013, ο Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) 

του Ομίλου, υπολογιζόμενος σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση, ανέρχεται σε 8,6% από 7,8% που ήταν την 31 Δεκεμβρίου 

2012,  υπολείπεται  του  ορίου  9%  που  προβλέπεται  από  την  ισχύουσα  νομοθεσία.  Ο  Όμιλος  έχει  ήδη  δρομολογήσει 

ενέργειες,  οι  οποίες  αποσκοπούν  στη  βελτίωση  της  κεφαλαιακής  του  επάρκειας,  όπως  η  επαναγορά  μέρους  των 

προνομιούχων  τίτλων,  μη  σωρευτικού  μερίσματος  άνευ  δικαιώματος ψήφου  έκδοσης  της  θυγατρικής  της  εταιρείας NBG 

Funding Limited και για τους οποίους η Τράπεζα έχει χορηγήσει εγγύηση μειωμένης εξασφάλισης, η οποία ολοκληρώθηκε 

την 22 Μαΐου 2013, βελτιώνοντας σε pro‐forma βάση το Δείκτη κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) του Ομίλου 

την 31 Μαρτίου 2013  σε 8,7%,  η από 31 Μαΐου 2013  προσφορά σε μετρητά  της  Τράπεζας  για  την αγορά  των ADSs  που 

αντιπροσωπεύουν  προνομιούχες  μετοχές  της  Τράπεζας,  καθώς  και  η  πώληση  της  θυγατρικής  εταιρείας  «ΑΣΤΗΡ  ΠΑΛΛΑΣ 

ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ε.», η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2013. Παρόλο που ο Όμιλος θα προβεί σε 

πρόσθετες  ενέργειες,  για  τις  οποίες  είναι  ενήμερη  η  Τράπεζα  της  Ελλάδος,  με  σκοπό  την  περαιτέρω  βελτίωση  της 

κεφαλαιακής επάρκειάς του και την ικανοποίηση του ορίου 9,0% για τον εν λόγω δείκτη, δεν υπάρχει διαβεβαίωση ότι οι 

πρόσθετες ενέργειες, στις οποίες θα προβεί η Τράπεζα, θα έχουν το αναμενόμενο αποτέλεσμα ως προς τη βελτίωση των 

δεικτών κεφαλαιακής επάρκειάς του. Εάν ο Όμιλος δεν ικανοποιήσει το όριο του 9% για τα κύρια βασικά κεφάλαια (Core 

Tier  I), θα χρειαστεί περαιτέρω ενίσχυση των κεφαλαίων του,  την οποία μπορεί να μην είναι σε θέση να εξασφαλίσει και 

είναι  πιθανό  να  επιβληθούν  από  την  Τράπεζα  της  Ελλάδος  στην  Τράπεζα  μέτρα,  σύμφωνα  με  το  Ν.  3601/2007  (για 

περισσότερες πληροφορίες βλ. ενότητα του Ενημερωτικού Δελτίου 3.21.3 «Θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της Τράπεζας»). 

2.2 Κίνδυνοι που σχετίζονται με τη περαιτέρω δημοσιονομική κρίση της Ελλάδας 

Υπάρχει αβεβαιότητα σχετικά με τη δυνατότητα της Τράπεζας να συνεχίσει την επιχειρηματική της δραστηριότητα.  

Ο  Ορκωτός  Ελεγκτής  Λογιστής  της  Τράπεζας  έχει  προσθέσει  ένα  θέμα  έμφασης  στην  έκθεση  επισκόπησης  ενδιάμεσης 

χρηματοοικονομικής  πληροφόρησης  επί  των  τροποποιημένων  ενδιάμεσων  οικονομικών  καταστάσεων  της  περιόδου  που 

έληξε την 31 Μαρτίου 2013 που αφορά στη δυνατότητα της Τράπεζας να συνεχίσει την επιχειρηματική της δραστηριότητα, 

κάνοντας  παραπομπή  στη  Σημείωση 2.2  των  τροποποιημένων  ενδιάμεσων  ενοποιημένων  οικονομικών  καταστάσεων  της 

περιόδου που  έληξε  την 31 Μαρτίου 2013,  όπου  γίνεται αναφορά στις  επιπτώσεις  των  ζημιών  λόγω απομείωσης σε μια 

σειρά περιουσιακών στοιχείων ως αποτέλεσμα της ελληνικής οικονομικής κρίσης στα εποπτικά και λογιστικά κεφάλαια της 

Τράπεζας  και  του  Ομίλου,  τις  προγραμματισμένες  ενέργειες  για  την  αποκατάσταση  της  κεφαλαιακής  επάρκειας  της 

Τράπεζας και του Ομίλου, καθώς και τις υφιστάμενες αβεβαιότητες, οι οποίες θα μπορούσαν να επηρεάσουν αρνητικά την 

αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας.  

Επιπρόσθετα,  το  Μάρτιο  του  2013,  η  Τράπεζα  της  Ελλάδος  εξέδωσε  απόφαση  της  Εκτελεστικής  της  Επιτροπής  (13/ 

28.03.2013)  που  τροποποιεί  την  υπ’  αρ  2630/29.10.2010  απόφαση,  βάσει  της  οποίας  οι  ελληνικές  τράπεζες  από  την  31 

Μαρτίου  2013  πρέπει  να  έχουν  επιτύχει  Δείκτη  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core  Tier  I)  ύψους  9%  και 

επαναπροσδιορίζει τα περιουσιακά στοιχεία, τα οποία περιλαμβάνονται στο Δείκτη κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core 

Tier  I).  Την  31  Μαρτίου  2013,  αφού  ληφθεί  υπόψη  το  συνολικό  ποσό  €9.756,0  εκατ.  της  ανακεφαλαιοποίησης  που 

αναμένεται  να  έχει  ολοκληρωθεί  μέχρι  το  τέλος  Ιουνίου  2013,  ο  Δείκτης  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core  Tier  I) 

υπολογιζόμενος, σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση, ανέρχεται σε 8,6% από 7,8% που ήταν την 31 Δεκεμβρίου 2012, αλλά 

υπολείπεται του ορίου 9% που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία (βλ. επίσης ανωτέρω ενότητα 2.1 «Κίνδυνοι που 

σχετίζονται  με  τη  μη  ικανοποίηση  των  εποπτικών  κριτηρίων  κεφαλαιακής  επάρκειας»  και  ενότητα  3.6.3  «Κεφαλαιακή 

επάρκεια»). 

Συνεπώς,  η  δυνατότητα  της  συνέχισης  της  επιχειρηματικής  δραστηριότητας  της  Τράπεζας  εξαρτάται  από  την  επιτυχή 

ολοκλήρωση  των  προγραμματισμένων  ενεργειών,  προκειμένου  να  συμμορφωθεί  με  τις  εποπτικές  απαιτήσεις  για  τη 

διατήρηση  του Δείκτη  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core Tier  I)  άνω  του  ελάχιστου ορίου 9%,  και  τη συνέχιση  των 

διευκολύνσεων άντλησης ρευστότητας από το Ευρωσύστημα από την οποία συνεχίζει να εξαρτάται.  
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3 Έγγραφο αναφοράς  

3.1 Υπεύθυνα Πρόσωπα 

Η Τράπεζα, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τα υπεύθυνα πρόσωπα, εκ μέρους της Τράπεζας, που επιμελήθηκαν τη 

σύνταξη  του  παρόντος  Συμπληρώματος  του  Ενημερωτικού  Δελτίου,  είναι  υπεύθυνοι  για  το  περιεχόμενο  του  παρόντος 

Συμπληρώματος του Ενημερωτικού Δελτίου και για το σύνολο των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου που αποτελούν 

περιεχόμενο του παρόντος Συμπληρώματος του Ενημερωτικού Δελτίου και έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Τράπεζας
1 

και βεβαιώνουν ότι το Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου έχει συνταχθεί σύμφωνα με τον Κανονισμό  (ΕΚ) 809/2004 

της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και το N. 3401/2005, όπως ισχύουν. 

Τα  υπεύθυνα  πρόσωπα,  από  πλευράς  Τράπεζας,  τα  οποία  επιμελήθηκαν  τη  σύνταξη  του  παρόντος  Συμπληρώματος  του 

Ενημερωτικού Δελτίου, είναι οι κ.κ.: 

 Αλέξανδρος Τουρκολιάς, Διευθύνων Σύμβουλος, τηλ. 210 33 41 024. 

 Πέτρος Χριστοδούλου, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, τηλ. 210 33 43 909. 

 Γεώργιος Αγγελίδης, Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών, τηλ. 210 36 95 429.  

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας,  τα υπεύθυνα πρόσωπα από πλευράς Τράπεζας που επιμελήθηκαν τη 

σύνταξη  του  παρόντος  Συμπληρώματος  του  Ενημερωτικού  Δελτίου,  καθώς  και  ο  Σύμβουλος  Έκδοσης  NBG  Securities 

Α.Ε.Π.Ε.Υ. είναι υπεύθυνα για το περιεχόμενο του Συμπληρώματος του Ενημερωτικού Δελτίου και δηλώνουν ότι έχουν λάβει 

γνώση και συμφωνούν με το περιεχόμενό του και βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι, αφού έλαβαν κάθε εύλογο μέτρο για το σκοπό 

αυτό,  οι  πληροφορίες  που  περιέχονται  στο  παρόν  Συμπλήρωμα  του  Ενημερωτικού  Δελτίου  είναι,  εξ  όσων  γνωρίζουν, 

αληθείς και δεν υπάρχουν παραλείψεις που θα μπορούσαν να αλλοιώσουν το περιεχόμενό του. 

3.2 Τακτικός Έλεγχος 

Η Τράπεζα ελέγχεται από τακτικούς ορκωτούς ελεγκτές.  

Οι δημοσιευμένες την 30 Μαΐου 2013 τροποποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας και του Ομίλου 

της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 (οι «τροποποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί 

σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις» και έχουν επισκοπηθεί από 

τον τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή κ. Εμμανουήλ Α. Πηλείδη με Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 12021  της ελεγκτικής εταιρείας «Deloitte 

Χατζηπαύλου, Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε., Ορκωτών Ελεγκτών», Φραγκοκκλησιάς 3α και Γρανικού, 151 25 Μαρούσι, Α.Μ. 

Σ.Ο.Ε.Λ.: E120.  

Η  έκθεση  επισκόπησης  ενδιάμεσης  χρηματοοικονομικής  πληροφόρησης  του  Ορκωτού  Ελεγκτή  Λογιστή,  μαζί  με  τις 

αντίστοιχες τροποποιημένες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 

2013, θα πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση με τις οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 

2012 και περιλαμβάνονται στην ιστοσελίδα της Τράπεζας στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.nbg.gr. 

Στη συνέχεια, παρατίθεται αυτούσια η έκθεση επισκόπησης ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης του Τακτικού 

Ορκωτού Ελεγκτή για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013: 

 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
Προς τους Μετόχους της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη Eταιρική και Eνοποιημένη Kατάσταση Xρηματοοικονομικής Θέσης της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 
(η  «Τράπεζα»)  και  των  θυγατρικών  της  (ο  «Όμιλος»)  της  31  Μαρτίου  2013,  και  τις  σχετικές  Eταιρικές  και  Eνοποιημένες  Kαταστάσεις 
Aποτελεσμάτων,  Συνολικών  Εσόδων,  Μεταβολών  Ιδίων  Κεφαλαίων  και  Ταμειακών  Ροών  της  τρίμηνης  περιόδου  που  έληξε  αυτή  την 
ημερομηνία,  καθώς  και  τις  τροποποιημένες  επιλεγμένες  επεξηγηματικές  σημειώσεις,  που  συνθέτουν  την  τροποποιημένη  ενδιάμεση 
χρηματοοικονομική  πληροφόρηση.  Η  Διοίκηση  έχει  την  ευθύνη  για  την  κατάρτιση  και  εύλογη  παρουσίαση  αυτής  της  τροποποιημένης 
ενδιάμεσης  χρηματοοικονομικής  πληροφόρησης,  σύμφωνα  με  τα  Διεθνή  Πρότυπα  Χρηματοοικονομικής  Αναφοράς,  όπως  αυτά  έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 
34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της τροποποιημένης ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 
με βάση την επισκόπησή μας. 

                                                
1 http://www.nbg.gr/wps/portal/el/THE‐GROUP/Investor‐Relations/Financial‐Information/Annual‐and‐interim‐financial‐statements 
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Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε  την  επισκόπησή μας  σύμφωνα με  το Διεθνές Πρότυπο  Επισκόπησης 2410, «Επισκόπηση  Ενδιάμεσης  Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης  που  διενεργείται  από  τον  Ανεξάρτητο  Ελεγκτή  της  Οντότητας».  Η  επισκόπηση  της  ενδιάμεσης  χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων, κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά 
και  λογιστικά  θέματα  και  στην  εφαρμογή  αναλυτικών  και  άλλων  διαδικασιών  επισκόπησης.  Το  εύρος  της  επισκόπησης  είναι  ουσιωδώς 
μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 
αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε 
έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα  

Με  βάση  τη  διενεργηθείσα  επισκόπηση,  δεν  έχει  περιέλθει  στην  αντίληψή  μας  οτιδήποτε  θα  μας  οδηγούσε  στο  συμπέρασμα  ότι  η 
συνημμένη τροποποιημένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το 
ΔΛΠ 34. 

Έμφαση Θέματος  
Εφιστούμε την προσοχή σας: 
1.  στη  σημείωση  2.2  της  τροποποιημένης  ενδιάμεσης  χρηματοοικονομικής  πληροφόρησης  περί  «Συνέχισης  της  επιχειρηματικής 

δραστηριότητας»,  όπου γίνεται αναφορά στις  επιπτώσεις  των  ζημιών λόγω απομείωσης σε μια σειρά περιουσιακών στοιχείων ως 
αποτέλεσμα  της  ελληνικής  οικονομικής  κρίσης  στα  εποπτικά  και  λογιστικά  κεφάλαια  της  Τράπεζας  και  του  Ομίλου,  τις 
προγραμματισμένες  ενέργειες  για  την  αποκατάσταση  της  κεφαλαιακής  επάρκειας  της  Τράπεζας  και  του  Ομίλου,  καθώς  και  τις 
υφιστάμενες  αβεβαιότητες  οι  οποίες  θα  μπορούσαν  να  επηρεάσουν  αρνητικά  την  αρχή  της  συνέχισης  της  επιχειρηματικής 
δραστηριότητας έως την ολοκλήρωση της διαδικασίας ανακεφαλαιοποίησης. 

2.  στη  σημείωση  2.3  της  τροποποιημένης  ενδιάμεσης  χρηματοοικονομικής  πληροφόρησης  σχετικά  με  την  «Τροποποίηση  των 
ενδιάμεσων  οικονομικών  καταστάσεων  του Ομίλου  της 31 Μαρτίου 2013»  στην  οποία  εξηγείται  ότι  μετά  την  έγκριση  και  αρχική 
δημοσίευση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης του Ομίλου για το τρίμηνο που έληξε στις 31 Μαρτίου 2013, που 
έλαβε χώρα την 24 Μαΐου 2013, η Διοίκηση επαναξιολόγησε τις επικρατούσες συνθήκες και αναθεώρησε το συμπέρασμα της σχετικά 
με  τον  κατάλληλο λογιστικό  χειρισμό  της συμμετοχής  της στην Eurobank Ergasias Α.Ε.  («Eurobank»)  και  την παρουσίαση  της στην 
ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση του Ομίλου. Αυτή η επαναξιολόγηση δεν είχε επίδραση στην Ενοποιημένη Κατάσταση 
της Χρηματοοικονομικής του Θέσης στις 31 Μαρτίου 2013 και στις σχετικές Ενοποιημένες Καταστάσεις Αποτελεσμάτων, Συνολικών 
Εσόδων, Μεταβολών Ιδίων κεφαλαίων και Ταμειακών ροών για το τρίμηνο που έληξε την ημερομηνία αυτή, που συμπεριελήφθησαν 
στην  τροποποιημένη  ενδιάμεση  χρηματοοικονομική  πληροφόρηση  του  Ομίλου  στις  31  Μαρτίου  2013  όπως  αυτή  είχε  αρχικά 
δημοσιευτεί. 

Στην επαναξιολόγηση που αναφέρεται στην προηγούμενη παράγραφο, ο Όμιλος ακολούθησε όσα προβλέπονται από την παράγραφο 
19 του ΔΛΠ 1 που αφορά στον λογιστικό χειρισμό της συμμετοχής της στην Eurobank και συνεπώς δεν εφάρμοσε όσα προβλέπονται 
από  τα  σχετικά  Διεθνή  Πρότυπα  Χρηματοοικονομικής  Αναφοράς  (ΔΠΧΑ  3  περί  «Συνενώσεων  επιχειρήσεων»,  ΔΛΠ  27  περί 
«Ενοποιημένων και Ατομικών Οικονομικών Καταστάσεων» ) και αντ’ αυτών αντιμετώπισε λογιστικά και παρουσίασε την παραπάνω 
συμμετοχή  της ως «Μη  κυκλοφορούν  περιουσιακό  στοιχείο  κατεχόμενο  προς  πώληση».  Η  μη  εφαρμογή  των  παραπάνω  Διεθνών 
Προτύπων  Χρηματοοικονομικής  Αναφοράς  αναμένεται  να  μην  έχει  σημαντική  επίδραση  στα  Ενοποιημένα  Ιδία  Κεφάλαια  της  31 
Μαρτίου  2013  και  στις  Ενοποιημένες  Καταστάσεις  Αποτελεσμάτων,  Συνολικών  Εσόδων  και  Ταμειακών  Ροών  του  Ομίλου  για  το 
τρίμηνο που έληξε την ημερομηνία αυτή. 

Στο συμπέρασμά μας δεν διατυπώνονται επιφυλάξεις σε σχέση με τα θέματα αυτά. 

Αθήνα, 24 Μαΐου 2013 (30 Μαΐου 2013 όσον αφορά στην τροποποίηση όπως παρουσιάζεται στη σημείωση 2.3). 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 

Εμμανουήλ Α. Πηλείδης
Α.Μ. ΣΟΕΛ : 12021 

 

 
Χατζηπαύλου, Σοφιανός & Καμπάνης Ανώνυμη Εταιρεία Ορκωτών 

Ελεγκτών 
3α Φραγκοκκλησιάς & Γρανικού, 151 25 Μαρούσι 

Α.Μ. ΣΟΕΛ Ε 120 

Η  ανωτέρω  έκθεση  έχει  αναπαραχθεί  πιστά  και  δεν  υπάρχουν  παραλείψεις  που  θα  καθιστούσαν  τις  αναπαραγόμενες 

πληροφορίες ανακριβείς ή παραπλανητικές. 

Οι  σημειώσεις  2.2  και  2.3  των  τροποποιημένων  ενδιάμεσων  ενοποιημένων  οικονομικών  καταστάσεων  στις  οποίες 

αναφέρεται το θέμα έμφασης της έκθεσης επισκόπησης ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης για την περίοδο 

που έληξε 31 Μαρτίου 2013 των Ανεξάρτητων Νόμιμων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, παρατίθεται κατωτέρω: 

«2.2 Συνέχιση της επιχειρηματικής δραστηριότητας 

Η  ελληνική  οικονομική  κρίση  είχε ως  αποτέλεσμα  την  αναγνώριση  ζημιών  λόγω απομείωσης  σε  μια  σειρά  περιουσιακών 

στοιχείων όπως ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου και δανείων στην Ελλάδα, οι οποίες το 2012 και το πρώτο τρίμηνο του 

2013  επηρέασαν αρνητικά  την  κατάσταση  οικονομικής θέσης,  τα  λειτουργικά  αποτελέσματα,  τις  ταμειακές  ροές  και  τους 

εποπτικούς δείκτες της Τράπεζας και κατά συνέπεια και του Ομίλου. Συγκεκριμένα, τα ίδια κεφάλαια της Τράπεζας και του 

Ομίλου  την  31  Μαρτίου  2013  ήταν  αρνητικά,  ενώ  εάν  δεν  ληφθεί  υπόψη  η  προκαταβολή  συμμετοχής  έναντι  της 
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ανακεφαλαιοποίησης,  τότε και τα εποπτικά κεφάλαια της Τράπεζας και του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013 θα ήταν επίσης 

αρνητικά.  

Σύμφωνα με το άρθρο 47 του ν. 2190/1920, όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων μιας εταιρείας γίνει κατώτερο από το 50% 

του μετοχικού κεφαλαίου, υπάρχει η υποχρέωση εντός έξι μηνών από τη λήξη της χρήσης να συγκληθεί η Γενική Συνέλευση 

προκειμένου να λάβει μέτρα για τη βελτίωση του παραπάνω δείκτη. Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 48 του ν. 2190/1920, 

όταν  το  σύνολο  των  ιδίων  κεφαλαίων  μιας  εταιρείας  γίνει  κατώτερο  από  το  10%  του  μετοχικού  κεφαλαίου  και  η  Γενική 

Συνέλευση  του  προαναφερθέντος  άρθρου  47  δεν  πάρει  αποφάσεις  βελτίωσης  του  δείκτη,  παρέχεται  η  δυνατότητα  σε 

όποιον έχει έννομο συμφέρον, μέσω δικαστικής απόφασης, να προκαλέσει τη λύση της εταιρείας. 

Επιπλέον, από την 31 Μαρτίου 2013, εκτός από το όριο 8% του δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας, με την Πράξη 13/28.3.2013 

της Εκτελεστικής Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος, καθιερώθηκαν νέα πρόσθετα όρια 9% και 6% για τους δείκτες των 

Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων της Τράπεζας και του Ομίλου. Τα ανωτέρω αναφερόμενα όρια πρέπει να ικανοποιούνται 

σε  ατομική  και  ενοποιημένη  βάση.  Την  31  Μαρτίου  2013,  αφού  ληφθεί  υπόψη  το  συνολικό  ποσό  €9.756,0  εκατ.  της 

προγραμματισμένης να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Ιουνίου 2013 ανακεφαλαιοποίησης, ο δείκτης Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων 

υπολογιζόμενος σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση ανέρχεται σε 8,6% από 7,8% που ήταν την 31 Δεκεμβρίου 2012, αλλά 

παραμένει  μικρότερος  του  ορίου  9%  που  απαιτείται  από  την  Τράπεζα  της  Ελλάδος.  Ο  Όμιλος  έχει  ήδη  δρομολογήσει 

ενέργειες οι οποίες σκοπεύουν στην περαιτέρω βελτίωση της κεφαλαιακής του επάρκειας, όπως η υποβολή,  την 8 Μαΐου 

2013, προαιρετικής πρότασης για επαναγορά υβριδικών τίτλων, η οποία ολοκληρώθηκε την 22 Μαΐου 2013 και αύξησε τον 

δείκτη των Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων σε pro‐forma βάση στο 8,7% και η πώληση της θυγατρικής εταιρείας «ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΛΑΣ 

ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ε.», η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2013. Επίσης, ο Όμιλος προτίθεται να προβεί 

σε  πρόσθετες  ενέργειες,  οι  οποίες  έχουν  ήδη  γνωστοποιηθεί  στην  Τράπεζα  της  Ελλάδος  και  οι  οποίες  αναμένεται  να 

βελτιώσουν  τον  δείκτη  των  Βασικών  Ιδίων  Κεφαλαίων  του  Ομίλου  προκειμένου  να  συμμορφωθεί  με  τον  απαιτούμενο 

ελάχιστο δείκτη 9,0%.  

Επιπλέον, η κρίση στην ελληνική οικονομία σε συνδυασμό με τους αυστηρότερους διεθνώς εποπτικούς κανόνες, συνεχίζει να 

επηρεάζει  σημαντικά  τη  δυνατότητα  της  Τράπεζας  να  αντλεί  ρευστότητα  από  τη  διατραπεζική  αγορά.  Οι  πελατειακές 

καταθέσεις και το Ευρωσύστημα παραμένουν οι βασικές πηγές άντλησης ρευστότητας της Τράπεζας. Την 31 Μαρτίου 2013, 

η  χρηματοδότηση  της  Τράπεζας  από  το  Ευρωσύστημα  μειώθηκε  σε  €27,5  δισ.  (31  Δεκεμβρίου  2012:  €30,9  δισ.).  Η 

ονομαστική αξία των δεσμευμένων στοιχείων του ενεργητικού για άντληση χρηματοδότησης από το Ευρωσύστημα, την 31 

Μαρτίου 2013 ανήλθε σε €53,8 δισ. (31 Δεκεμβρίου 2012: €45,3 δισ.), εκ των οποίων ποσό ονομαστικής αξίας ύψους €27,0 

δισ. (31 Δεκεμβρίου 2012: €18,0 δισ.) ήταν διαθέσιμο για περαιτέρω άντληση ρευστότητας. 

Περαιτέρω, η εκροή των κεφαλαίων από καταθέσεις πελατών στην Ελλάδα, που ξεκίνησέ στο τέλος του 2009, συνεχίστηκε με χαμηλότερο 

ρυθμό στη διάρκεια  του 2012,  και  εξακολουθεί  να ασκεί πίεση στη ρευστότητα  της Τράπεζας, παρόλο που αναστράφηκε στους δύο 

πρώτους  μήνες  του  2013  (πηγή:  Τράπεζα  της  Ελλάδος:  (http://www.bankofgreece.gr/Pages/el/Statistics/monetary/deposits.aspx), 

Καταθέσεις και ρέπος των μη ΝΧΙ στα ΝΧΙ στην Ελλάδα (εκτός της Τράπεζας της Ελλάδος)). 

Συνεπώς, η δυνατότητα της συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας της Τράπεζας εξαρτάται από:  

α)  την  επιτυχή  ολοκλήρωση  των  προγραμματισμένων  ενεργειών  προκειμένου  να  συμμορφωθεί  με  τις  εποπτικές 

απαιτήσεις για διατήρηση του δείκτη Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων άνω του ελάχιστου ορίου 9%, και  

β)  τη συνεχιζόμενη εξάρτηση και τη συνέχιση των διευκολύνσεων άντλησης ρευστότητας από το Ευρωσύστημα.  

Η Διοίκηση της Τράπεζας, λαμβάνοντας υπόψη τα μέτρα που έχουν ληφθεί για τη στήριξη της ελληνικής οικονομίας, καθώς 

και  τις  πραγματοποιηθείσες  και  προγραμματισμένες  ενέργειες  για  την  αποκατάσταση  της  κεφαλαιακής  επάρκειας  του 

Ομίλου πιστεύει ότι η αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι κατάλληλη, για τους παρακάτω λόγους: 

(α)  η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή,  η  Ευρωπαϊκή  Κεντρική  Τράπεζα  και  το  Διεθνές  Νομισματικό  Ταμείο  αναμένεται  να 

συνεχίσουν τη χρηματοδοτική στήριξη της Ελλάδος,  

(β)  η  Β’  Επαναληπτική  Γενική  Συνέλευσης  των  μετόχων  της  Τράπεζας  στις  29  Απριλίου  2013,  στο  πλαίσιο  της 

ολοκλήρωσης του ανωτέρω προγράμματος ανακεφαλαιοποίησης ενέκρινε (α) την έκδοση κατ’ εφαρμογή του Ν. 

3864/2010  και  της  υπ’  αρ. 38/2012  Πράξης  Υπουργικού  Συμβουλίου  και  σύμφωνα με  τις  διατάξεις  αυτών,  μη 

εξασφαλισμένων  και  μειωμένης  κατατάξεως  αόριστης  διάρκειας  ομολογιών,  μετατρέψιμων  υπό  αίρεση  σε 

κοινές, άυλες, ονομαστικές, μετά ψήφου μετοχές της Τράπεζας, με δικαίωμα εξαγοράς αυτών από την Τράπεζα, 

συνολικού  ποσού  κεφαλαίου  έως  €1.900  εκατ.,  όπως  αυτό  προσδιορίστηκε  ειδικότερα  από  την  Τράπεζα  της 

Ελλάδος,  καταβλητέου  διά  εισφοράς  εις  είδος,  προς  διάθεση  αυτών  με  ιδιωτική  τοποθέτηση  στο  ΤΧΣ  και  με 

κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης των μετόχων της Τράπεζας, και (β) την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

της Τράπεζας μέχρι ποσού €9.756,0 εκατ. μέσω έκδοσης νέων, κοινών, ονομαστικών, μετά ψήφου μετοχών της 
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Τράπεζας, το σύνολο της οποίας θα καλυφθεί, σε περίπτωση μη συμμετοχής των ιδιωτών επενδυτών, από το ΤΧΣ 

σύμφωνα με το Ν. 3864/2010, την υπ’ αριθμόν 38/9.11.2012 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (ΦΕΚ Α’ 223/2012), 

καθώς  και  την  από  21  Δεκεμβρίου  2012  Σύμβασης  Προεγγραφής  μεταξύ  της  Τράπεζας  του  ΤΧΣ  και  του 

Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας («ΕΤΧΣ»). Για το σκοπό αυτό,  το ΤΧΣ έχει ήδη εισφέρει 

ομόλογα εκδόσεως ΕΤΧΣ, ονομαστικής αξίας συνολικού ποσού €9.756,0 εκατ. ως προκαταβολή συμμετοχής του 

στην ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας.  

(γ)  η υλοποίηση πρόσθετων ενεργειών που εξετάζονται αναμένεται να αποκαταστήσει τον δείκτη των Βασικών Ιδίων 

Κεφαλαίων πάνω από 9%. 

(δ)  η δυνατότητα έκδοσης και ανανέωσης ομολόγων με εγγύηση Ελληνικού Δημοσίου σύμφωνα με το Ν. 3723/2008 

αναφορικά με το πρόγραμμα ενίσχυσης της ρευστότητας της ελληνικής οικονομίας, 

(ε)  η ολοκλήρωση της ανακεφαλαιοποίησης των ελληνικών τραπεζών αναμένεται να οδηγήσει σε ομαλοποίηση των 

συνθηκών ρευστότητας και στη σταδιακή επιστροφή καταθέσεων στο Ελληνικό τραπεζικό σύστημα, και 

(στ)  η ανοιχτή πρόσβαση  της θυγατρικής Finansbank  στις  διεθνείς αγορές  χρηματοδότησης,  δεδομένου ότι,  την 1η 

Νοεμβρίου  2012,  εξέδωσε  ομολογίες  σταθερού  επιτοκίου  ύψους USD  350,0  εκατ.,  που  λήγουν  σε  5  έτη,  και 

φέρουν  επιτόκιο  5,15%.  Επιπλέον  σε  τοπικό  επίπεδο,  η  Finansbank  εξέδωσε,  (α)  την  13  Δεκεμβρίου  2012, 

ομολογίες σταθερού επιτοκίου ύψους TL650,0 εκατ., που λήγουν την 7 Ιουνίου 2013 και φέρουν επιτόκιο 7,95%, 

και  (β)  την 20 Μαρτίου 2013,  η Finansbank  εξέδωσε ομολογίες σταθερού επιτοκίου ύψους TL400,0  εκατ., που 

λήγουν σε έξι μήνες και φέρουν επιτόκιο 7,15%. 

2.3 Τροποποίηση των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου της 31 Μαρτίου 2013 

Μεταγενέστερα της 24 Μαΐου 2013, ημερομηνία έγκρισης των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου και της 

Τράπεζας  από  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Τράπεζας  για  την  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013,  η  Διοίκηση 

επαναξιολόγησε τις υφιστάμενες συνθήκες και αναθεώρησε το συμπέρασμα ως προς το λογιστικό χειρισμό και παρουσίαση 

που  αφορούσε  την  συμμετοχή  της  Τράπεζας  στη  Eurobank  Εργασίας  Α.Ε.  («Eurobank»),  η  οποία  αποκτήθηκε  την  15 

Φεβρουαρίου του 2013, όπως αυτό περιγράφεται στη σημείωση 14. Η επαναξιολόγηση δεν επέφερε καμία μεταβολή στην 

ενοποιημένη  Κατάσταση  Οικονομικής  Θέσης  την  31  Μαρτίου  2013  ή  στις  ενοποιημένες  Καταστάσεις  Αποτελεσμάτων, 

Συνολικών Εσόδων, Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων και Ταμειακών Ροών για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 που 

περιλαμβάνονταν στις τροποποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου για την περίοδο που έληξε την 31 

Μαρτίου  2013,  όπως  αυτές  δημοσιεύτηκαν.  Για  περισσότερες  πληροφορίες  σχετικά  με  τον  αναθεωρημένο  λογιστικό 

χειρισμό και παρουσίαση που εφαρμόστηκε, παραπέμπουμε στη Σημείωση 14.». 

Επιπρόσθετα, αναφορικά με την κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου, βλ. ενότητα 3.6.3 «Κεφαλαιακή επάρκεια» και ενότητα 

2.1. «Κίνδυνοι που σχετίζονται με τη μη ικανοποίηση των εποπτικών κριτηρίων κεφαλαιακής επάρκειας» και αναφορικά με 

την τροποποίηση των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου της 31 Μαρτίου 2013, βλ.  επίσης ενότητα 3.4.1 

«Εξαγορά της Eurobank Εργασίας Α.Ε.» 
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3.3 Επιλεγμένες Χρηματοοικονομικές Πληροφορίες 

Οι  επιλεγμένες  χρηματοοικονομικές  πληροφορίες  που  παρατίθενται  κατωτέρω  έχουν  εξαχθεί  από  τις  δημοσιευμένες 

τροποποιημένες  ενδιάμεσες  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις  για  την  περίοδο  από  01.01.2013  έως  31.03.2013,  οι 

οποίες έχουν επισκοπηθεί από τον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Οι δημοσιευμένες την 30 Μαΐου 2013 τροποποιημένες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και 

της  Τράπεζας  της  περιόδου  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013  έχουν  συνταχθεί  με  βάση  τα  Δ.Π.Χ.Α.  Οι  δημοσιευμένες 

τροποποιημένες  ενδιάμεσες  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις  για  την  περίοδο  01.01‐31.03.2013,  που 

περιλαμβάνονται στο παρόν Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου, έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο 34 (Δ.Λ.Π.). Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε ο Όμιλος για τη σύνταξη των εν λόγω ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων  είναι  συνεπείς  με  αυτές  που  περιγράφονται  στις  οικονομικές  καταστάσεις  για  τη  χρήση  που  έληξε  την  31 

Δεκεμβρίου  2012.  Τα  ενδιάμεσα  αυτά  αποτελέσματα  δεν  είναι  απαραίτητα  ενδεικτικά  των  αποτελεσμάτων  που 

αναμένονται για το τέλος της χρήσης 2013. Η ανάγνωση των επιλεγμένων χρηματοοικονομικών πληροφοριών θα πρέπει να 

γίνεται σε συνδυασμό με το κεφάλαιο 3.8.2 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες τροποποιημένων ενδιάμεσων ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων περιόδου 1 Ιανουαρίου 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34». 

Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής Θέσης  31 Δεκεμβρίου   31 Μαρτίου 

  2012**  2013 

Χιλιάδες €*  όπως αναμορφώθηκαν   

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και 
παράγωγα χρημ/κα μέσα   9.122.348  7.528.036
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 

(1)
  69.135.388  69.306.329

Σύνολο λοιπών στοιχείων ενεργητικού
(2)
  26.540.488  27.319.603

Σύνολο Ενεργητικού  104.798.224  104.153.968

ΠΑΘΗΤΙΚΟ   
Υποχρεώσεις προς πελάτες  58.721.940  60.486.070
Σύνολο λοιπών υποχρεώσεων

(3) 
  48.118.722  45.394.684

Σύνολο Παθητικού  106.840.662  105.880.754

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ   
Ίδια κεφάλαια μετόχων Τράπεζας

(4) 
  (2.284.426)  (1.968.081)

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  70.195  70.843

Προνομιούχοι τίτλοι
(5) 
  171.793  170.452

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων ***  (2.042.438)  (1.726.786)

Σύνολο Παθητικού και Ιδίων Κεφαλαίων   104.798.224  104.153.968
 
*Τυχόν αποκλίσεις στα σύνολα από το άθροισμα των επιμέρους μεγεθών οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Όπως περιγράφεται στη σημείωση 22 των τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, ορισμένα ποσά της 
χρήσης  2012  έχουν  αναμορφωθεί,  προκειμένου  να  είναι  συγκρίσιμα  με  τα  αντίστοιχα  ποσά  της  χρήσης  που  έληξε  την  31  Δεκεμβρίου  2012,  λόγω  της  αναδρομικής  εφαρμογής  του 
τροποποιημένου ΔΛΠ 19 που είχε επιπτώσεις σε ορισμένα κονδύλια, καθώς και της αναγνώρισης πρόσθετων ζημιών απομείωσης για τα ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου που ανταλλάχθηκαν 
στο PSI (βλ. ενότητα 3.8.2.2 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες επί των ενοποιημένων καταστάσεων οικονομικής θέσης των χρήσεων 01.01‐31.12.2012 και 01.01‐31.03.2013). 
***  Τα  ίδια  κεφάλαια  του  Ομίλου  την  31  Μαρτίου  2013  ανέρχονταν  σε  αρνητικά  €1.726,8  εκατ.  (οι  δείκτες  κεφαλαιακής  επάρκειας  του  Ομίλου  παρατίθενται  κατωτέρω  και  για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου βλ. 3.6.3 «Κεφαλαιακή Επάρκεια»). 
 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012) που έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Σημειώσεις: 
(1) Κατά την 31 Μαρτίου 2013 και την 31 Δεκεμβρίου 2012, τα "Δάνεια και οι απαιτήσεις κατά πελατών" περιλαμβάνουν δάνειο (μετά από προβλέψεις) προς το Ελληνικό Δημόσιο ύψους 
€6.008,6 και €5.903,1 εκατ., αντίστοιχα. 

(2)  Περιλαμβάνονται  (i)  ταμείο  και  διαθέσιμα σε Κεντρικές  Τράπεζες,  (ii)  απαιτήσεις  κατά χρηματοπιστωτικών  ιδρυμάτων,  (iii)  χαρτοφυλάκιο  επενδύσεων,  (iv) ακίνητα επενδύσεων,  (v) 
συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις, (vi) υπεραξία επιχειρήσεων, λογισμικό και λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία, (vii) ενσώματα πάγια στοιχεία, (viii) απαιτήσεις από αναβαλλόμενους 
φόρους,  (ix)  απαιτήσεις  από  ασφαλιστικές  δραστηριότητες,  (x)  απαιτήσεις  από  φόρο  εισοδήματος  (xi)  λοιπά  στοιχεία  ενεργητικού,  και  (xii)  μη  κυκλοφορούντα  περιουσιακά  στοιχεία 
προοριζόμενα προς πώληση. 
(3)  Περιλαμβάνονται  (i)  υποχρεώσεις  προς  χρηματοπιστωτικά  ιδρύματα,  (ii)  παράγωγα  χρηματοπιστωτικά  μέσα,  (iii)  υποχρεώσεις  από  πιστωτικούς  τίτλους,  (iv)  λοιπές  δανειακές 
υποχρεώσεις, (v) ασφαλιστικά αποθέματα και υποχρεώσεις, (vi) υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους, (vii) υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό, (viii) φόρος εισοδήματος, (ix) 
λοιπά στοιχεία παθητικού και (x) υποχρεώσεις σχετιζόμενες με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση. 
(4)  Κατά  την  31  Μαρτίου  2013  περιλαμβάνονται  (i)  μετοχικό  κεφάλαιο  (αφορά  τις  1.226.601.200  κοινές  μετοχές  ονομαστικής  αξίας  €1,0  ανά  μετοχή,  τις  25.000.000  εξαγοράσιμες 
προνομιούχες μετοχές άνευ δικαιώματος ψήφου και άνευ σωρευτικού μερίσματος ονομαστικής αξίας €0,30, οι οποίες εκδόθηκαν τον Ιούνιο 2008 καθώς και τις 270.000.000 εξαγοράσιμες 
προνομιούχες μετοχές ονομαστικής αξίας €5,00, υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με τις αναλυτικές διατάξεις του Ν. 3723/2008 για την ενίσχυση της ρευστότητας της Ελληνικής 
οικονομίας, οι οποίες εκδόθηκαν τον Μάιο 2009 και το Δεκέμβριο 2011 (70,0 εκατ. και 200,0 εκατ. εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές, αντίστοιχα)), (ii) διαφορά από έκδοση μετοχών 
υπέρ το άρτιο, (iii) ίδιες μετοχές και (iv) aποθεματικά & αποτελέσματα εις νέον. 
(5)  Αντιπροσωπεύει  προνομιούχους  τίτλους;  άνευ  δικαιώματος ψήφου  και  άνευ σωρευτικού μερίσματος  έκδοσης  της  κατά 100%  θυγατρικής NBG Funding  Ltd,  με  εγγύηση μειωμένης 
εξασφάλισης της Τράπεζας. 
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Στοιχεία Ενδιάμεσης Ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων  Για την περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 

  2012**  2013 

Χιλιάδες €*  όπως αναμορφώθηκαν   

Καθαρά έσοδα από τόκους  909.127  772.442 

Καθαρά έσοδα από προμήθειες  126.827  135.007 

Σύνολο λοιπών καθαρών εσόδων/(εξόδων)(1)  (231.423)  7.411 

Συνολικά έσοδα  804.531  914.860 

Δαπάνες προσωπικού  (342.042)  (322.768) 

Σύνολο λοιπών εξόδων(2)  (223.760)  (246.428) 

Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων  (577.010)  (310.890) 

Απομείωση αξίας των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου  (465.862)  ‐ 

Συνολικά έξοδα  (1.608.674)  (880.086) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων   (804.143)  34.774 

Φόροι  70.936  (7.149) 

Κέρδη/(ζημιές) περιόδου  (733.207)  27.625 

Αναλογούντα σε μετόχους μη ελεγχουσών συμμετοχών  (2.599)  825 

Αναλογούντα σε μετόχους της Τράπεζας  (730.608)  26.800 

Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Συνολικών Εσόδων     

Κέρδη/(ζημιές) περιόδου  (733.207)  27.625 

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα), μετά από φόρους  33.797  20.324 

Συγκεντρωτικά συνολικά έξοδα, μετά από φόρους  (699.410)  47.949 

Αναλογούντα σε:     

Μετόχους μη ελεγχουσών συμμετοχών  (2.891)  1.398 

Μετόχους της Τράπεζας  (696.519)  46.551 

 
*Τυχόν αποκλίσεις στα σύνολα από το άθροισμα των επιμέρους μεγεθών οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Όπως περιγράφεται στη σημείωση 22 των τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, ορισμένα ποσά της 
περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 (βλ. ενότητα 3.8.2.1 
«Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012) που έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Σημειώσεις: 
(1)  Περιλαμβάνονται  (i)  αποτελέσματα  χρηματοοικονομικών  πράξεων  και  τίτλων  επενδυτικού  χαρτοφυλακίου,  (ii)  καθαρά  λοιπά  έσοδα/(έξοδα),  (iii)  καθαρά  έσοδα  από  ασφαλιστικές 
δραστηριότητες και (iv) αναλογία κερδών/ζημιών από συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις. 
(2) Περιλαμβάνονται (i) γενικά διοικητικά και λοιπά λειτουργικά έξοδα, (ii) αποσβέσεις ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων στοιχείων, λογισμικού και λοιπών άυλων περιουσιακών 
στοιχείων,  (iii)  αποσβέσεις  και  διαγραφές άυλων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρισμένων σε  συνενώσεις  επιχειρήσεων  και  (iv)  χρηματοοικονομικό  κόστος  δικαιωμάτων προαίρεσης 
μετοχών μη ελεγχουσών συμμετοχών. 
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Επιλεγμένοι Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 
Για τη χρήση που έληξε 

31 Δεκεμβρίου, 
Για την περίοδο που έληξε  

31 Μαρτίου, 

  2012  2012   2013 

 
όπως αναμορφώθηκαν όπως αναμορφώ‐

θηκαν   

Δείκτες κερδοφορίας:      

Καθαρό Επιτοκιακό Περιθώριο (1)  3,7%  4,0%  3,5%

Κόστος προς Έσοδα (2)  65,8%  69,6%  61,6%

Απόδοση επί του Ενεργητικού (Μ.Ο.) – μετά από φόρους (ROA) (3)  ‐  ‐  0,1%
Απόδοση επί των Ιδίων Κεφαλαίων (M.O.) ‐  
μετά από φόρους (ROE) (4)  ‐  ‐  ‐

Δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας:      

Δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Common equity)(5)  7,8%  Ν/Α  8,6%

Δείκτης Κύριων Βασικών Κεφαλαίων (Core Tier I)(6)  7,8%  Ν/Α  8,6%

Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Tier I and Tier I) (7)  9,2%  8,1%  9,5%

Σύνολο σταθμισμένου βάσει κινδύνου Ενεργητικού (εκατ. €)   64.521  63.950  58.946

Στοιχεία Ποιότητας Δανειακού Χαρτοφυλακίου     

Δείκτης δανείων σε καθυστέρηση (8)  19,0%  14,4%  19,8%
Κάλυψη δανείων σε καθυστέρηση από προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων 
κατά πελατών (9)  54,3%  55,5%  54,3%

Δείκτες ρευστότητας     

Δείκτης ρευστότητας (10)  17,4%  18,3%  14,6%

Καθαρός δείκτης χρηματοδοτικής σταθερότητας (11)  72,7%   N/A  80,2%

Δείκτης δανείων προς καταθέσεις (12)   106,7%  110,5%  103,6%

Στοιχεία ανά μετοχή     

Αριθμός μετοχών τέλους χρήσης / περιόδου (13)   95.609.048  95.609.048  122.660.120
Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της χρήσης / 
περιόδου (εξαιρουμένων των Ιδίων Μετοχών) (14)  95.590.930  95.565.667  109.133.505

Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή – Βασικά, (€)  (21,09)  (6,51)  0,24 

Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή –Προσαρμοσμένα, (15)(€)  (21,09)  (6,51)  0,24 

Ίδια Κεφάλαια ανά μετοχή (€)   (23,89)  (14,93)  (16,04)
 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή με εξαίρεση τους Δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και  τα στοιχεία ανά μετοχή 
(εκτός  από  τα  ίδια  κεφάλαια  ανά  μετοχή)  που  περιλαμβάνονται  στις  δημοσιευμένες  τροποποιημένες  ενοποιημένες  ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις  για  την  περίοδο  01.01  – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012 και της χρήσης που έληξε 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 
34 και επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Σημειώσεις: 
(1)  Καθαρά  έσοδα  από  τόκους  προς  το  μέσο  όρο  των  τοκοφόρων  στοιχείων  ενεργητικού  (ο  μέσος  όρος  των  τοκοφόρων  στοιχείων  του  ενεργητικού  υπολογίζεται ως  το  άθροισμα  των 
υπολοίπων των τοκοφόρων στοιχείων του ενεργητικού στο τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος του έτους αναφοράς καθώς και των ενδιάμεσων τριμήνων, δια τον αριθμό των 
περιόδων  (5 περίοδοι)).  Για την περίοδο 01.01 – 31.03  των χρήσεων 2012  και 2013:  ετησιοποιημένα καθαρά έσοδα από τόκους διαιρεμένα με το μέσο όρο των τοκοφόρων στοιχείων 
ενεργητικού της περιόδου (μέσος όρος των τοκοφόρων στοιχείων του ενεργητικού στο τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος της περιόδου αναφοράς). 
(2) Ο δείκτης Κόστος προς Έσοδα ισοδυναμεί με το Σύνολο του λειτουργικού κόστους της περιόδου (δηλ. δαπάνες προσωπικού, έξοδα διοίκησης και λοιπά λειτουργικά έξοδα, αποσβέσεις 
και προβλέψεις απομείωσης αξίας ενσώματων παγίων στοιχείων) διαιρεμένο με τα έσοδα της περιόδου. 
(3) Για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012, η απόδοση επί του Ενεργητικού (Μ.Ο.) ισοδυναμεί με τα καθαρά κέρδη διαιρούμενα με το μέσο όρο των στοιχείων του ενεργητικού 
κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος του τρέχοντος έτους καθώς και των ενδιάμεσων τριμήνων, δια τον αριθμό των περιόδων (5 περίοδοι)).. Για την περίοδο 01.01 – 31.03 
των χρήσεων 2012 και 2013, η απόδοση επί του Ενεργητικού (Μ.Ο.) ισοδυναμεί με τα ετησιοποιημένα καθαρά κέρδη διαιρούμενα με το μέσο όρο των στοιχείων του ενεργητικού κατά το 
τέλος της περιόδου (μέσος όρος στοιχείων ενεργητικού κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος της αντίστοιχης τρίμηνης περιόδου). 
(4) Η απόδοση επί των ιδίων κεφαλαίων (Μ.Ο.) για τις χρήσεις που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 2012, ισοδυναμεί με τα καθαρά κέρδη της χρήσης αναλογούντα στους μετόχους της Τράπεζας 
διαιρούμενα με το μέσο όρο των ιδίων κεφαλαίων των μετόχων της Τράπεζας (μέσος όρος των ιδίων κεφαλαίων των μετόχων κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και κατά το τέλος του 
έτους αναφοράς). Για την περίοδο 01.01 – 31.03 των χρήσεων 2012‐2013, η απόδοση επί των ιδίων κεφαλαίων (Μ.Ο.) ισοδυναμεί με τα ετησιοποιημένα καθαρά κέρδη που αναλογούν 
στους μετόχους της Τράπεζας διαιρούμενα με το μέσο όρο των ιδίων κεφαλαίων των μετόχων της Τράπεζας κατά το τέλος της περιόδου (μέσος όρος ιδίων κεφαλαίων των μετόχων της 
Τράπεζας κατά το τέλος του προηγούμενου έτους και στο τέλος της αντίστοιχης τρίμηνης περιόδου). 
(5)  Ο  Δείκτης  Κύριων  Βασικών  Ιδίων  Κεφαλαίων  (Common  equity)  υπολογίστηκε  σύμφωνα  με  την  Πράξη  13/28.3.2013  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής  της  Τράπεζας  της  Ελλάδος  .και 
περιλαμβάνει  το ποσό των €9.756,0  εκατ. που δόθηκε ως προκαταβολή από το ΤΧΣ για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας στο πλαίσιο της ανακεφαλαιοποίησης των 
τραπεζών κατόπιν της συμμετοχής τους στο PSI, εκ του οποίου α) ποσό €7.430,0 εκατ. αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ, που δόθηκαν την 28 Μαΐου 2012 και β) ποσό €2.326,0 εκατ. αφορά σε 
ομόλογα ΕΤΧΣ που δόθηκαν την 21 Δεκεμβρίου 2012. 
(6) Ο Δείκτης Κύριων Βασικών Κεφαλαίων (Core Tier I) υπολογίστηκε σύμφωνα με την Πράξη 13/28.3.2013 της Εκτελεστικής Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος και περιλαμβάνει το ποσό 
των €9.756,0  εκατ. που δόθηκε ως προκαταβολή από  το ΤΧΣ για  την αύξηση  του μετοχικού κεφαλαίου  της Τράπεζας στο πλαίσιο  της ανακεφαλαιοποίησης  των  τραπεζών κατόπιν  της 
συμμετοχής  τους στο PSI,  εκ  του οποίου α)  ποσό €7.430,0  εκατ.  αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ,  που  δόθηκαν  την 28 Μαΐου 2012  και  β)  ποσό €2.326,0  εκατ.  αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ που 
δόθηκαν την 21 Δεκεμβρίου 2012. 
(7) Συνολικά εποπτικά κεφάλαια (Tier I και Tier II) διαιρεμένα προς το σταθμισμένο βάσει κινδύνου ενεργητικό (συνολικά εποπτικά κεφάλαια και σταθμισμένο βάσει κινδύνου ενεργητικό 
υπολογισμένα σύμφωνα με τα όσα ορίζει η Τράπεζα της Ελλάδος). Οι δείκτες περιλαμβάνουν το ποσό των €9.756,0 εκατ. που δόθηκε ως προκαταβολή από το ΤΧΣ για την αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας στο πλαίσιο της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών κατόπιν της συμμετοχής τους στο PSI, εκ του οποίου α) ποσό €7.430,0 εκατ. αφορά σε ομόλογα 
ΕΤΧΣ, που δόθηκαν την 28 Μαΐου 2012 και β) ποσό €2.326,0 εκατ. αφορά σε ομόλογα ΕΤΧΣ που δόθηκαν την 21 Δεκεμβρίου 2012. 
(8)  Ο  δείκτης  δανείων  σε  καθυστέρηση  ισούται  με  τα  δάνεια  σε  καθυστέρηση άνω  των 90  ημερών  (180  για  στεγαστικά)  διαιρεμένα με  τα προσαρμοσμένα δάνεια  κατά  το  τέλος  της 
περιόδου. 
(9) Ο δείκτης κάλυψης δανείων σε καθυστέρηση από προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών ισούται με την προσαρμοσμένη πρόβλεψη απομείωσης δανείων και 
απαιτήσεων κατά πελατών διαιρούμενες προς τα δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών (180 για στεγαστικά) στο τέλος της περιόδου αναφοράς. 
(10)  Ο  δείκτης  ρευστότητας  ισοδυναμεί  με  το  ταμείο,  απαιτήσεις  από  πιστωτικά  ιδρύματα  λήξης  εντός  30  ημερών  και  ρευστοποιήσιμα  χρεόγραφα  προσαρμοσμένος  για  εκδόσεις 
καλυμμένων ομολογιών διαιρούμενων με υποχρεώσεις λήξεως εντός 12 μηνών συμπεριλαμβανομένων του 80%  των σωρευτικών υπολοίπων των καταθέσεων όψεως,  τρεχούμενων και 
ταμιευτηρίου. 
(11) Ο Καθαρός δείκτης χρηματοδοτικής σταθερότητας («NSF») ισούται με τα σταθερά διαθέσιμα κεφάλαια διαιρούμενα με τα απαιτούμενα σταθερά κεφάλαια. Ο NSF εκτιμά το ποσό των 
πλέον μακροπρόθεσμων σταθερών πηγών χρηματοδότησης του Ομίλου σε σχέση με τη δυνατότητα ρευστοποίησης των χρηματοδοτούμενων στοιχείων ενεργητικού και των απαιτήσεων 
ρευστότητας που θα προκύψουν από ενδεχόμενες, εκτός στοιχείων οικονομικής θέσης, δεσμεύσεις και υποχρεώσεις. Το πρότυπο απαιτεί ένα ελάχιστο ποσό χρηματοδότησης το οποίο 
αναμένεται να είναι σταθερό σε ορίζοντα πέραν του έτους βασιζόμενο στους δείκτες κινδύνου ρευστότητας που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού και στοιχεία εκτός οικονομικής θέσης 
τα οποία είναι εκτεθειμένα σε κίνδυνο ρευστότητας. 
(12) Ο δείκτης δάνεια προς καταθέσεις  ισούται με τα προσαρμοσμένα δάνεια μετά από προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών μειωμένα με τα υπόλοιπα των 
καλυμμένων ομολογιών που κατέχονται από τρίτους διαιρούμενα με τις υποχρεώσεις προς πελάτες. Η λογιστική αξία των καλυμμένων ομολογιών που κατέχονταν από τρίτους κατά την 31 
Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2012 και 2013 ανερχόταν σε €600,1 εκατ. και €616,5 εκατ. και €608,2 εκατ. αντίστοιχα. 
(13)  Συμπεριλαμβανομένων  των  ιδίων μετοχών.  Την 31 Δεκεμβρίου 2012  και  την 31 Μαρτίου 2012  και 2013,  οι  ίδιες μετοχές ήταν 1.076, 31.070  και 1.076, αντίστοιχα. Ο αριθμός έχει 
προσαρμοστεί με βάση την απόφαση της Β’ Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης της 29 Απριλίου 2013, σύμφωνα με την οποία συνενώνονται 10 μετοχές ονομαστικής αξίας €1,0 η κάθε μία 
σε 1 νέα μετοχή ονομαστικής αξίας €10,0 η κάθε μία. 
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(14)Ο υπολογισμός εξαιρεί τον μέσο σταθμισμένο αριθμό των ιδίων μετοχών για την περίοδο αναφοράς (σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Δ.Λ.Π. 33). Ο αριθμός έχει προσαρμοστεί με βάση 
την απόφαση  της Β’  Επαναληπτικής  Γενικής  Συνέλευσης  της 29  Απριλίου 2013,  σύμφωνα με  την οποία συνενώνονται 10  μετοχές ονομαστικής αξίας €1,0  η  κάθε μία σε 1  νέα μετοχή 
ονομαστικής αξίας €10,0 η κάθε μία.  
(15)  Ο  δείκτης  των «προσαρμοσμένων»  κερδών ανά μετοχή υπολογίζεται  όπως ακριβώς  και  ο  δείκτης  των  βασικών  κερδών ανά μετοχή, ωστόσο  τα  κέρδη  και  ο  αριθμός  των μετοχών 
προσαρμόζονται  ανάλογα  προκειμένου  να  απεικονίσουν  την  ενδεχόμενη  μείωση  των  κερδών  ανά  μετοχή  που  θα  μπορούσε  να  επιφέρει  η  άσκηση  δικαιωμάτων  προαίρεσης  αγοράς 
μετοχών επί των κοινών μετοχών. 

Το παρόν Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου περιλαμβάνει αναφορές σε συγκεκριμένα μεγέθη που δεν ορίζονται από 

τα  Δ.Π.Χ.Α.,  και  συγκεκριμένα  σε  «προσαρμοσμένα  δάνεια»  ή  «προσαρμοσμένες  χορηγήσεις»,  «προσαρμοσμένα  δάνεια 

μετά  από  προβλέψεις»  ή  «προσαρμοσμένες  χορηγήσεις  μετά  από  προβλέψεις»,  «προσαρμοσμένες  προβλέψεις 

απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών» και «κέρδη προ φόρων και προβλέψεων» και, κατά συνέπεια, δεν θα 

πρέπει να θεωρείται ότι υποκαθιστούν άλλα ποσά που έχουν υπολογιστεί σύμφωνα με όσα ορίζονται από τα Δ.Π.Χ.Α.  

O Όμιλος ορίζει ως «προσαρμοσμένα δάνεια» ή «προσαρμοσμένες χορηγήσεις», τα «δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών» 

εξαιρουμένου του 30 έτους τοκοχρεωλυτικού δανείου στο Ελληνικό Δημόσιο ονομαστικής αξίας €5.400,0 εκατ., που λήγει το 

Σεπτέμβριο του 2037 (με λογιστική αξία προ προβλέψεων €6.396,2 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 2012 και €6.258,3 εκατ. την 31 

Μαρτίου 2013),  και «προσαρμοσμένες προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών»,  τις προβλέψεις 

απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών μειωμένες κατά το ποσό που αφορούν στο ανωτέρω δάνειο προς το 

Ελληνικό Δημόσιο (υπόλοιπο προβλέψεων €493,2 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 2012 και €249,7 εκατ. την 31 Μαρτίου 2013). Ο 

Όμιλος  χρησιμοποιεί  τον  όρο  «προσαρμοσμένα  δάνεια»  για  τις  περιόδους  που  έληξαν  στις  31 Μαρτίου  2013  και 

31 Δεκεμβρίου 2012, ώστε να διακρίνονται τα δάνεια και οι απαιτήσεις κατά πελατών προερχόμενα από τον Όμιλο σε σχέση 

με  εκείνα  που  αποκτήθηκαν  από  το  Ελληνικό  Δημόσιο.  Τα  προσαρμοσμένα  δάνεια  ανέρχονται  σε  €70.907,5  εκατ.  και 

€70.509,0  εκατ.  την 31 Μαρτίου 2013  και 31 Δεκεμβρίου 2012,  αντίστοιχα.  Οι  προσαρμοσμένες  προβλέψεις  απομείωσης 

δανείων  και  απαιτήσεων  κατά  πελατών  ανέρχονται  σε  €7.609,8  εκατ.  και  €7.276,7  εκατ.  την  31 Μαρτίου  2013  και 

31 Δεκεμβρίου  2012,  αντίστοιχα.  Συνεπώς,  τα  «προσαρμοσμένα  δάνεια  μετά  από  προβλέψεις»  ή  οι  «προσαρμοσμένες 

χορηγήσεις  μετά  από  προβλέψεις»  ανέρχονται  σε  €63.297,7  εκατ.  και  €63.232,3  εκατ.  την  31 Μαρτίου  2013  και 

31 Δεκεμβρίου 2012, αντίστοιχα.  

Οικονομικές επιδόσεις πρώτου τριμήνου 2013 

Τα κέρδη του Ομίλου που αναλογούν στους μετόχους της Τράπεζας για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013, 

διαμορφώθηκαν  σε  €26,8  εκατ.  από  ζημιές  του  Ομίλου  που  αναλογούν  στους  μετόχους  της  Τράπεζας  €730,6  εκατ.  την 

αντίστοιχη περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2012. Σημειώνεται ότι το πρώτο τρίμηνο του 2012 είχε επηρεαστεί αρνητικά από 

την εφάπαξ αναγνώριση ζημιών στο χαρτοφυλάκιο των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου λόγω PSI ύψους €465,9 εκατ., 

καθώς  και  από  τα  αποτελέσματα  χρηματοοικονομικών  πράξεων  και  τίτλων  επενδυτικού  χαρτοφυλακίου  ύψους  €248,4 

εκατ.,  ενώ  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013  έχει  επηρεαστεί  αρνητικά  λόγω  της  μη  επαναλαμβανόμενης  απομείωσης  λόγω 

απόκτησης  της Eurobank,  ύψους  €158,9  εκατ.  Επιπρόσθετα,  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013  έχει  επηρεαστεί  θετικά  από  τη 

μείωση της πρόβλεψης ύψους €243,5 εκατ. που αφορά το Δάνειο στο Ελληνικό Δημόσιο, λόγω της μειωμένης πιθανότητας 

αθέτησης του Ελληνικού Δημοσίου. 

Τα καθαρά έσοδα από τόκους ανήλθαν σε €772,4 εκατ. για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013 μειωμένα 

κατά 15,0% σε σχέση με το ποσό των €909,1 εκατ. για την  ίδια περίοδο του 2012. Το γεγονός αυτό οφείλεται κυρίως στη 

μείωση των θέσεων σε ομόλογα λόγω του PSI και του Buyback που πραγματοποιήθηκαν τον Μάρτιο και το Δεκέμβριο του 

2012, αντίστοιχα και στην αύξηση των δανείων σε καθυστέρηση, κυρίως στη Ελλάδα. 

Τα  καθαρά  έσοδα από προμήθειες ανήλθαν σε €135,0 εκατ.  για  την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013,  σε 

σύγκριση με €126,8 εκατ. για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2012 κυρίως λόγω της θετικής συνεισφοράς των 

δραστηριοτήτων  στην  Τουρκία.  Πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  τα  καθαρά  έσοδα  από  προμήθειες  επιβαρύνονται  με  τις 

προμήθειες  από  εκδόσεις  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  Ενίσχυσης  της  Ρευστότητας  της  Ελληνικής  Οικονομίας  (N. 

3723/2008)  –  Πυλώνας  ΙΙ  και  από  τον  ELA  λόγω  παροχής  ρευστότητας,  οι  οποίες  για  την  περίοδο  1  Ιανουαρίου  ως  31 

Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε €44,8 εκατ. από €45,8 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Οι λειτουργικές δαπάνες στην Ελλάδα και τη ΝΑ Ευρώπη μειώθηκαν κατά 6,9% και 3,0% αντίστοιχα, σε σχέση με το πρώτο 

τρίμηνο 2012, τάση που αναμένεται να συνεχιστεί μετά την πρόσφατη υπογραφή νέας κλαδικής σύμβασης. 

Οριακή αύξηση σημείωσαν τα δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών του Ομίλου, οι οποίες στο τέλος του πρώτου τριμήνου 

2013 ανήλθαν σε €69.306,3 εκατ. έναντι €69.135,4 εκατ.  το Δεκέμβριο του 2012. Συγκεκριμένα,  τα υπόλοιπα χορηγήσεων 

λιανικής  τραπεζικής  του  Ομίλου  κατά  την  31  Μαρτίου  2013  ανήλθαν  σε  €45.801,4  εκατ.,  από  €45.455,1  εκατ.  την  31 

Δεκεμβρίου 2012. Οριακή μείωση κατά 0,6% καταγράφεται στα στεγαστικά δάνεια, με τα υπόλοιπα κατά την 31 Μαρτίου 

2013 να ανέρχονται σε €23.330,8 εκατ. Σε €9.156,3 εκατ. διαμορφώθηκαν τα υπόλοιπα καταναλωτικών δανείων κατά την 31 

Μαρτίου 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 1,9% έναντι της 31 Δεκεμβρίου 2012, ενώ αντίστοιχα άνοδο 2,7% παρουσίασαν τα 

υπόλοιπα των πιστωτικών καρτών, τα οποία διαμορφώθηκαν σε €6.909,4 εκατ. κατά την 31 Μάρτιου 2013. 
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Η  σχέση  των  δανείων  σε  καθυστέρηση  άνω  των  90  ημερών  ως  προς  το  σύνολο  των  προσαρμοσμένων  χορηγήσεων 

διαμορφώθηκε στο 19,8%. Ο Όμιλος, λόγω της επιβράδυνσης στη δημιουργία νέων επισφαλειών, διενέργησε χαμηλότερες 

προβλέψεις  απομείωσης  για  την  κάλυψη  πιστωτικού  κινδύνου  ύψους  €179,9 εκατ.  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013  έναντι 

€559,0 εκατ.  το  αντίστοιχο  τρίμηνο  του  2012,  με  ταυτόχρονη  όμως  διατήρηση  του  ποσοστού  κάλυψης  των  δανείων  σε 

καθυστέρηση άνω των 90 ημερών και 180 ημερών για τα στεγαστικά δάνεια από προσαρμοσμένες προβλέψεις απομείωσης 

για δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών, το οποίο διαμορφώθηκε στο 54,3%.  

Οι καταθέσεις του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013 ήταν αυξημένες κατά 3,0% έναντι της 31 Δεκεμβρίου 2012, προσεγγίζοντας 

τα  €60,5  δισ.  Λόγω  της  βελτίωσης  του  ύψους  των  καταθέσεων  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013,  ο  δείκτης  δανείων  προς 

καταθέσεις ανήλθε σε 103,6%. 

Την 31 Μαρτίου 2013, αφού ληφθεί υπόψη το συνολικό ποσό €9.756,0 εκατ. της προγραμματισμένης ανακεφαλαιοποίησης 

που  αναμένεται  να  ολοκληρωθεί  μέχρι  το  τέλος  Ιουνίου  2013,  ο  Δείκτης  κύριων  βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core  Tier  I) 

υπολογιζόμενος σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση, ανέρχεται σε 8,6% από 7,8% που ήταν την 31 Δεκεμβρίου 2012, αλλά 

παραμένει  μικρότερος  του  ορίου  9%  που  απαιτείται  από  την  Τράπεζα  της  Ελλάδος.  Ο  Όμιλος  έχει  ήδη  δρομολογήσει 

ενέργειες, οι οποίες σκοπεύουν στην περαιτέρω βελτίωση της κεφαλαιακής του επάρκειας, όπως η επαναγορά μέρους των 

προνομιούχων  τίτλων,  μη  σωρευτικού  μερίσματος  άνευ  δικαιώματος ψήφου  έκδοσης  της  θυγατρικής  της  εταιρείας NBG 

Funding Limited και για τους οποίους η Τράπεζα έχει χορηγήσει εγγύηση μειωμένης εξασφάλισης, η οποία ολοκληρώθηκε 

την 22 Μαΐου 2013 βελτιώνοντας το Δείκτη των κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) σε pro‐forma βάση σε 8,7%, η 

από 31 Μαΐου  2013  προσφορά  σε  μετρητά  της  Τράπεζας  για  την  αγορά  των ADSs  που  αντιπροσωπεύουν  προνομιούχες 

μετοχές  της  Τράπεζας,  καθώς  και  η  πώληση  της  θυγατρικής  εταιρείας  «ΑΣΤΗΡ  ΠΑΛΛΑΣ  ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ  Α.Ε.»,  η  οποία 

αναμένεται  να ολοκληρωθεί μέχρι  το  τέλος  του 2013.  Επίσης,  ο Όμιλος προτίθεται  να προβεί σε πρόσθετες  ενέργειες,  οι 

οποίες έχουν ήδη γνωστοποιηθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος και οι οποίες αναμένεται να βελτιώσουν το Δείκτη των κύριων 

βασικών  ιδίων  κεφαλαίων  (Core  Tier  I)  του  Ομίλου,  προκειμένου  να  συμμορφωθεί  με  τον  απαιτούμενο  ελάχιστο  δείκτη 

9,0%. 

 

3.4 Σημαντικά γεγονότα και άλλες πρόσφατες εξελίξεις 

3.4.1 Εξαγορά της Eurobank Εργασίας Α.Ε. 

Λόγω των εξαιρετικά σπάνιων γεγονότων, όπως αναφέρονται στην ενότητα 3.4.1 «Σημαντικά γεγονότα και άλλες πρόσφατες 

εξελίξεις» του Ενημερωτικού Δελτίου, η Διοίκηση βασιζόμενη στις διατάξεις της παραγράφου 19 του Δ.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση 

των Οικονομικών Καταστάσεων», έκρινε ότι ο λογιστικός χειρισμός και παρουσίαση που απεικονίζει πιο πιστά την ουσία της 

συναλλαγής  και  κατά συνέπεια  την οικονομική θέση,  τη  χρηματοοικονομική  επίδοση  και  τις  ταμειακές  ροές  του Ομίλου, 

είναι να παρουσιαστεί η συμμετοχή στη Eurobank στις τροποποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου ως 

«μη κυκλοφορούν περιουσιακό στοιχείο κατεχόμενο προς πώληση», αποτιμημένη στην χαμηλότερη αξία μεταξύ λογιστικής 

και  εύλογης,  αντί  να  συμπεριληφθεί  με  βάση  τις  διατάξεις  του  Δ.Π.Χ.Α  3  «Συνενώσεις  επιχειρήσεων»  και  Δ.Λ.Π.  27 

«Ενοποιημένες  και  ατομικές  Οικονομικές  Καταστάσεις»  και  να  παρουσιαστεί  ως  διακοπείσες  δραστηριότητες.  Στην 

τελευταία  περίπτωση,  η  Eurobank  θα  ενοποιούνταν  πλήρως  επηρεάζοντας  την  οικονομική  θέση,  τη  χρηματοοικονομική 

επίδοση  και  τις  ταμειακές  ροές  του  Ομίλου,  γεγονός  που  θα  καθιστούσε  τις  τροποποιημένες  ενδιάμεσες  οικονομικές 

καταστάσεις  του  Ομίλου  παραπλανητικές  για  τους  ενδιαφερόμενους  χρήστες,  λαμβάνοντας  υπόψη  ότι  στις  επόμενες 

ενδιάμεσες  περιόδους  και  την 31  Δεκεμβρίου  2013  ο  Όμιλος  θα  απεικονίζει  τη  Eurobank  ως «Διαθέσιμη  προς  πώληση» 

επένδυση.  

Η  Διοίκηση  πιστεύει  ότι  τα  ανωτέρω  είναι  σύμφωνα  και  με  το  Πλαίσιο  Κατάρτισης  και  Παρουσίασης  των  Οικονομικών 

Καταστάσεων όπου στο κεφάλαιο «Ποιοτικά Χαρακτηριστικά των Οικονομικών Καταστάσεων» αναφέρεται ότι τα ποιοτικά 

χαρακτηριστικά που καθιστούν τις πληροφορίες, που παρέχονται με τις οικονομικές καταστάσεις, χρήσιμες στους χρήστες 

είναι η κατανοητότητα, η συνάφεια, η αξιοπιστία και η συγκρισιμότητα. Επίσης, στην παράγραφο 35 του ίδιου κεφαλαίου 

αναφέρεται ότι οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις είναι αναγκαίο να αποδίδονται και να 

παρουσιάζονται σύμφωνα με την ουσία και την οικονομική πραγματικότητά τους και όχι μόνο με τη νομική τους μορφή. Η 

ουσία είναι ότι, μετά την έγκριση από τη Γενική Συνέλευση της Eurobank στις 30 Απριλίου 2013 της ανακεφαλαιοποίησή της 

αποκλειστικά από το ΤΧΣ και μετά την ολοκλήρωση αυτής, θα ελέγχεται από το ΤΧΣ. Συγκεκριμένα, την 31 Μαΐου 2013, το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Eurobank πιστοποίησε την καταβολή της αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου, ύψους €5.839,0 

εκατ., με καταβολή από το ΤΧΣ ομόλόγων ΕΤΧΣ. Επίσης, την 31 Μαΐου 2013, η εν λόγω αύξηση εγκρίθηκε από το Υπουργείο 

Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Με την ανωτέρω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

της  Eurobank,  η  συμμετοχή  της  Τράπεζας  στο  μετοχικό  της  κεφάλαιο  μειώθηκε  σε  1,2%.  Συνεπώς,  η  ενοποίηση  των 

στοιχείων  της  Eurobank  στις  τροποποιημένες  ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις  του  Ομίλου  για  μία  σύντομη  χρονική 



 

Συμπλήρωμα Ενημερωτικού Δελτίου 

21 

περίοδο, ήτοι από την 15 Φεβρουαρίου έως την 31 Μαρτίου 2013, θα δυσκόλευε την κατανόηση των οικονομικών μεγεθών 

του  Ομίλου.  Επίσης,  δεν  θα  διευκόλυνε  στη  λήψη  αποφάσεων  και  οι  πληροφορίες  δεν  θα  απεικόνιζαν  την  ουσία  της 

συγκεκριμένης συναλλαγής, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα γεγονότα που συνέβησαν σε σχέση με αυτή τη συναλλαγή. 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα  τα παραπάνω, η Διοίκηση πιστεύει ότι οι  τροποποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 

είναι  σύμφωνες  με  όλα  τα  σχετικά  Δ.Π.Χ.Α.  εκτός  από  όσα  αναφέρονται  παραπάνω  όπου  η  απόκλιση  έγινε  ώστε  οι 

τροποποιημένες  ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις  του  Ομίλου  να  παρουσιάζουν  εύλογα  την  κατάσταση  οικονομικής 

θέσης  κατά  την  31  Μαρτίου  2013  και  τις  σχετικές  καταστάσεις  αποτελεσμάτων,  συνολικών  εσόδων,  μεταβολών  ιδίων 

κεφαλαίων  και  ταμειακών  ροών  για  την  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013  (βλ.  επίσης  Σημείωση  14  των 

τροποποιημένων ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013). 

Με βάση τον ανωτέρω λογιστικό χειρισμό παρατίθενται για πληροφοριακούς σκοπούς στοιχεία που προβλέπονται από τις 

γνωστοποιήσεις  της  παραγράφου  20(δ)  του  Δ.Λ.Π.  1.  Λαμβάνοντας  δε  υπόψη  ότι  (α)  η  επίδραση  της  παρέκκλισης  στα 

ενοποιημένα ίδια κεφάλαια των μετόχων της Τράπεζας και στα ενοποιημένα κέρδη περιόδου αναλογούντα στους μετόχους 

της  Τράπεζας  δεν  είναι  σημαντική,  (β)  τα  ποιοτικά  χαρακτηριστικά  χρήσιμης  χρηματοοικονομικής  πληροφόρησης  όπως 

αναφέρονται στο Πλαίσιο Κατάρτισης και Παρουσίασης των Οικονομικών Καταστάσεων  (το «Πλαίσιο»), και ειδικότερα τη 

σχετικότητα (Πλαίσιο παρ. QC4‐QC10), συγκρισιμότητα (Πλαίσιο παρ. QC20‐QC25) και κατανοητότητα (Πλαίσιο παρ. QC30‐

QC32)  ικανοποιούνται  με  την  γνωστοποίηση  της  επίδρασης  της  εν  λόγω  παρέκκλισης  στις  ενοποιημένες  ενδιάμεσες 

καταστάσεις οικονομικής θέσης και αποτελεσμάτων, και (γ) το κόστος προσδιορισμού της επίδρασης είναι δυσανάλογο σε 

σχέση  με  την ωφέλεια  που  θα  προσέφερε  η  σχετική  γνωστοποίηση  (βλ.  Πλαίσιο  παρ. QC35‐QC37),  και  το  γεγονός  ότι  η 

Τράπεζα δεν  είχε πρόσβαση στα στοιχεία  του Ομίλου  της Eurobank  παρατίθεται  κατωτέρω  (α)  η  κατάσταση οικονομικής 

θέσης 31 Μαρτίου 2013  με  την  επίδραση  της  παρέκκλισης  και  (β)  η  κατάσταση αποτελεσμάτων  τρίμηνης  περιόδου  που 

έληξε 31 Μαρτίου 2013 με την επίδραση της παρέκκλισης. 

Πλαίσιο κατάρτισης των ενοποιημένων χρηματοοικονομικών πληροφοριών με ενσωματωμένη την επίδραση της παρέκκλισης 

Οι  ενοποιημένες  ενδιάμεσες  χρηματοοικονομικές πληροφορίες με  ενσωματωμένη  την  επίδραση  της παρέκκλισης  για  την 

τρίμηνη  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013  (εφεξής  οι  «ενδιάμεσες  χρηματοοικονομικές  πληροφορίες»)  έχουν 

καταρτισθεί  μόνο  για  ενδεικτικούς  σκοπούς  προκειμένου  να  παρουσιασθεί  η  επίδραση,  στην  ενοποιημένη  κατάσταση 

οικονομικής  θέσης  και  στην  ενοποιημένη  κατάσταση  αποτελεσμάτων  της  ΕΤΕ,  της  παρέκκλισης  από  την  εφαρμογή  του 

Δ.Π.Χ.Α. 3 «Συνενώσεις  Επιχειρήσεων»  και  Δ.Λ.Π. 27 «Ενοποιημένες  και  ατομικές  οικονομικές  καταστάσεις».  Η  επίδραση 

αφορά  στην  ενσωμάτωση  των  οικονομικών  στοιχείων  του  Ομίλου  της  Eurobank  για  την  31  Μαρτίου  2013  και  για  την 

περίοδο 15.02.2013 με 31.03.2013. Οι ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές πληροφορίες αφορούν μια υποθετική κατάσταση και 

συνεπώς  δεν  αντικατοπτρίζουν  την  πραγματική  ενοποιημένη  κατάσταση  οικονομικής  θέσης  και  ενοποιημένη  κατάσταση 

αποτελεσμάτων της ETE για την τρίμηνη περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 (βλ. ανωτέρω για τον λογιστικό χειρισμό 

που ακολούθησε η Τράπεζα στις δημοσιευμένες την 30 Μαΐου 2013 τροποποιημένες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις). Οι ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές πληροφορίες βασίζονται σε  ιστορικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες 

της ΕΤΕ και της Eurobank και σε προσαρμογές επ’ αυτών. 

Πηγές στις οποίες βασίζονται οι ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές πληροφορίες 

Οι  ενδιάμεσες  χρηματοοικονομικές  πληροφορίες  της  περιόδου  που  έληξε  την 31 Μαρτίου 2013  συντάχθηκαν  βάσει  των 

εγκεκριμένων, από τα Διοικητικά Συμβούλια των δύο τραπεζών, ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων των 

αντίστοιχων ημερομηνιών και βάσει συγκεκριμένων παραδοχών που αναφέρονται στη συνέχεια. Οι δημοσιευμένες την 30 

Μαΐου 2013  τροποποιημένες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας για την περίοδο που έληξε 

την  31  Μαρτίου  2013  έχουν  επισκοπηθεί  από  Τακτικό  Ορκωτό  Ελεγκτή  Λογιστή,  ενώ  οι  ενοποιημένες  ενδιάμεσες 

οικονομικές  καταστάσεις  της  Eurobank  για  την  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013  δεν  έχουν  επισκοπηθεί  από 

Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές.  

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που χρησιμοποιήθηκαν ως πηγή για τις  ιστορικές πληροφορίες στις ενδιάμεσες 

χρηματοοικονομικές  πληροφορίες  έχουν  συνταχθεί  με  βάση  τα  Δ.Π.Χ.Α.,  όπως  αυτά  υιοθετούνται  από  την  Ευρωπαϊκή 

Ένωση, βάσει του Κανονισμού αριθ. 1606/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

της 19 Ιουλίου 2002. 

Αρχές λογιστικής απεικόνισης της συνένωσης 

Για την σύνταξη των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών πληροφοριών, εφαρμόσθηκε η «μέθοδος εξαγοράς» σύμφωνα με το 

Δ.Π.Χ.Α. 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» για τον λογιστικό χειρισμό της εν λόγω συναλλαγής.  
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Για την εφαρμογή της μεθόδου εξαγοράς, προσδιορίστηκε η ΕΤΕ ως ο αποκτών και το τίμημα για την εν λόγω συναλλαγή 

προσδιορίστηκε  ως  η  εύλογη  αξία  των  μετοχών  που  εξέδωσε  η  ΕΤΕ  σε  αντάλλαγμα  των  μετοχών  της  Eurobank  που 

απέκτησε.  Για  σκοπούς  σύνταξης  των  ενδιάμεσων  χρηματοοικονομικών  πληροφοριών,  η  εύλογη  αξία  των  μετοχών  που 

εξέδωσε η ΕΤΕ υπολογίστηκε βάσει της τιμής κλεισίματος της μετοχής της ΕΤΕ στο Χ.Α. την 15 Φεβρουαρίου 2013. 

Επίσης, για σκοπούς σύνταξης των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών πληροφοριών δεν έγιναν προσαρμογές που ορίζει το 

Δ.Π.Χ.Α. 3 για να απεικονιστούν στην εύλογη αξία τα περιουσιακά στοιχεία της Eurobank που αποκτώνται από την ΕΤΕ και οι 

υποχρεώσεις  και  ενδεχόμενες  υποχρεώσεις  που  αναλαμβάνονται  από  την  ΕΤΕ.  Συνεπώς,  για  σκοπούς  σύνταξης  των 

ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών πληροφοριών οι αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων της Eurobank 

έχουν απεικονιστεί στην αξία που είχαν απεικονιστεί στις οικονομικές καταστάσεις της Eurobank την 31 Μαρτίου 2013.  

Για  σκοπούς  σύνταξης  των  ενδιάμεσων  χρηματοοικονομικών  πληροφοριών,  η  υπεραξία  που  θα  προέκυπτε  από  την 

συναλλαγή υπολογίστηκε ως το υπερβάλλον μεταξύ  (α)  του αθροίσματος του τιμήματος  (β)  της καθαρής λογιστικής αξίας 

την  15  Φεβρουαρίου  2013  των  περιουσιακών  στοιχείων  της  Eurobank  που  αποκτήθηκαν  και  των  υποχρεώσεων  της 

Eurobank που αναλήφθηκαν. Η εν λόγω καθαρή λογιστική αξία εκτιμήθηκε λαμβάνοντας υπόψη την καθαρή λογιστική αξία 

της Eurobank  που  αναλογούσε  στους  κοινούς  μετόχους  της  την 31  Δεκεμβρίου 2012  πλέον  το  ήμισυ  της  μεταβολής  της 

καθαρής λογιστικής αξίας της Eurobank που αναλογούσε στους κοινούς μετόχους της για το διάστημα 1 Ιανουαρίου έως 31 

Μαρτίου 2013, δεδομένου ότι η Τράπεζα δεν έχει πρόσβαση στα χρηματοοικονομικά στοιχεία και πληροφορίες του ομίλου 

της Eurobank για την 15 Φεβρουαρίου 2013 και για την περίοδο 15 Φεβρουαρίου 2013 μέχρι 31 Μαρτίου 2013. 

Ο υπολογισμός της υπεραξίας παρατίθεται κατωτέρω: 

Ποσά σε € εκατ. * 

α.  Τίμημα  273 

Μετοχικό κεφάλαιο ‐ κοινές μετοχές την 31.12.2012**  1.222 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο την 31.12.2012**  1.451 

Λοιπά αποθεματικά την 31.12.2012**  (4.922) 

β.  Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ομίλου Eurobank την 31.12.2012 που αναλογούν στους κοινούς μετόχους της Eurobank  (2.249) 

γ. 
Πλέον: Ήμισυ της μεταβολής της καθαρής λογιστικής αξίας της Eurobank που αναλογούσε στους κοινούς μετόχους 
της για το διάστημα 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013  207 

δ = β + γ 
Εκτιμώμενα αναγνωρίσιμα στοιχεία ενεργητικού που αποκτώνται και υποχρεώσεις που αναλαμβάνονται την 
15.02.2013 1  (2.042) 

ε.  Μείον: Αναλογία μη ελεγχουσών συμμετοχών  320 

στ = δ + ε 
Αναλογία εκτιμώμενων αναγνωρίσιμων στοιχείων ενεργητικού που αποκτώνται και υποχρεώσεων που 
αναλαμβάνονται την 15.02.2013  (1.722) 

α – στ  Υπεραξία από τη συνένωση  1.996 

* 
Τυχόν διαφορές στις αθροίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

**Δημοσιευμένες ενδιάμεσες ενοποιημένες   οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013    του ομίλου της Eurobank που 
έχουν συνταχθεί βάσει Δ.Λ.Π. 34 και δεν έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

1 
Δεν έχουν γίνει προσαρμογές που ορίζει το Δ.Π.Χ.Α. 3 για να απεικονιστούν στην εύλογη αξία τα περιουσιακά στοιχεία της Eurobank που 
αποκτώνται από την ΕΤΕ και οι υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αναλαμβάνονται από την ΕΤΕ. 

Λοιπές λογιστικές αρχές σύνταξης των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών πληροφοριών 

Για  το  σκοπό  της  σύνταξης  των  ενδιάμεσων  χρηματοοικονομικών  πληροφοριών  δεν  διενεργήθηκαν  προσαρμογές  ή 

αναταξινομήσεις  στα  οικονομικά  στοιχεία  της  Eurobank  που  τυχόν  θα  απαιτούνταν  για  την  πλήρη  συμμόρφωση  με  τις 

λογιστικές  πολιτικές  του Ομίλου  της  ΕΤΕ.  Επίσης,  δεν  έχει  γίνει  απάλειψη  κονδυλίων  που αφορούν  σε  τυχόν  διεταιρικές 

συναλλαγές και υπόλοιπα μεταξύ του Ομίλου της ΕΤΕ και του Ομίλου της Eurobank. 

Η  κατάσταση  αποτελεσμάτων  με  την  επίδραση  της  παρέκκλισης  συντάχθηκε  με  την  παραδοχή  ότι  τα  κονδύλια  κάθε 

γραμμής  της κατάστασης αποτελεσμάτων  της Eurobank  για  την περίοδο από 15 Φεβρουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013  δεν 

διαφέρουν σημαντικά από το ήμισυ των αντίστοιχων κονδυλίων για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013. 

Επιπλέον,  διενεργήθηκε  απομείωση  στη  υπεραξία  που  προέκυψε  κατά  την  εξαγορά  ποσού  €333  εκατ.,  βάσει  της 

χρηματιστηριακής αξίας της Eurobank την 31 Μαρτίου 2013.  
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Ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές πληροφορίες  

Κατάσταση οικονομικής θέσης 31 Μαρτίου 2013 (1) με την επίδραση της παρέκκλισης       
 

  

€ εκατ.* 
Όμιλος      
ETE** 

Όμιλος 
Eurobank***  Σύνολο 

Αντιλογισμός 
απομείωσης 
συμμετοχής 

στην 
Eurobank  

Προσαρμογές 
ενοποίησης 

Απομείωση 
υπεραξίας 
Eurobank 

Σύνολο μετά 
τις 

προσαρμογές

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
 

Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες  5.895  1.814  7.709  ‐  ‐  ‐  7.709 

Απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων   3.750  3.552  7.302  ‐  ‐  ‐  7.302 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων   3.944  300  4.244  ‐  ‐  ‐  4.244 

Παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα  3.585  1.694  5.279  ‐  ‐  ‐  5.279 

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών   69.306  42.398  111.704  ‐  ‐  ‐  111.704 

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων  8.089  8.348  16.437  273  (273)  ‐  16.437 

Ακίνητα επενδύσεων   402  ‐  402  ‐  ‐  ‐  402 
Υπεραξία επιχειρήσεων, λογισμικό και λοιπά άυλα 
περιουσιακά στοιχεία  2.159  405  2.564  ‐  1.996  (333)  4.227 

Ενσώματα πάγια στοιχεία  1.780  1.382  3.162  ‐  ‐  ‐  3.162 

Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους  1.336  2.779  4.115  ‐  ‐  ‐  4.115 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  3.589  1.854  5.443  ‐  ‐  ‐  5.443 
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
προοριζόμενα προς πώληση  319  ‐  319  (114)  ‐  ‐  205 

Σύνολο ενεργητικού  104.154  64.526  168.680  159  1.723  (333)  170.229 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ   

Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα  31.670  27.416  59.086  ‐  ‐  ‐  59.086 

Παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα  4.342  2.462  6.804  ‐  ‐  ‐  6.804 

Υποχρεώσεις προς πελάτες  60.486  32.197  92.683  ‐  ‐  ‐  92.683 
Υποχρεώσεις από πιστωτικούς τίτλους Λοιπές 
δανειακές υποχρεώσεις  3.787  948  4.735  ‐  ‐  ‐  4.735 

Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους  69  ‐  69  ‐  ‐  ‐  69 

Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό  388  ‐  388  ‐  ‐  ‐  388 

Λοιπά στοιχεία παθητικού  5.130  1.740  6.870  ‐  ‐  ‐  6.870 
Υποχρεώσεις σχετιζόμενες με μη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση  9  ‐   9   ‐   ‐  ‐  9 

Σύνολο παθητικού  105.881  64.763  170.644  ‐  ‐  ‐  170.644 

 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ   

Μετοχικό κεφάλαιο  2.584  1.228  3.812  ‐  (1.228)  ‐  2.584 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  3.326  1.448  4.774  ‐  (1.448)  ‐  3.326 

Αποθεματικά & αποτελέσματα εις νέον  (7.878)  (4.511)  (12.389)  159  4.685  (333)  (7.878) 

Ίδια κεφάλαια μετόχων Τράπεζας  (1.968)  (1.835)  (3.803)  159  2.009  (333)  (1.968) 

    
Προνομιούχες μετοχές Ελληνικού Δημοσίου  
(N. 3723/2008) εκδόσεως Eurobank  ‐  950  950  ‐  ‐  ‐  950 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  71  281  352  ‐  (286)  ‐  66 

Προνομιούχοι τίτλοι  170  367  537   ‐   ‐  ‐  537 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   (1.727)  (237)  (1.964)  159  1.723  (333)  (415) 

    

Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων  104.154  64.526  168.680  159  1.723  (333)  170.229 

*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις  

**Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013  που έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει 
Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
***Δημοσιευμένες ενδιάμεσες ενοποιημένες  οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013  του ομίλου της Eurobank που έχουν συνταχθεί βάσει Δ.Λ.Π. 34 
και δεν έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

(1)  Ορισμένα κονδύλια παρουσιάζονται συνοπτικά σε σχέση με την παρουσίαση στις οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας . Αναλυτικότερα: 
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(i) Τα  κονδύλια  «Συμμετοχές  με  τη  μέθοδο  της  καθαρής  θέσης»,  «Απαιτήσεις  από  ασφαλιστικές  δραστηριότητες»  και  «Απαιτήσεις  από  φόρο 
εισοδήματος» έχουν συμπεριληφθεί στη γραμμή «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού». 

(ii) Τα κονδύλια «Υποχρεώσεις από πιστωτικούς τίτλους» και «Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» παρουσιάζονται μαζί στη γραμμή «Υποχρεώσεις από 
πιστωτικούς τίτλους και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις». 

(iii) Τα  κονδύλια  «Ασφαλιστικά  αποθέματα  και  υποχρεώσεις»  και  «Φόρο  εισοδήματος»  έχουν  συμπεριληφθεί  στη  γραμμή  «Λοιπά  στοιχεία 
παθητικού». 

 

Κατάσταση αποτελεσμάτων τρίμηνης περιόδου που έληξε 31 
Μαρτίου 2013 (1) με την επίδραση της παρέκκλισης 

Όμιλος          
ETE ** 

Όμιλος 
Eurobank***  Σύνολο 

Αντιλογισμός 
απομείωσης 
συμμετοχής 

στην Eurobank  

Απομείωση 
υπεραξίας 
Eurobank & 

λοιπές 
προσαρμογές 

Σύνολο μετά τις 
προσαρμογές 

€ εκατ.* 
Από 1.1 έως 
31.03.2013 

Από15.2 έως 
31.03.2013   

Καθαρά έσοδα από τόκους  772  139  911   ‐   ‐  911 

Καθαρά έσοδα / (έξοδα) από προμήθειες  135  23  158  ‐  ‐  158 

Καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες  14  6  20  ‐  ‐  20 
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων και τίτλων 
επενδυτικού χαρτοφυλακίου  12  (2)  10  ‐  ‐  10 

Καθαρά λοιπά έξοδα  (20)  6  (14)   ‐   ‐  (14) 

Καθαρά λειτουργικά έσοδα  913  172  1.085  ‐  ‐  1.085 

       

Λειτουργικά έξοδα  (569)  (125)  (694)  ‐  ‐  (694) 
Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων 
κινδύνων  (311)  (171)  (482)  159  (333)  (656) 
Αναλογία κερδών / (ζημιών) από συμμετοχές με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης  2  ‐  2  ‐  ‐  2 

Λοιπές έκτακτες ζημιές  (13)  (13)  ‐  ‐  (13) 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων  35  (137)  (102)  159  (333)  (276) 

       

Φόροι  (7)  327  320  ‐  ‐  320 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου  28  190  219  159  (333)  45 

       

Αναλογούντα σε:         

Μετόχους μη ελεγχουσών συμμετοχών  1  2  3  ‐  29  32 

Μετόχους της Τράπεζας  27  188  215  159  (362)  12 

*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις  
**Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013  που έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει 
Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
***Επεξεργασία από την Τράπεζα, βάσει των δημοσιευμένων ενδιάμεσων ενοποιημένων  οικονομικών καταστάσεων του ομίλου Eurobank για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013  που έχουν συνταχθεί βάσει Δ.Λ.Π. 34 και δεν έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, λαμβάνοντας υπόψη το ήμισυ των ενοποιημένων 
αποτελεσμάτων  για το διάστημα 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013. 

(1)   Ορισμένα κονδύλια παρουσιάζονται συνοπτικά σε σχέση με την παρουσίαση στις οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας. Αναλυτικότερα: 

(i) Τα  κονδύλια  «Τόκοι  και  εξομοιούμενα  έσοδα»  και  «Τόκοι  και  εξομοιούμενα  έξοδα»  παρουσιάζονται  μαζί  στη  γραμμή  «Καθαρά  έσοδα  από 
τόκους». 

(ii) Τα κονδύλια «Έσοδα προμηθειών» και «Έξοδα προμηθειών» παρουσιάζονται μαζί στη γραμμή «Καθαρά έσοδα / (έξοδα) από προμήθειες». 

(iii) Τα  κονδύλια  «Έσοδα  από  ασφαλιστικές  δραστηριότητες»  και  «Έξοδα  από  ασφαλιστικές  δραστηριότητες»  παρουσιάζονται  μαζί  στη  γραμμή 
«Καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες». 

(iv) Τα κονδύλια «Δαπάνες προσωπικού», «Γενικά διοικητικά και λοιπά λειτουργικά έξοδα», «Αποσβέσεις ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων 
στοιχείων, λογισμικού και λοιπών άυλων περιουσιακών στοιχείων», «Αποσβέσεις και διαγραφές άυλων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρισμένων 
σε συνενώσεις επιχειρήσεων» και «Χρηματοοικονομικό κόστος δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών μη ελεγχουσών συμμετοχών» παρουσιάζονται 
μαζί στη γραμμή «Λειτουργικά έξοδα». 
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3.4.2 Προαιρετική πρόταση για πέντε σειρές Υβριδικών Τίτλων ‐ Επαναγορά προνομιούχων τίτλων 

Η Τράπεζα στις 23 Μαΐου 2013 ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της προαιρετικής πρότασης, η οποία ξεκίνησε την 8 Μαΐου 

2013  και  ολοκληρώθηκε  την  22  Μαΐου  2013,  για  την  απόκτηση  έως  και  του  συνόλου  των  πέντε  διαφορετικών  σειρών 

προνομιούχων  τίτλων  μη  σωρευτικού  μερίσματος  άνευ  δικαιώματος  ψήφου  έκδοσης  της  θυγατρικής  της  εταιρείας NBG 

Funding Limited και για τους οποίους η Τράπεζα έχει χορηγήσει εγγύηση μειωμένης εξασφάλισης της Τράπεζας. Βάσει των 

συνολικών ονομαστικών ποσών των τίτλων που εγκύρως προσφέρθηκαν στην προαιρετική πρόταση, η Τράπεζα υπολόγισε 

ότι το τελικό συνολικό ονομαστικό ποσό για κάθε σειρά που έγινε αποδεκτό για επαναγορά είναι ως ακολούθως: 

Τίτλοι  Τιμή Επαναγοράς 

Συνολική Ονομαστική Αξία σε εκατ. 
αποδεκτή για επαναγορά σύμφωνα με 

την Πρόταση 
(ποσά σε εκατ.) 

Συνολική Ονομαστική Αξία σε εκατ. που δεν 
βρίσκεται στην κατοχή της Τράπεζας μετά 

την ημερομηνία διακανονισμού (1) 

(ποσά σε εκατ.) 

Σειρά Α  40,0%  €36,6   €19,2 
Σειρά Β  40,0%  €20,2  €18,0 
Σειρά C  40,0%  USD 24,6  USD 14,1 
Σειρά D  40,0%  €12,9  €21,9 
Σειρά Ε  40,0%  GBP 0,5  GBP 8,7 

(1)  Για κάθε Σειρά,  καθορισμένη ως η υφιστάμενη συνολική ονομαστική αξία  της σχετικής Σειράς μείον  (α)  των Τίτλων που έχουν αγοραστεί από την Τράπεζα πριν  την έναρξη  της 
σχετικής Πρότασης και (β) των Τίτλων που έχουν αγοραστεί από την Τράπεζα σύμφωνα με την Πρόταση. 

 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν 
επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Το κέρδος που προέκυψε από την επαναγορά των υβριδικών  τίτλων ανήλθε σε €53,7  εκατ.  Σύμφωνα με στοιχεία για την 

κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου όπως διαμορφώθηκε την 31 Μαρτίου 2013 και λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της 

προαιρετικής πρότασης, ο pro‐forma Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) ανήλθε σε 8,7%. 

Η ημερομηνία διακανονισμού για την απόκτηση από την Τράπεζα των τίτλων που εγκύρως προσφέρθηκαν ήταν η 27 Μαΐου 

2013 και η εξαγορά χρηματοδοτήθηκε από υφιστάμενη ρευστότητα της Τράπεζας. 

3.4.3 Προσφορά σε μετρητά για την αγορά Αμερικανικών Μετοχών Αποθετηρίου («ADSs») που αντιπροσωπεύουν 

προνομιούχες μετοχές της ΕΤΕ, Α Σειράς 

Την  31  Μαΐου  2013,  η  Τράπεζα  προέβη  σε  πρόταση  για  την  αγορά,  έναντι  μετρητών,  έως  και  22.500.000  από  τις 

υφιστάμενες 25.000.000 Αμερικανικές Μετοχές Αποθετηρίου  (η κάθε μία το «ADS» και από κοινού,  τα «ADSs»), κάθε μία 

από τις οποίες αντιπροσωπεύει μία Προνομιούχο Μετοχή, Μη‐Σωρευτικού Μερίσματος, Α’ Σειράς, ονομαστικής αξίας €0,30 

ανά μετοχή (οι «Προνομιούχες Μετοχές»). Σύμφωνα με την εν λόγω πρόταση, η Τράπεζα προσφέρει το ποσό των $12,5 ανά 

ADS, καθαρό στον πωλητή σε μετρητά. 

Ο σκοπός της πρότασης είναι η ενίσχυση των κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier  Ι capital) για τον Όμιλο και την 

Τράπεζα. 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις αναμενόμενες ημερομηνίες και ώρες των βασικών γεγονότων που σχετίζονται με την 

εν λόγω πρόταση. Ο παρόν πίνακας είναι ενδεικτικός και υπόκειται σε αλλαγές κατά τη διακριτική ευχέρεια της Τράπεζας.  

Γεγονότα  Χρόνοι και Ημερομηνίες 

Έναρξη της Πρότασης  31 Μαΐου 2013 

Προθεσμία Λήξης 

12:00 τα μεσάνυχτα ώρα Ν. Υόρκης την 28 Ιουνίου 2013 (η 
οποία θα θεωρείται το τέλος της ημέρας της 28 Ιουνίου 
2013) 

Ανακοίνωση των Αποτελεσμάτων της Πρότασης 
1 Ιουλίου 2013 (το αργότερο μέχρι τις 9:00 π.μ. ώρα Ν. 
Υόρκης ) 

Ημερομηνία Διακανονισμού  3 Ιουλίου 2013 

Οι ανωτέρω ώρες  και  ημερομηνίες  τελούν υπό  την  επιφύλαξη  του δικαιώματος  της  Τράπεζας  να παρατείνει,  ανανεώσει, 

τροποποιήσει και/ή παύσει την πρόταση. 

3.4.4 Οι φορείς της γενικής κυβέρνησης που είναι μέτοχοι της Τράπεζας δεν εμπίπτουν στην έννοια των «ιδιωτών 

επενδυτών» ή στην έννοια του «ιδιωτικού τομέα» της ΠΥΣ 38/2012 

Την 5 Ιουνίου 2013 εξεδόθη η υπ’ αρ. 6 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (ΦΕΚ Α’ 128/05.06.2013) η οποία τροποποίησε την 

ΠΥΣ 38/2012 στο άρθρο 3 παράγραφος 1 με την οποία ορίζεται ότι για τους σκοπούς εφαρμογής του Ν. 3864/2010 και της 

υπ’ αρ. 38/2012 ΠΥΣ, οι φορείς γενικής κυβέρνησης κατά την έννοια της παραγράφου 2 του άρθρου 1Β του Ν. 2362/1995, 

όπως ισχύει, και όπως αυτοί προσδιορίζονται, βάσει της ως άνω διάταξης, από το Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης που 
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τηρείται με ευθύνη της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής δεν εμπίπτουν στην έννοια των “ιδιωτών επενδυτών” ούτε στην έννοια 

του “ιδιωτικού τομέα” της ΠΥΣ 38/2012, (βλ. επίσης ενότητα 4.4 «Μείωση ποσοστού συμμετοχής (Dilution)»). 

3.4.5 Πλαίσιο Συνεργασίας της Τράπεζας με το ΤΧΣ 

Πέραν  των όσων προβλέπονται από  το Ν. 3864/2010  και  τη  Σύμβαση Προεγγραφής που  ισχύει  έως  την ολοκλήρωση  της 

Αύξησης, οι σχέσεις της Τράπεζας με το ΤΧΣ προβλέπεται να ρυθμίζονται περαιτέρω μέσω ενός Πλαισίου Συνεργασίας, που 

προβλέπεται και από το Μνημόνιο Οικονομικής και Χρηματοπιστωτικής Πολιτικής (Memorandum of Economic and Financial 

Policies), το οποίο δεν έχει ακόμα τεθεί σε ισχύ. 

 

3.5 Κατανομή Εσόδων 

3.5.1 Γεωγραφική κατανομή καθαρών λειτουργικών εσόδων 

Ανάλυση καθαρών λειτουργικών εσόδων κατά γεωγραφική περιοχή  

Χιλιάδες €*  01.01‐31.03.2012 
όπως αναμορφώθηκαν**

% επί του συνόλου 01.01‐31.03.2013  % επί του συνόλου

Ελλάδα  341.220 42,4% 342.395  37,5%
ΝΑ Ευρώπη   84.603 10,5% 83.243  9,1%
Τουρκία  361.349 44,9% 469.354  51,4%
Άλλες χώρες  17.419 2,2% 17.979  2,0%

Καθαρά λειτουργικά έσοδα Ομίλου  804.590 100,0% 912.971  100,0%
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη επισκοπημένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Οι  εγχώριες  τραπεζικές  δραστηριότητες  αποτελούν  σημαντικό  τμήμα  των  συνολικών  τραπεζικών  δραστηριοτήτων  του 

Ομίλου και περιλαμβάνουν τους τομείς της λιανικής, επιχειρηματικής και επενδυτικής τραπεζικής. Τα καθαρά λειτουργικά 

έσοδα  από  τις  εγχώριες  δραστηριότητες  του  Ομίλου  την  περίοδο  από  1  Ιανουαρίου  έως  31  Μαρτίου  2013  ανήλθαν  σε 

€342,4  εκατ.,  αντιπροσωπεύοντας  το 37,5%  του  συνόλου  του Ομίλου  σε  σχέση  με 42,4%  με  την  αντίστοιχη  περίοδο  του 

2012.  

Η θετική συνεισφορά της Finansbank σε επίπεδο λειτουργικών εσόδων για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013 

και  την  αντίστοιχη  περίοδο  του  2012  ήταν  ιδιαιτέρως  σημαντική.  Το  σύνολο  των  καταστημάτων  της  Finansbank  με  31 

Μαρτίου 2013 ανέρχονταν σε 592 υποκαταστήματα και με 13.597 άτομα προσωπικό στο σύνολο του Ομίλου της Finansbank. 

Συνολικά, στην Τουρκία τα καθαρά λειτουργικά έσοδα την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε €469,4 

εκατ., αντιπροσωπεύοντας το 51,4% του συνόλου του Ομίλου σε σχέση με 44,9% την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Ο Όμιλος κατέχει σημαντική θέση στην τραπεζική αγορά της ΝΑ Ευρώπης. Το σύνολο των καταστημάτων του στην περιοχή 

ανέρχεται σε 577 υποκαταστήματα. Το σύνολο του προσωπικού στην περιοχή ανέρχονταν την 31 Μαρτίου 2013 σε 8.125 

άτομα.  Τα  καθαρά  λειτουργικά  έσοδα  την  περίοδο  από  1  Ιανουαρίου  έως  31  Μαρτίου  2013  ανήλθαν  σε  €83,2  εκατ., 

αντιπροσωπεύοντας το 9,1% του συνόλου του Ομίλου σε σχέση με 10,5% την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Η μεταβολή στα 

καθαρά λειτουργικά έσοδα οφείλεται κυρίως στη συνεχιζόμενη απομόχλευση, η οποία με τη σειρά της οδήγησε στη μείωση 

του καθαρού επιτοκιακού αποτελέσματος. 

 

3.5.2 Ανάλυση καθαρών λειτουργικών εσόδων ανά τομέα δραστηριότητας 

Τα καθαρά λειτουργικά έσοδα του Ομίλου περιλαμβάνουν καθαρά έσοδα από τόκους, προμήθειες και λοιπά αποτελέσματα 

εκμετάλλευσης  και  αναλύονται  ανά  τομέα  δραστηριότητας  για  τις  περιόδους  από  01.01.2013  έως  31.03.2013  και  από 

01.01.2012 έως 31.03.2012, ως ακολούθως: 
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Χιλιάδες €* 
01.01‐31.03.2012

όπως 
αναμορφώθηκαν**

% επί του 
συνόλου 

01.01‐
31.03.2013 

% επί του 
συνόλου 

Λιανική τραπεζική  282.391 35,1%  194.660  21,3%

Επιχειρηματικής & Επενδυτικής τραπεζικής  224.386 27,9%  183.560  20,1%

Χρηματαγορών – Κεφαλαιαγορών & Διαχείρισης περιουσίας  (273.923)  (34,0)%  (103.685)  (11,4)%

Ασφαλιστικών δραστηριοτήτων  72.240 9,0%  59.723  6,5%

Τραπεζικών δραστηριοτήτων Τουρκίας   353.431 43,9%  469.414  51,4%

Διεθνών τραπεζικών δραστηριοτήτων  102.037 12,7%  93.436  10,2%

Λοιπών δραστηριοτήτων  44.028 5,5%  15.863  1,7%

Καθαρά λειτουργικά έσοδα Ομίλου  804.590 100,0%  912.971  100,0%

 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από 
Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Την περίοδο από 01.01 έως 31.03.2013, τα καθαρά λειτουργικά έσοδα του Ομίλου αυξήθηκαν κατά 13,5% σε σχέση με την 

αντίστοιχη  περίοδο  του  2012.  Η  αύξηση  των  καθαρών  λειτουργικών  εσόδων  προέρχεται  κυρίως  από  τους  Τομείς 

Χρηματαγορών‐Kεφαλαιαγορών & Διαχείρισης περιουσίας και των τραπεζικών δραστηριοτήτων Τουρκίας λόγω των κερδών 

από  χρηματοοικονομικές  πράξεις  και  τίτλους  επενδυτικού  χαρτοφυλακίου  που  ανήλθε  σε  €11,5  εκατ.  κατά  το  πρώτο 

τρίμηνο  του  2013,  σε  σύγκριση  με  τις  ζημίες  από  χρηματοοικονομικές  πράξεις  ύψους  €248,4  εκατ.  του  αντίστοιχου 

διαστήματος  του  2012.  Το  θετικό  αποτέλεσμα  προέρχεται  κυρίως  από  το  δραστικό  περιορισμό  των  ζημιών  από 

χρηματοοικονομικές  πράξεις  και  τίτλους  του  επενδυτικού  χαρτοφυλακίου  στην  Ελλάδα  και  την  πραγματοποίηση  κερδών 

από πώληση ομολόγων της Τουρκικής Δημοκρατίας στην Τουρκία. 

Στον τομέα της λιανικής τραπεζικής, η μείωση των καθαρών λειτουργικών εσόδων την περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2013 

ανήλθε  σε  €87,7  εκατ.  σε  σχέση  με  την  αντίστοιχη  περίοδο  του  2012,γεγονός  που  οφείλεται  κυρίως,  στο  ότι  Τράπεζα, 

συνέχισε  το α’  τρίμηνο 2013  τις προσπάθειες ρύθμισης στεγαστικών και  καταναλωτικών δανείων,  εισάγοντας  ευέλικτους 

όρους  αποπληρωμής  των  ενήμερων  δανείων  όπως  επιμήκυνση  της  διάρκειας  του  αρχικού  δανείου  σε  συνδυασμό  με 

μείωση  της  δόσης,  η  οποία  επιτυγχάνεται  είτε  μέσω σχήματος  κλασματικών  δόσεων,  είτε  μέσω  δυνατότητας «περιόδου 

χάριτος» με υποχρεωτική καταβολή μόνο τόκων για συγκεκριμένο διάστημα. Επιπρόσθετα,  τα καθαρά έσοδα από τόκους 

επηρεάστηκαν αρνητικά από  τα αυξημένα  επιτόκια  καταθέσεων  του 2013,  που στόχευσαν  στην  διατήρηση  του μεριδίου 

αγοράς ως αποτέλεσμα των αυξημένων πιέσεων από άλλες εγχώριες τράπεζες για την προσέλκυση ρευστότητας.  

Στον τομέα των ασφαλιστικών δραστηριοτήτων, τα συνολικά λειτουργικά έσοδα παρουσίασαν μείωση και διαμορφώθηκαν 

σε €93,4 εκατ. την περίοδο από 01.01.2013 έως 31.03.2013 σε σχέση με €102,0 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Η 

μείωση αυτή  οφείλεται  (α)  στην  μείωση  της  παραγωγής  στον  κλάδο αυτοκινήτων,  ως  αποτέλεσμα  τόσο  της  οικονομικής 

κρίσης όσο και της συνέχισης του εξορθολογισμού της πολιτικής πωλήσεων στον κλάδο αυτοκινήτων και (β) στη μείωση της 

παραγωγής  παραδοσιακών  συμβολαίων  του  κλάδου  ατομικών  ζωής,  ως  αποτέλεσμα  του  περιορισμού  του  διαθέσιμου 

εισοδήματος των ασφαλισμένων.  

3.6 Κεφάλαια 

3.6.1 Πηγές κεφαλαίων 

Οι  κύριες  πηγές  ρευστότητας  του  Ομίλου  είναι  οι  καταθέσεις,  η  χρηματοδότηση  από  το  Ευρωσύστημα  με  τη  μορφή 

συμφωνιών επαναγοράς τίτλων (repo) με την ΕΚΤ, είτε άμεσα είτε έμμεσα μέσω του ELA που προσφέρεται από την Τράπεζα 

της  Ελλάδος,  και  ο  μακροπρόθεσμος  δανεισμός.  Για  τις  συμφωνίες  επαναγοράς  χρησιμοποιούνται  ως  εξασφαλίσεις 

χρεόγραφα  του  εμπορικού  και  επενδυτικού  χαρτοφυλακίου,  δάνεια,  τίτλοι  που  έχει  εκδώσει  ο  Όμιλος  με  τιτλοποιήσεις 

δανείων, καλυμμένες ομολογίες, τίτλοι που έχει εκδώσει η Τράπεζα με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, στο πλαίσιο 

του προγράμματος ενίσχυσης της ρευστότητας της ελληνικής οικονομίας και ομόλογα ΕΤΧΣ που έχει λάβει από το ΤΧΣ ως 

προκαταβολή συμμετοχής στην παρούσα Αύξηση. 

Την  31  Μαρτίου  2013,  οι  συνολικές  καταθέσεις,  περιλαμβανομένων  και  των  υποχρεώσεων  προς  χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα, μειώθηκαν σε €92,1 δισ. από €92,7 δισ.  την 31 Δεκεμβρίου 2012. Οι συνολικές καταθέσεις,  εξαιρουμένων των 

υποχρεώσεων  προς  χρηματοπιστωτικά  ιδρύματα,  ανήλθαν  σε  €60,5  δισ.  από  €58,7  δισ.  την  31  Δεκεμβρίου  2012.  Οι 

υποχρεώσεις  προς  χρηματοπιστωτικά  ιδρύματα,  περιλαμβανομένης  και  της  χρηματοδότησης  από  την  ΕΚΤ  και  κεντρικές 

τράπεζες ανήλθε, σε €31,7 δισ. την 31 Μαρτίου 2013 από €34,0 δισ. την 31 Δεκεμβρίου 2012.  

Επιπλέον, η κρίση στην ελληνική οικονομία, σε συνδυασμό με τους αυστηρότερους διεθνώς εποπτικούς κανόνες, συνεχίζει 

να  επηρεάζει  σημαντικά  τη  δυνατότητα  της  Τράπεζας  να αντλεί  ρευστότητα  από  τη διατραπεζική αγορά.  Οι  πελατειακές 
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καταθέσεις και το Ευρωσύστημα παραμένουν οι βασικές πηγές άντλησης ρευστότητας της Τράπεζας. Την 31 Μαρτίου 2013, 

η  χρηματοδότηση  της  Τράπεζας  από  το  Ευρωσύστημα  μειώθηκε  σε  €27,5  δισ.  (31  Δεκεμβρίου  2012:  €30,9  δισ.).  Η 

ονομαστική αξία των δεσμευμένων στοιχείων του ενεργητικού για άντληση χρηματοδότησης από το Ευρωσύστημα, την 31 

Μαρτίου 2013, ανήλθε σε €53,8 δισ. (31 Δεκεμβρίου 2012: €45,3 δισ.), εκ των οποίων ποσό ονομαστικής αξίας ύψους €27,0 

δισ. (31 Δεκεμβρίου 2012: €18,0 δισ.) ήταν διαθέσιμο για περαιτέρω άντληση ρευστότητας. 

3.6.2 Ταμειακές ροές 

Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει συνοπτικά  τις  ταμειακές ροές  του Ομίλου  των περιόδων 01.01‐31.03.2012  και 01.01.‐

31.03.2013: 

Συνοπτική ενοποιημένη Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

Χιλιάδες €*  31 Μαρτίου 2012  31 Μαρτίου 2013 

 
Όπως 

αναμορφώθηκε** 
 

Καθαρές ταμειακές ροές από / (προς) λειτουργικές δραστηριότητες  (1.142.280)  157.232 
Καθαρές ταμειακές ροές από / (προς) επενδυτικές δραστηριότητες  514.352  175.519 
Καθαρές ταμειακές ροές από / (προς) χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (836.810)  (170.069) 
Επίπτωση συναλλαγματικών διαφορών στο ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα  4.270  9.656 

Καθαρή αύξηση/ (μείωση) ταμείου και ταμειακών ισοδύναμων  (1.460.468)  172.338 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από 
Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει το ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα του Ομίλου των περιόδων 01.01‐31.03.2012 

και 01.01.‐31.03.2013: 

 

Χιλιάδες €*  31 Μαρτίου 2012  31 Μαρτίου 2013 

Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες  1.188.340  2.324.022 
Απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων   870.849  1.260.802 
Τίτλοι εμπορικού χαρτοφυλακίου  526.694  557.759 
Τίτλοι επενδυτικού χαρτοφυλακίου  224.395  196.543 

Σύνολο ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα  2.810.278  4.339.126 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 –
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από 
Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Κατά  τη διάρκεια  του πρώτου  τριμήνου  του 2012,  το  ταμείο  και  τα  ταμειακά  ισοδύναμα μειώθηκαν  κατά €1.460,5  εκατ. 

(από  €4.270,7  εκατ.  την  31  Δεκεμβρίου  2011  σε  €2.810,3  εκατ.  την  31  Μαρτίου  2012).  Η  μείωση  προήλθε  κυρίως  από 

ταμειακές εκροές από λειτουργικές δραστηριότητες, οι οποίες ανήλθαν σε €1.142,3 εκατ. και οφείλονταν κατά κύριο λόγο 

στη μείωση των καταθέσεων πελατών κατά €2.100,1 εκατ. λόγω απόσυρσης αυτών και στις εκροές ύψους €1.244,7 εκατ., 

που προήλθαν από τα χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. Οι εκροές αυτές 

αντισταθμίστηκαν εν μέρει από εισροές ύψους €863,7 εκατ. που προήλθαν από δάνεια και προκαταβολές πελατών, γεγονός 

που  αντανακλά  και  τη  συντηρητική  πολιτική  που  ακολουθεί  ο  Όμιλος  λόγω  του  δυσχερούς  οικονομικού  κλίματος  που 

επικρατεί,  ιδιαίτερα,  στην  Ελλάδα.  Επίσης,  μείωση  των  ταμειακών  ισοδυνάμων  προήλθε  και  από  τις  χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες,  των οποίων οι  εκροές  κατά  το  πρώτο  τρίμηνο  του 2012  ανήλθαν σε €836,8  εκατ.  και  προήλθαν από  τις 

αποπληρωμές πιστωτικών τίτλων και λοιπών δανειακών υποχρεώσεων και από την επαναγορά υβριδικών τίτλων συνολικού 

ύψους €907,9 εκατ.  

Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου του 2013, το ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα αυξήθηκαν κατά €172,3 εκατ. (από 

€4.166,8 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 2012 σε €4.339,1 εκατ. την 31 Μαρτίου 2013). Η αύξηση προήλθε κατά κύριο λόγο από τις 

λειτουργικές  δραστηριότητες,  των  οποίων  οι  ταμειακές  εισροές  ανήλθαν  σε  €157,2  εκατ.  Οι  ταμειακές  εισροές  στις 

λειτουργικές  δραστηριότητες  οφείλονται  αφενός  στην  αύξηση  των  καταθέσεων  κατά  €1.768,4  εκατ.  και  αφετέρου  στη 

μείωση  των  απαιτήσεων  από  τη  διατραπεζική  κατά  €918,6  εκατ.,  στις  εισροές  ύψους  €719,5  εκατ.  από  τη  μείωση  του 

εμπορικού χαρτοφυλακίου και  των παραγώγων και σε εισροές ύψους €115,7  εκατ., προερχόμενες από τα λοιπά στοιχεία 

ενεργητικού.  Οι  ανωτέρω  εισροές  αντισταθμίστηκαν  κυρίως  από  εκροές,  οι  οποίες  προήλθαν  από  την  αύξηση  των 

υποχρεωτικών  καταθέσεων  στην  Τράπεζα  της  Ελλάδος  κατά  €684,4  εκατ.,  στην  εκταμίευση  ποσού  €392,6  εκατ.  για 

χορήγηση  δανείων  σε  πελάτες  και  στην  αποπληρωμή  υποχρεώσεων  στη  διατραπεζική  (κυρίως  προς  το  Ευρωσύστημα) 

ύψους  €2.302,5  εκατ.  Οι  ταμειακές  εισροές  από  τις  επενδυτικές  δραστηριότητες  ύψους  €175,5  εκατ.  αντισταθμίστηκαν 

σχεδόν εξολοκλήρου από τις ταμειακές εκροές ύψους €170,1 εκατ. των χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων.  
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3.6.3 Κεφαλαιακή επάρκεια 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται  η  κεφαλαιακή διάρθρωση  του Ομίλου  την 31 Μαρτίου 2013  σύμφωνα με  τις 

δημοσιευμένες  τροποποιημένες  ενδιάμεσες  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις  για  την  περίοδο  από 01.01.2013  έως 

31.03.2013. 

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013 

Χιλιάδες €*  Όπως αναμορφώθηκε   
Ίδια κεφάλαια   

Μετοχικό κεφάλαιο  6.137.952  2.584.101 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  3.326.063  3.325.661 
Μείον: Ίδιες μετοχές  (23)  (23) 
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέον  (11.748.418)  (7.877.820) 
Ίδια κεφάλαια μετόχων Τράπεζας  (2.284.426)  (1.968.081) 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές  70.195  70.843 
Προνομιούχοι τίτλοι  171.793  170.452 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (2.042.438)  (1.726.786) 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012, όπως έχουν αναμορφωθεί) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

 

Τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013 ανέρχονταν σε αρνητικά €1.726,8 εκατ.  

Από  την 31 Μαρτίου 2013,  σύμφωνα με  την Πράξη 13/28.3.2013  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής  της  Τράπεζας  της  Ελλάδος, 

ορίστηκαν νέα όρια 9% και 6% για τους Δείκτες των κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (ήτοι Δείκτης κύριων βασικών ιδίων 

κεφαλαίων ( Core Tier I) για το όριο του 9% και Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Common equity) για το 6%). Στον 

πίνακα  που  ακολουθεί  παρουσιάζονται  τα  συνολικά  εποπτικά  κεφάλαια,  το  σύνολο  του  σταθμισμένου  έναντι  κινδύνων 

ενεργητικού και η κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου και της Τράπεζας την 31 Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2013.  

  Όμιλος Τράπεζα 

 
31 Δεκεμβρίου 

2012 
31 Μαρτίου 

2013 
31 Δεκεμβρίου 

2012 
31 Μαρτίου 

2013 

Κεφάλαιο: 
Όπως 

αναμορφώθηκε* 
  Όπως  

αναμορφώθηκε* 

Κύρια βασικά κεφάλαια (Upper Tier I)   7.068 7.226 5.373 5.296
Πρόσθετα βασικά κεφάλαια (Lower Tier I)   562 534 390 390
Μειώσεις   (2.036) (2.151) (375) (458)

Βασικά κεφάλαια (Tier I)  5.594 5.609 5.388 5.228
Κύρια συμπληρωματικά κεφάλαια (Upper Tier II)   367 101 470 322
Πρόσθετα συμπληρωματικά κεφάλαια (Lower Tier II)   18 18 18 18
Μειώσεις  (56) (119) (170) (234)

Συνολικά Εποπτικά Κεφάλαια   5.923 5.609 5.706 5.334
 
Common equity  5.032 5.075 4.023 3.946
Core Tier I  5.032 5.075 4.998 4.838
 

Σύνολο σταθμισμένου έναντι κινδύνων ενεργητικoύ κεφάλαιο: 64.521 58.946 47.543 41.239

 
Δείκτες: 

Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Common equity) 7,8% 8,6% 8,5% 9,6%

Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) 7,8% 8,6% 10,5% 11,7%

Συνολικός δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας  9,2% 9,5% 12,0% 12,9%

 
*Τα  κονδύλια  του 2012  έχουν  υπολογιστεί  με  βάση  την Πράξη 13  /28.3.2013  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής  της  Τράπεζας  της  Ελλάδος  και  περιλαμβάνουν  τα 
κεφάλαια ύψους €9.756,0 εκατ. που συνεισέφερε το ΤΧΣ με τη μορφή ομολόγων εκδόσεως της ΕΤΧΣ. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Ο Όμιλος έχει προβεί σε ενέργειες, προκειμένου να ενισχύσει την κεφαλαιακή του επάρκεια. Συγκεκριμένα, η Τράπεζα στις 

23  Μαΐου  2013  ανακοίνωσε  τα  αποτελέσματα  της  προαιρετικής  πρότασης,  η  οποία  ξεκίνησε  την  8  Μαΐου  2013  και 

ολοκληρώθηκε την 22 Μαΐου 2013, για την απόκτηση μέρους των προνομιούχων τίτλων μη σωρευτικού μερίσματος άνευ 

δικαιώματος  ψήφου  έκδοσης  της  θυγατρικής  της  εταιρείας  NBG  Funding  Limited  και  για  τους  οποίους  η  Τράπεζα  έχει 

χορηγήσει  εγγύηση  μειωμένης  εξασφάλισης.  Σύμφωνα  με  στοιχεία  για  την  κεφαλαιακή  επάρκεια  του  Ομίλου,  όπως 

διαμορφώθηκε την 31 Μαρτίου 2013, και λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της εν λόγω προαιρετικής πρότασης, ο pro‐

forma Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) του Ομίλου είναι 8,7%. 

Επιπρόσθετα,  την  31  Μαΐου  2013  η  Τράπεζα  προέβη  στην  προσφορά  σε  μετρητά  για  την  αγορά  των  ADSs  που 

αντιπροσωπεύουν προνομιούχες μετοχές της Τράπεζας. Επίσης, ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία πώλησης της θυγατρικής 
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εταιρείας «ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ε.», η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι  το τέλος του 2013,  ενώ έχει 

σκοπό να προβεί σε πρόσθετες ενέργειες,  για  τις οποίες έχει ήδη ενημερώσει  την Τράπεζα  της Ελλάδος, προκειμένου να 

βελτιώσει το Δείκτη των κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) του Ομίλου και να συμμορφωθεί με το απαιτούμενο 

ελάχιστο όριο 9,0%. 

3.7 Συναλλαγές με συνδεόμενα μέρη 

3.7.1 Διεταιρικές συναλλαγές 

Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Τράπεζας με τις θυγατρικές και τις συγγενείς με αυτήν εταιρείες και τις κοινοπραξίες για 

τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012 και για τις περιόδους που έληξαν την 31 Μαρτίου 2012 και 2013 έχουν ως εξής: 

  31 Δεκεμβρίου,  31Μαρτίου,

  2012  2013

Χιλιάδες €*   
Απαιτήσεις  3.992.270  4.203.877
Υποχρεώσεις  3.410.411  3.371.987
Εγγυητικές επιστολές, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και λοιποί λογαριασμοί τάξεως 2.976.982  3.133.537
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

  Από 1 Ιανουαρίου έως 31Μαρτίου,

Χιλιάδες €*   2012  2013

   
Έσοδα από τόκους, προμήθειες και λοιπά έσοδα  61.858  30.471
Έξοδα από τόκους, προμήθειες και λοιπά έξοδα  72.223  56.532
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01 – 31.03.2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Σε επίπεδο Ομίλου περιλαμβάνονται μόνο οι συναλλαγές με τις συγγενείς επιχειρήσεις και τις κοινοπραξίες και οι οποίες για 

τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012 και για τις περιόδους που έληξαν την 31 Μαρτίου 2012 και 2013 έχουν ως εξής: 

  31 Δεκεμβρίου,  31Μαρτίου,

Χιλιάδες €*   2012  2013

 
Απαιτήσεις  7.962  9.788
Υποχρεώσεις  47.054  43.798
Εγγυητικές επιστολές, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και λοιποί λογαριασμοί τάξεως 17.834   17.149
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 
 

  Από 1 Ιανουαρίου έως 31Μαρτίου,

Χιλιάδες €*  2012  2013

   
Έσοδα από τόκους, προμήθειες και λοιπά έσοδα  1.212  10.287
Έξοδα από τόκους, προμήθειες και λοιπά έξοδα  1.394  2.487
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01 – 31.03.2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Στις  συναλλαγές  με  λοιπά  συνδεδεμένα  μέρη  περιλαμβάνεται  το  σύνολο  των  απαιτήσεων  και  των  υποχρεώσεων  της 

Τράπεζας με τα ταμεία και λογαριασμούς ασφάλισης του προσωπικού της, που έχουν ως εξής: 

  31 Δεκεμβρίου,  31Μαρτίου,

Χιλιάδες €*  2012  2013

   
Απαιτήσεις  501.307  517.727
Υποχρεώσεις  40.049  41.603
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. Στις δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 
τα ποσά παρουσιάζονται σε εκατ. €. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Σε  επίπεδο  Ομίλου,  το  σύνολο  των  απαιτήσεων  και  των  υποχρεώσεων  με  τα  ταμεία  και  λογαριασμούς  ασφάλισης  του 

προσωπικού του αναλύεται ως εξής: 
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  31 Δεκεμβρίου,  31Μαρτίου,

Χιλιάδες €*  2012  2013

 
Απαιτήσεις  501.308  517.747
Υποχρεώσεις  111.468  114.155
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. Στις δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 
τα ποσά παρουσιάζονται σε εκατ. €. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Οι διεταιρικές συναλλαγές που αναφέρονται στις ανωτέρω ενότητες πραγματοποιούνται σε όρους αγοράς, οι δε χορηγήσεις 

έχουν  δοθεί  στα  πλαίσια  των  εγκεκριμένων  χρηματοδοτικών  πολιτικών/διαδικασιών  της  Τράπεζας  και  με  επαρκείς 

εξασφαλίσεις και καλύμματα. 

Σε συνέχεια της εισφοράς από το ΤΧΣ στην Τράπεζα ομολόγων του ΕΤΧΣ ύψους €9.756,0 εκατ. ως προκαταβολή συμμετοχής 

στην Αύξηση, στο πλαίσιο σχετικής σύμβασης προεγγραφής και του Ν. 3864/2008 αναφορικά με την ανακεφαλαιοποίηση 

των ελληνικών τραπεζών, η Τράπεζα θεωρεί ότι είναι συνδεδεμένο μέρος με το ΤΧΣ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Δ.Λ.Π. 

24. 

3.7.2 Συναλλαγές μελών Διοικητικού Συμβουλίου και ανωτάτων διοικητικών στελεχών της Τράπεζας και του Ομίλου 

την 31 Μαρτίου 2013 

Ο Όμιλος και η Τράπεζα πραγματοποίησαν συναλλαγές με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, τους Γενικούς Διευθυντές 

και  τα  μέλη  των  εκτελεστικών  επιτροπών  της  Τράπεζας,  μέλη  της  Διοίκησης  θυγατρικών  εταιρειών,  καθώς  και  στενά 

συγγενικά μέλη και εταιρείες που ελέγχονται ατομικά ή από κοινού με τα πρόσωπα αυτά. 

Το ύψος των δανείων, των καταθέσεων και των εγγυητικών επιστολών σε ισχύ ανήρχετο, σε επίπεδο Ομίλου, ως εξής: 

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013

Χιλιάδες €*    
Δάνεια   20.325  20.010
Καταθέσεις  7.264  10.517
Εγγυητικές επιστολές εν ισχύ  178  178
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. Στις δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 
τα ποσά παρουσιάζονται σε εκατ. €. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Σε επίπεδο Τράπεζας, το ύψος των δανείων, των καταθέσεων και των εγγυητικών επιστολών σε ισχύ ανήρχετο ως εξής: 

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013

Χιλιάδες €*  
Δάνεια   19.668  19.355
Καταθέσεις  2.873  2.389
Εγγυητικές επιστολές εν ισχύ  177  177
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. Στις δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 
τα ποσά παρουσιάζονται σε εκατ. €. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Σε επίπεδο Ομίλου, οι συνολικές απολαβές σε συνδεδεμένα μέρη ανήλθαν σε: 

  Από 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου,

Χιλιάδες €*  2012  2013
 
Συνολικές απολαβές  6.184  6.157
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. Στις δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 
τα ποσά παρουσιάζονται σε εκατ. €. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Σε επίπεδο Τράπεζας, οι συνολικές απολαβές σε συνδεδεμένα μέρη, ανήλθαν σε: 

  Από 1 Ιανουαρίου έως 31Μαρτίου,

Χιλιάδες €*  2012  2013
 
Συνολικές απολαβές  1.835  1.450
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. Στις δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 
τα ποσά παρουσιάζονται σε εκατ. €. 
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Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012), έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Όλα τα δάνεια προς τα συνδεδεμένα μέρη (i) χορηγήθηκαν υπό το σύνηθες επιχειρηματικό πλαίσιο, (ii) περιελάμβαναν τους 

ίδιους όρους, συμπεριλαμβανομένων του επιτοκίου και των εξασφαλίσεων, με παρόμοια δάνεια που χορηγήθηκαν την ίδια 

περίοδο σε τρίτους, και (iii) δεν εμπεριέχουν μεγαλύτερο από το σύνηθες κίνδυνο αποπληρωμής ή δεν περιλαμβάνουν άλλα 

δυσμενή χαρακτηριστικά, εκτός από τις παρακάτω συναλλαγές: 

Η  Τράπεζα  χορηγεί  δάνεια  στους  υπαλλήλους  της  με  προνομιακούς  όρους  σε  σχέση με  δάνεια προς  τρίτους.  Η  πολιτική 

αυτή, που ακολουθείται από όλες τις τράπεζες εν γένει στην Ελλάδα, ισχύει μόνο για τους υπαλλήλους και όχι για τα στενά 

συγγενικά  τους  πρόσωπα  ή  εταιρείες  που  ελέγχονται  από  αυτούς.  Οι  προνομιακοί  όροι  αναφέρονται  κυρίως  στο 

χαμηλότερο  σταθερό  επιτόκιο  ύψους  2,8%  για  στεγαστικά  δάνεια,  όπου  η  εξασφάλιση  διέπεται  από  τους  συνήθεις 

επιχειρηματικούς όρους. 

3.8 Χρηματοοικονομικές  πληροφορίες  για  τα περιουσιακά στοιχεία  και  τις  υποχρεώσεις  του Ομίλου,  τη 

χρηματοοικονομική του θέση και τα αποτελέσματά του για την περίοδο 01.01‐31.03.2013 

Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται πληροφορίες για τα οικονομικά μεγέθη του Ομίλου, όπως αυτά προκύπτουν από τις 

δημοσιευμένες τροποποιημένες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 1  Ιανουαρίου έως 31 

Μαρτίου  2013,  οι  οποίες  συντάχθηκαν  σύμφωνα  με  το  Διεθνές  Λογιστικό  Πρότυπο  Δ.Λ.Π.  34  «Ενδιάμεσες  Οικονομικές 

Καταστάσεις». Οι εν λόγω οικονομικές πληροφορίες παρουσιάζονται στο παρόν Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου, 

όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του Παραρτήματος Ι (ενότητα 20.1) του Κανονισμού (ΕΚ) 809/2004 της Επιτροπής της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης,  όπως  ισχύει,  και συνοδεύονται από συγκριτικές οικονομικές πληροφορίες  της αντίστοιχης περιόδου 

2012. Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω τροποποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 31 

Μαρτίου 2013 έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας την 30 Μαΐου 2013, έχουν επισκοπηθεί από τους 

Τακτικούς Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές  την 30 Μαΐου 2013  και παραθέτονται στο παρόν Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού 

Δελτίου ως έγγραφο σε παραπομπή (βλ. ενότητα 3.10.1 «Έγγραφα σε παραπομπή»).  

3.8.1 Εταιρείες που περιλαμβάνονται στις τροποποιημένες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για 

την περίοδο 01.01‐31.03.2013  

Οι  εταιρείες  που  περιλαμβάνονται  στις  τροποποιημένες  ενδιάμεσες  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις  περιόδου  1 

Ιανουαρίου  έως 31 Μαρτίου 2013,  τα  ποσοστά  συμμετοχής  του Ομίλου  επί  των  ενοποιούμενων  εταιρειών,  καθώς  και  ο 

τρόπος ενοποίησής τους έχουν ως εξής: 

Ενοποιούμενες εταιρείες με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης 

Α/Α 
Επωνυμία ενοποιούμενης 
θυγατρικής 

Έδρα 
Ανέλεγκτες 
φορολογικά 
χρήσεις 

Επωνυμία ενοποιούμενης εταιρείας που 
κατέχει τις μετοχές 

Ποσοστό 
συμμετοχής % 
31.12.2012 

Ποσοστό 
συμμετοχής % 
31.03.2013 

Λόγος 
ενοποίησης 

(Κ.Ν. 2190/20) 

1  NBG Securities Α.Ε.Π.Ε.Υ. (*)  Ελλάδα  2009‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
2  Εθνική Κεφαλαίου A.E. (*)  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

3 

Εθνική Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
(*)  Ελλάδα 

2009‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  81,00  81,00  Θυγατρική 

      Εθνική Κεφαλαίου Α.Ε.   17,10  17,10   

   
  NBG Bancassurance A.E. Ασφαλιστικής 

Πρακτόρευσης  1,90  1,90   

4 
Εθνική Leasing Α.Ε. (*)  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  93,33  93,33  Θυγατρική 
      Εθνική Κεφαλαίου Α.Ε.   6,67  6,67   

5 
Εθνική Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 
Ακινήτων Α.Ε.  Ελλάδα 

2010‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

6 
Προνομιούχος Α.Ε. Γενικών 
Αποθηκών Ελλάδος (*)   Ελλάδα 

2009‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

7 
NBG Bancassurance Α.Ε. 
Ασφαλιστικής Πρακτόρευσης (*)  Ελλάδα 

2010‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  99,70  99,70  Θυγατρική 

      Εθνική Κεφαλαίου Α.Ε.   0,30  0,30   

8 
Καινοτόμες Επιχειρήσεις Α.Ε. (I‐Ven) 
(2)  Ελλάδα 

2005‐2012 
NBG Greek Fund Ltd  100,00  100,00  Θυγατρική 

9 
Ανώνυμος Ελληνική Εταιρεία Γενικών 
Ασφαλειών «Η Εθνική» (*)  Ελλάδα 

2010‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

10  Audatex Ελλάς Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΕΓΑ  70,00  70,00  Θυγατρική 
11  National Μεσιτική Ασφαλίσεων Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΕΓΑ  95,00  95,00  Θυγατρική 
12  ΑΣΤΗΡ Παλάς Βουλιαγμένης Α.Ξ.Ε. (*)  Ελλάδα  2006‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  85,35  85,35  Θυγατρική 
13  ΑΣΤΗΡ Μαρίνα Βουλιαγμένης Α.Ε.  Ελλάδα  2012  ΑΣΤΗΡ Παλάς Βουλιαγμένης Α.Ξ.Ε.  85,35  85,35  Θυγατρική 
14  Grand Hotel Summer Palace Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
15  Εκπαιδευτικό Κέντρο Ε.Τ.Ε. Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
16  Εθνοdata Α.Ε. (*)  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
17  ΚΑΔΜΟΣ Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
18  ΔΙΟΝΥΣΟΣ Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  99,91  99,91  Θυγατρική 

19 
Κτηματική Κατασκευαστική Α.Ε. 
«ΕΚΤΕΝΕΠΟΛ»  Ελλάδα 

2010‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

20  ΠΡΟΤΥΠΟΣ Κτηματική Τουριστική Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
21  Ελληνικά Τουριστικά Έργα Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  77,76  77,76  Θυγατρική 

22 
Εθνική Κτηματικής Εκμετάλλευσης 
Α.Ε.  Ελλάδα 

2010‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

23  Εθνική Factors Α.Ε. (*)  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
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Α/Α 
Επωνυμία ενοποιούμενης 
θυγατρικής 

Έδρα 
Ανέλεγκτες 
φορολογικά 
χρήσεις 

Επωνυμία ενοποιούμενης εταιρείας που 
κατέχει τις μετοχές 

Ποσοστό 
συμμετοχής % 
31.12.2012 

Ποσοστό 
συμμετοχής % 
31.03.2013 

Λόγος 
ενοποίησης 

(Κ.Ν. 2190/20) 

24  Εθνική Πανγαία Α.Ε.Ε.Α.Π. (*)  Ελλάδα  ‐  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
25  Καρέλα Α.Ε.  Ελλάδα  2010‐2012  Εθνική Πανγαία Α.Ε.Ε.Α.Π.  ‐  100,00  Θυγατρική 

26 
Finansbank A.S. (1)  Τουρκία 

2008 & 
2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  82,23  82,23  Θυγατρική 

        NBG International Holdings B.V.  7,90  7,90   
        NBG Finance (Dollar) Plc  9,68  9,68   

27 
Finans Finansal Kiralama A.S. (Finans 
Leasing) (1)  Τουρκία 

2009‐2012 
FINANSBANK AS  68,91  68,91  Θυγατρική 

        ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  29,87  29,87   

28 
Finans Yatirim Menkul Degerler A.S. 
(Finans Invest) (1)  Τουρκία 

2008‐2012 
Finansbank A.S.  99,61  99,61  Θυγατρική 

        ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  0,20  0,20   

29 
Finans Portfoy Yonetimi A.S. (Finans 
Portfolio Management) (1)  Τουρκία 

2008‐2012 
Finansbank A.S.  99,80  99,80  Θυγατρική 

        ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  0,01  0,01   

30 
Finans Yatirim Ortakligi A.S. (Finans 
Investment Trust) (1)  Τουρκία 

2008‐2012 
Finansbank A.S.  82,06  84,69  Θυγατρική 

        ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  5,30  5,30   

31 
IBTech Uluslararasi Bilisim Ve Iletisim 
Teknolojileri A.S. (IB Tech) (1)  Τουρκία 

2008‐2012 
Finansbank A.S.  99,81  99,81  Θυγατρική 

32 
Finans Faktoring Hizmetleri A.S. 
(Finans Factoring) (1)  Τουρκία 

2009‐2012 
Finansbank A.S.  99,81  99,81  Θυγατρική 

33  NBG Malta Holdings Ltd  Μάλτα  2006‐2012  NBG International Holdings B.V.  100,00  100,00  Θυγατρική 
34  NBG Bank Malta Ltd  Μάλτα  2005‐2012  NBG Malta Holdings Ltd  100,00  100,00  Θυγατρική 

35 
United Bulgarian Bank A.D. ‐ Sofia 
(UBB)  Βουλγαρία  

2010‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  99,91  99,91  Θυγατρική 

36  UBB Asset Management Inc.  Βουλγαρία  2004‐2012  United Bulgarian Bank A.D. ‐ Sofia (UBB)  90,78  90,78  Θυγατρική 
        Εθνική Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ.  9,14  9,14   

37  UBB Insurance Broker A.D.  Βουλγαρία  2007‐2012  United Bulgarian Bank A.D. ‐ Sofia (UBB)  79,93  79,93  Θυγατρική 
        ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΕΓΑ  20,00  20,00   

38  UBB Factoring E.O.O.D.  Βουλγαρία  2009‐2012  United Bulgarian Bank A.D. ‐ Sofia (UBB)  99,91  99,91  Θυγατρική 
39  Interlease E.A.D. (Sofia)  Βουλγαρία   2004‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
40  Interlease Auto E.A.D.  Βουλγαρία  2008‐2012  Interlease A.D. (Sofia)  100,00  100,00  Θυγατρική 
41  Hotel Perun ‐ Bansko EOOD  Βουλγαρία  2012  Interlease A.D. (Sofia)  100,00  100,00  Θυγατρική 
42  NBG Securities Romania S.A.  Ρουμανία  2008‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  73,12  73,12  Θυγατρική 
        NBG Securities Α.Ε.Π.Ε.Υ.  26,88  26,88   

43  Banca Romaneasca S.A.  Ρουμανία  2008‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  99,28  99,28  Θυγατρική 
44  NBG Factoring Romania IFN S.A. (2)  Ρουμανία  2010‐2012  Banca Romaneasca S.A.  98,29  98,29  Θυγατρική 
        NBG Leasing IFN S.A.  0,99  0,99   

45  NBG Leasing IFN S.A. (πρ. EURIAL)  Ρουμανία  2008‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  6,43  6,43  Θυγατρική 
        Banca Romaneasca S.A.  92,90  92,90   

46  S.C. Garanta Asigurari S.A.  Ρουμανία  2003‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΕΓΑ  94,96  94,96  Θυγατρική 
47  Vojvodjanska Banka A.D. Novi Sad  Σερβία  2005‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
48  NBG Leasing d.o.o. Belgrade  Σερβία  2004‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
49  NBG Services d.o.o. Belgrade  Σερβία  2009‐2012  NBG Leasing IFN S.A.  100,00  100,00  Θυγατρική 
50  Stopanska Banka AD, Skopje  ΠΓΔΜ  2004‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  94,64  94,64  Θυγατρική 
51  NBG Greek Fund Ltd  Κύπρος  2007‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

52 
Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρος) 
ΛΤΔ  Κύπρος 

2006‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

53 
Εθνική Χρηματιστηριακή Κύπρου ΛΤΔ 
(2)  Κύπρος 

‐  Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρος) 
ΛΤΔ  100,00  100,00  Θυγατρική 

54  NBG Management Services Ltd  Κύπρος  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
55  Εθνική Ασφαλιστική (Κύπρου) ΛΤΔ  Κύπρος  2011‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΕΓΑ  89,09  89,09  Θυγατρική 

 
   

  Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρος) 
ΛΤΔ  10,91  10,91   

56 
Εθνική Γενικών Ασφαλειών Κύπρου 
ΛΤΔ  Κύπρος 

2011‐2012 
Εθνική Ασφαλιστική (Κύπρου) ΛΤΔ  100,00  100,00  Θυγατρική 

57 
National Insurance Agents & 
Consultants Ltd  Κύπρος 

2008‐2012 
Εθνική Ασφαλιστική (Κύπρου) ΛΤΔ  100,00  100,00  Θυγατρική 

58 
The South African Bank of Athens Ltd 
(S.A.B.A.)  Ν. Αφρική 

2011‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  94,39  94,39  Θυγατρική 

        Εθνική Κεφαλαίου Α.Ε.   5,35  5,35   

59 
NBG Asset Management Luxemburg 
S.A.  Λουξεμβούργο  

‐ 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  94,67  94,67  Θυγατρική 

        Εθνική Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ.  5,33  5,33   
60  NBG International Ltd  Ηνωμένο Βασίλειο  2004‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
61  NBGI Private Equity Ltd  Ηνωμένο Βασίλειο  2004‐2012  NBG International Ltd  100,00  100,00  Θυγατρική 
62  NBG Finance Plc  Ηνωμένο Βασίλειο  2004‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
63  NBG Finance (Dollar) Plc  Ηνωμένο Βασίλειο  2008‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
64  NBG Finance (Sterling) Plc  Ηνωμένο Βασίλειο  2008‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
65  NBG Funding Ltd  Ηνωμένο Βασίλειο  ‐  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
66  NBGΙ Private Equity Funds  Ηνωμένο Βασίλειο  2004‐2012  NBG Finance Plc  100,00  100,00  Θυγατρική 

67 
Revolver APC Limited (Special 
Purpose Entity)  Ηνωμένο Βασίλειο 

2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ‐  ‐ 

Εταιρεία 
Ειδικού Σκοπού  

68 
Revolver 2008‐1 Plc (Special Purpose 
Entity)  Ηνωμένο Βασίλειο 

2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ‐  ‐ 

Εταιρεία 
Ειδικού Σκοπού 

69 
Titlos Plc (Special Purpose Entity)  Ηνωμένο Βασίλειο 

2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ‐  ‐ 

Εταιρεία 
Ειδικού Σκοπού 

70 
Spiti Plc (Special Purpose Entity)  Ηνωμένο Βασίλειο 

2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ‐  ‐ 

Εταιρεία 
Ειδικού Σκοπού 

71 
Autokinito Plc (Special Purpose Entity)  Ηνωμένο Βασίλειο 

2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ‐  ‐ 

Εταιρεία 
Ειδικού Σκοπού 

72 
Agorazo Plc (Special Purpose Entity)  Ηνωμένο Βασίλειο 

2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ‐  ‐ 

Εταιρεία 
Ειδικού Σκοπού 

73  NBGΙ Private Equity S.A.S.  Γαλλία  2008‐2012  NBGI Private Equity Ltd  100,00  100,00  Θυγατρική 
74  NBG International Holdings B.V.  Ολλανδία  2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
75  CPT Investments Ltd  Νησιά Cayman  ‐  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 
76  Banka NBG Albania Sh.A.  Αλβανία  2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  100,00  100,00  Θυγατρική 

(*) Εταιρείες για τις οποίες έχουν εκδοθεί φορολογικά πιστοποιητικά, αλλά η χρήση θα θεωρηθεί περαιωμένη μετά την παρέλευση 18 μηνών από την έκδοση των πιστοποιητικών, περίοδο 

κατά την οποία οι φορολογικές αρχές μπορούν να επανέλθουν για έλεγχο. 

(1) Το ποσοστό συμμετοχής περιλαμβάνει και δικαιώματα αγοράς και πώλησης δικαιωμάτων προαίρεσης (call options). 

(2) Σε εκκαθάριση. 

Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 

31.03.2013 και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
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Ενοποιούμενες εταιρείες με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 

Α/Α  Επωνυμία ενοποιούμενης θυγατρικής  Έδρα 
Ανέλεγκτες 
φορολογικά 
χρήσεις 

Επωνυμία ενοποιούμενης εταιρείας 
που κατέχει τις μετοχές 

Ποσοστό 
συμμετοχής % 
31.12.2012 

Ποσοστό 
συμμετοχής % 
31.03.2013 

Λόγος ενοποίησης 
(Κ.Ν. 2190/20) 

1  ΛΑΡΚΟ Γ.Μ.Μ.Α.Ε. (1)  Ελλάδα  2009‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  33,36  33,36  Συγγενής 
2  ΕΒΙΟΠ ΤΕΜΠΟ Α.Ε.  Ελλάδα  2009‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  21,21  21,21  Συγγενής 

3 
ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΠΛHΡΟΦΟΡΙΩΝ Α.Ε. (*)  Ελλάδα 

2008‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  39,34  39,34  Συγγενής 

4 
Α.Ε.Δ.Α.Κ. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
(*)  Ελλάδα 

2010‐2012 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  20,00  20,00  Συγγενής 

5  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΠΕΛΛΗΣ Α.Ε. (2)  Ελλάδα  ‐  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  20,89  20,89  Συγγενής 

6  PLANET Α.Ε. (*)  Ελλάδα 
1.7.2009‐
31.12.2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  36,99  36,99  Συγγενής 

7  ΠΥΡΡΙΧΟΣ Α.Ε. ΑΚΙΝΗΤΩΝ  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  21,83  21,83  Συγγενής 
8  ΑΚΤΩΡ FACILITY MANAGEMENT A.E. (*)  Ελλάδα  2010‐2012  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  35,00  35,00  Συγγενής 

9  UBB AIG Insurance Company A.D.  Βουλγαρία 
2007‐2012 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΕΓΑ  30,00  30,00 
Συγγενής 

(Κοινοπραξία) 
        United Bulgarian Bank A.D. ‐ Sofia (UBB)  29,97  29,97   

10  UBB ALICO Life Insurance Company  Βουλγαρία 
2009‐2012 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΕΓΑ  30,00  30,00 
Συγγενής 

(Κοινοπραξία) 
        United Bulgarian Bank A.D. ‐ Sofia (UBB)  29,97  29,97   

11 
Drujestvo za Kasovi Uslugi AD (Cash 
Service Company)  Βουλγαρία 

2010‐2012 
United Bulgarian Bank A.D. ‐ Sofia (UBB)  19,98  19,98  Συγγενής 

12 
Bantas A.S. (Cash transfers and Security 
Services)  Τουρκία 

2009‐2012 
Finansbank A.S.  33,27  33,27  Συγγενής 

13 
Finans Emeklilik ve Hayat A.S. (Finans 
Pension)  Τουρκία 

2008‐2012 
Finansbank A.S.  48,91  48,91 

 Συγγενής 
(Κοινοπραξία) 

(*) Εταιρείες για τις οποίες έχουν εκδοθεί φορολογικά πιστοποιητικά, αλλά η χρήση θα θεωρηθεί περαιωμένη μετά την παρέλευση 18 μηνών από την έκδοση των πιστοποιητικών, 
περίοδο κατά την οποία οι φορολογικές αρχές μπορούν να επανέλθουν για έλεγχο. 
(1) Το 2010 η Ελληνική Κυβέρνηση δημοσιοποίησε την πρόθεσή της να εντάξει τη ΛΑΡΚΟ Α.Ε. στο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων. Η Τράπεζα αποφάσισε να συνεργαστεί με την 
Κυβέρνηση για την πώληση της συμμετοχής της στην εταιρεία (33,36%) μέσω της διαδικασίας αυτής. Για το λόγο αυτό αναταξινόμησε την συμμετοχή αυτή από τις «Συμμετοχές σε 
συγγενείς επιχειρήσεις» σε «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση». 
(2) Σε εκκαθάριση. 

Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 01.01‐31.03.2013 που έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Π.Χ.Α. και έχουν 
επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

3.8.2 Χρηματοοικονομικές πληροφορίες τροποποιημένων ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 

περιόδου 1 Ιανουαρίου 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 

Για τις εταιρείες που ενοποιούνται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης και με τη μέθοδο της καθαρής θέσης βλ. Σημείωση 

18 των τροποποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου 1 Ιανουαρίου – 31 Μαρτίου 2013 με βάση το 

Δ.Λ.Π. 34.  

3.8.2.1 Χρηματοοικονομικές  πληροφορίες  ενοποιημένων  οικονομικών  αποτελεσμάτων  περιόδων  1  Ιανουαρίου  ‐31 

Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 

Στον  ακόλουθο  πίνακα  παρατίθενται  τα  ενοποιημένα  στοιχεία  αποτελεσμάτων  του  Ομίλου  για  τις  περιόδους 

1 Ιανουαρίου‐31 Μαρτίου 2012 και 2013: 

Κατάσταση Στοιχείων Ενοποιημένων Αποτελεσμάτων   31 Μαρτίου 2012  31 Μαρτίου 2013 

  όπως αναμορφώθηκαν   

Χιλιάδες €*     
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα  1.633.927   1.395.985 
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα  (724.800)  (623.543)

Καθαρά έσοδα από τόκους  909.127   772.442 
Έσοδα προμηθειών  184.874   196.834 
Έξοδα προμηθειών  (58.047)  (61.827)

Καθαρά έσοδα από προμήθειες  126.827   135.007 
Έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες  203.019   159.574 
Έξοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες  (158.031)  (145.171)

Καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες  44.988   14.403 
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων & τίτλων επενδυτικού χαρτοφυλακίου  (248.386)  11.583 
 Καθαρά λοιπά έξοδα  (27.966)  (20.464)

Καθαρά λειτουργικά έσοδα  804.590   912.971 
Δαπάνες προσωπικού  (342.042)  (322.768)
Γενικά διοικητικά και λοιπά λειτουργικά έξοδα  (169.355)  (190.055)
Αποσβέσεις ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων στοιχείων, λογισμικού και λοιπών 
άυλων περιουσιακών στοιχείων   (48.313)  (50.359)
Αποσβέσεις και διαγραφές άυλων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρισμένων σε 
συνενώσεις επιχειρήσεων  (5.413)  (5.417)
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Χρηματ/μικό κόστος δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών μη ελεγχουσών συμμετοχών  (679)  (597)
Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων  (577.010)  (310.890)
Απομείωση αξίας των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου  (465.862)  ‐ 
Αναλογία κερδών από συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις  (59)  1.889 

Κέρδη/(Zημίες) προ φόρων   (804.143)  34.774 

Φόροι  70.936   (7.149)

Κέρδη/(Zημίες) περιόδου  (733.207)  27.625 

Αναλογούντα σε:   

Μετόχους μη ελεγχουσών συμμετοχών  (2.599)  825 

Μετόχους της Τράπεζας   (730.608)  26.800 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

 
Κατάσταση Ενοποιημένων Συνολικών Εσόδων   31 Μαρτίου 2012  31 Μαρτίου 2013 

  όπως αναμορφώθηκαν   

Χιλιάδες €*     
(Zημίες)/Κέρδη περιόδου  (733.207)  27.625 
   

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα):     
Ποσά που μπορεί να αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στα αποτελέσματα      

Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση, μετά από φόρους  (47.706)  (58.407) 

Συναλλαγματικές διαφορές, μετά από φόρους  82.271  75.698 
Αντιστάθμιση ταμειακών ροών, μετά από φόρους  (570)  3.134 

Σύνολο ποσών που μπορεί να αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στα αποτελέσματα 33.995  20.425

Ποσά που δεν θα αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στα αποτελέσματα:      
Μεταβολή υποχρέωσης προγραμμάτων καθορισμένων παροχών (198)  (101)
Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα) περιόδου  33.797   20.324
   
Συγκεντρωτικά συνολικά έξοδα περιόδου  (699.410)  47.949

Αναλογούντα σε:     

Μετόχους μη ελεγχουσών συμμετοχών  (2.891)  1.398 

Μετόχους της Τράπεζας   (696.519)  46.551 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Αναμορφώσεις κατάστασης αποτελεσμάτων και κατάστασης συνολικών εσόδων της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 31 

Μαρτίου 2012 

Στις  δημοσιευμένες  ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις  για  την  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2012,  ο  Όμιλος 

αναγνώρισε πρόσθετες ζημίες απομείωσης για τα ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου που ανταλλάχθηκαν στο πλαίσιο του 

PSI,  λόγω  της  αναθεωρημένης  εύλογης  αξίας  των  νέων  ομολόγων  του  Ελληνικού  Δημοσίου  που  προέκυψε  από  τη 

χρησιμοποίηση υψηλότερου προεξοφλητικού επιτοκίου, σε σχέση με εκείνο που χρησιμοποιήθηκε κατά την αξιολόγηση της 

31 Δεκεμβρίου 2011.  Στις δημοσιευμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις  για  την περίοδο που έληξε  την 30  Ιουνίου 

2012, ο Όμιλος χρησιμοποίησε τις τιμές αγοράς για την αρχική αναγνώριση των νέων ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου που 

αποκτήθηκαν στο PSI. Ως αποτέλεσμα, το ποσό της ζημιάς απομείωσης που αναγνωρίστηκε στην περίοδο από 1 Ιανουαρίου 

έως  31  Μαρτίου  2012  αυξήθηκε  ώστε  να  ληφθούν  υπόψη  οι  τιμές  αγοράς  και  η  κατάσταση  αποτελεσμάτων  και  η 

κατάσταση συνολικών εσόδων αναμορφώθηκαν όπως παρουσιάζεται στους πίνακες που ακολουθούν. 

Επιπλέον,  την 1  Ιανουαρίου 2013,  εφαρμόστηκε  το αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 19 « Παροχές στο προσωπικό»  με αναδρομική 

ισχύ. Με βάση την εκτίμηση της Διοίκησης, οι ζημιές για την περίοδο που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012 μειώθηκαν κατά €12,7 

εκατ.  και €9,7  εκατ.  για  τον Όμιλο και  για  την  Τράπεζα,  αντίστοιχα,  και  τα  λοιπά συνολικά έσοδα μειώθηκαν κατά €53,4 

εκατ. και €34,5 εκατ. για τον Όμιλο και για την Τράπεζα, αντίστοιχα, (1 Ιανουαρίου 2012: μείωση στα αποτελέσματα εις νέον 

κατά €113,9  εκατ.  και €110,9  εκατ.  για  τον Όμιλο  και  για  την  Τράπεζα,  αντίστοιχα)  με  την  αναγνώριση  των  αντίστοιχων 

προσαρμογών  στις  υποχρεώσεις  από  παροχές  στο  προσωπικό  και  τις  αναβαλλόμενες  φορολογικές  υποχρεώσεις/ 

απαιτήσεις. Η  καθαρή  επίδραση  των ανωτέρω προσαρμογών,  συμπεριλαμβανομένων  και  των φορολογικών  επιπτώσεων, 

περιλαμβάνει: α) την πλήρη αναγνώριση των αναλογιστικών ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την αύξηση της καθαρής 

υποχρέωσης,  β)  την άμεση αναγνώριση  του  κόστους προϋπηρεσίας  στην  κατάσταση αποτελεσμάτων  και  την  μείωση  της 

καθαρής  υποχρέωσης  και  γ)  την  αντιστροφή  της  διαφοράς  μεταξύ  του  κέρδους  που  προέκυψε  από  την  αναμενόμενη 

απόδοση των περιουσιακών στοιχείων και  του επιτοκίου προεξόφλησης μέσω των λοιπών καθαρών εσόδων.  Σε συνέχεια 

αυτού, η κατάσταση αποτελεσμάτων και η κατάσταση συνολικών εσόδων αναμορφώθηκαν ως εξής: 
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Κατάσταση αποτελεσμάτων 

  Από 1.1.2012 εως 31.03.2012 

 
Αναμορφω‐
μένα ποσά 

Δημοσιευμένα 
ποσά 

Αναταξινο‐
μήσεις 

Αναμορφώ‐
σεις 

     
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα  1.633.927 1.641.436  ‐  (7.509)
Καθαρά έσοδα από τόκους  909.127 916.636  ‐  (7.509)
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων και τίτλων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου  (248.386) (269.728)  (16.257)  37.599
 Καθαρά λειτουργικά έσοδα  804.590 790.757  ‐  13.833
Δαπάνες προσωπικού  (342.042) (341.127)  ‐  (915)
Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων  (577.010) (833.404)  256.394  ‐
Απομείωση αξίας ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου  (465.862) ‐  (240.137)  (225.725)
Ζημίες προ φόρων  (804.143) (607.593)  ‐  (196.550)
Φόροι  70.936 67.944  ‐  2.992
Ζημίες περιόδου  (733.207) (539.649)  ‐  (193.558)
Μετόχους της Τράπεζας   (730.608) (537.050)  ‐  (193.558)
Ζημίες ανά μετοχή – Βασικά και Προσαρμοσμένα  (6,51) (4,5)  ‐  (2,01)
 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και 
έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Κατάσταση συνολικών εσόδων 

  1.1.2012 ‐ 31.03.2012 

 
Αναταξινομημένα 

ποσά 
Δημοσιευμένα 

ποσά 
Αναταξινομήσεις

   
Zημίες περιόδου   (733.207) (539.649)  (193.558)
Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση, μετά από φόρους (47.706) (155.461)  107.755 
Σύνολο ποσών που μπορεί να αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στα αποτελέσματα 33.995 (73.760)  107.755 
Μεταβολή καθαρής υποχρέωσης προγραμμάτων καθορισμένων παροχών (198) ‐  (198)
Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα) περιόδου  33.797 (73.760)  107.557 
Συγκεντρωτικά συνολικά έξοδα περιόδου  (699.410) (613.409)  (86.001)
Μετόχους της Τράπεζας   (696.519) (610.518)  (86.001)
 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και 
έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Επισκόπηση 

Τα κέρδη του Ομίλου που αναλογούν στους μετόχους της Τράπεζας, για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013, 

διαμορφώθηκαν  σε  κέρδη  €26,8  εκατ.  έναντι  ζημιών  €730,6  εκατ.  για  την  περίοδο  που  έληξε  την  31 Μαρτίου  2012  και 

οφείλονται κατά κύριο λόγο στη μείωση των λειτουργικών δαπανών, στην επιβράδυνση της δημιουργίας νέων επισφαλειών, 

καθώς και στον αντιλογισμό της πρόβλεψης απομείωσης του δανείου έναντι του Ελληνικού Δημοσίου ύψους €243,5 εκατ., 

λόγω της βελτίωσης της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας.  

Καθαρά έσοδα από τόκους 

Τα καθαρά έσοδα από τόκους ανήλθαν σε €772,4 εκατ. για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013 μειωμένα 

κατά 15,0% σε σχέση με το ποσό των €909,1 εκατ. για την ίδια περίοδο του 2012. Το γεγονός αυτό προήλθε κυρίως από τη 

μείωση των θέσεων σε ομόλογα λόγω του PSI και του Buyback που πραγματοποιήθηκαν το Μάρτιο και το Δεκέμβριο του 

2012,  αντίστοιχα  και  της  αύξησης  των  δανείων  σε  καθυστέρηση,  κυρίως  στη  Ελλάδα.  Το  καθαρό  επιτοκιακό  περιθώριο 

ανήλθε σε 3,5% για τον Όμιλο (λαμβάνοντας υπόψη το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο της Finansbank ύψους 6,4%) για την 

περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013 και εμφανίζεται μειωμένο κατά 13,5% σε σχέση με την  ίδια περίοδο του 

2012. Τα καθαρά έσοδα από τόκους από τις δραστηριότητες στη ΝΑ Ευρώπη μειώθηκαν κατά 3,5% στο πρώτο τρίμηνο του 

2013  και  ανήλθαν  σε  €61,6  εκατ.  από  €63,9  εκατ.  την  ίδια  περίοδο  του  2012,  λόγω  της  αύξησης  του  κόστους 

χρηματοδότησης,  της  μείωσης  των  επιτοκίων  χορηγήσεων  –ακολουθώντας  την  πτώση  των  επιτοκίων  αγοράς–  και  της 

επίδρασης  της  απομόχλευσης  του  δανειακού  χαρτοφυλακίου,  ενώ  το  καθαρό  επιτοκιακό  περιθώριο  διαμορφώθηκε  στο 

3,2% από 3,1% για την ίδια περίοδο του 2012. Τα στοιχεία που απαρτίζουν τα καθαρά έσοδα από τόκους για τις περιόδους 

από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2012 και 2013 παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα: 
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  1 Ιανουαρίου έως 31Μαρτίου, 

Χιλιάδες €*  2012 2013  Μεταβολή (%)

  όπως αναμορφώθηκαν**  
Έσοδα τόκων από:    
Απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων  28.044  11.054   (60,6)
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων  51.722  37.314   (27,9)
Επενδυτικά χρεόγραφα   243.099  102.055   (58,0)
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών  1.311.062  1.245.562   (5,0)

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα  1.633.927 1.395.985  (14,6)

Έξοδα τόκων από:    
Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα  (177.555) (105.986)  (40,3)
Υποχρεώσεις προς πελάτες  (526.473) (473.863)  (10,0)
Υποχρεώσεις από πιστωτικούς τίτλους   (10.239) (31.596)  208,6
Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις  (10.533) (12.098)  14,9

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα  (724.800) (623.543)  (14,0)

Καθαρά έσοδα από τόκους  909.127 772.442  (15,0)
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Οι  τόκοι  και  εξομοιούμενα  έσοδα  μειώθηκαν  κατά  14,6%  και  διαμορφώθηκαν  σε  €1.395,9  εκατ.  για  την  περίοδο  από 

1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013, από €1.633,9 εκατ. για την ίδια περίοδο του 2012. Τα έσοδα από δάνεια και απαιτήσεις 

κατά πελατών στην περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 παρουσίασαν μικρή μείωση 5,0% σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο  του  2012,  καθώς  η  αύξηση  του  δανειακού  χαρτοφυλακίου  στην  Τουρκία  κατά  €3.434,3  εκατ.  αντιστάθμισε  την 

απομόχλευση στην Ελλάδα κατά €1.935,3 εκατ. και στη ΝΑ Ευρώπη κατά €296,3 εκατ. σε ετήσια βάση.  

Οι  τόκοι  και  εξομοιούμενα  έξοδα  μειώθηκαν  κατά  14,0%  και  διαμορφώθηκαν  σε  €623,5 εκατ.  για  την  περίοδο  από 

1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013, από €724,8 εκατ. για την ίδια περίοδο του 2012. Τα έξοδα τόκων από υποχρεώσεις προς 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα μειώθηκαν κατά 40,3% κατά την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013, κυρίως λόγω 

της μείωσης εξάρτησης από το μηχανισμό παροχής έκτακτης ρευστότητας (ELA), ενώ τα έξοδα τόκων από υποχρεώσεις προς 

πελάτες μειώθηκαν κατά 10,0%, παρά την αύξηση των υπολοίπων από €57.418,7 εκατ. την 31 Μαρτίου 2012 σε €60.486,1 

εκατ. την 31 Μαρτίου 2013, κυρίως λόγω της μείωσης των επιτοκίων της αγοράς. 

Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων 

1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου, 

2012 2013  Μεταβολή (%)

Χιλιάδες €* 
όπως 

αναμορφώθηκαν

α. Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού κινδύνου       

Απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων   (2)  (6)  ‐ 
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών   545.974 184.623  (66,2)

Λοιπή έκθεση στο Ελληνικό Δημόσιο  12.996 (4.670)  ‐

558.968 179.947  (67,8)
β. Προβλέψεις απομείωσης χρεογράφων (εκτός της ζημίας απομείωσης λόγω 
PSI)       
Χρεωστικοί τίτλοι του χαρτοφυλακίου επενδύσεων ‐ διαθέσιμα προς πώληση 
και δάνεια και απαιτήσεις (εκτός της ζημίας απομείωσης λόγω PSI)  ‐  (26.826)  ‐ 

Μετοχικοί Τίτλοι  17.876  2.234  ‐ 

17.876  (24.592) 
γ. Λοιπές προβλέψεις και προβλέψεις απομείωσης   
Απομείωση ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων στοιχείων, λογισμικού 
και λοιπών άυλων περιουσιακών στοιχείων και λοιπών στοιχείων ενεργητικού   166  106  ‐ 
Απομείωση επένδυσης στη Eurobank   ‐ 158.948  ‐
Προβλέψεις για επίδικες υποθέσεις και λοιπές προβλέψεις ‐ (3.519)  ‐

166 155.535 

Σύνολο  577.010 310.890  (46,1)
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από 
Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Κατά την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, καταχωρήθηκαν προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και 

άλλων κινδύνων ύψους €310,9 εκατ., από €577,0 εκατ. για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2012, ή μείωση 46,1%. 

Αναλυτικότερα: 
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Οι προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού κίνδυνων που αφορούν σε δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών, 

που  αναγνωρίστηκαν  την  περίοδο  που  έληξε  31 Μαρτίου  2013,  ανήλθαν  σε  €184,6  εκατ.  έναντι  ποσού  €546,0  εκατ.  το 

αντίστοιχο διάστημα του 2012 (μείωση κατά 66,2%). H μείωση οφείλεται:  

 στη μείωση της πρόβλεψης απομείωσης του δανείου προς το Ελληνικό Δημόσιο κατά €243,5 εκατ. για την 

περίοδο  που  έληξε  την  31 Μαρτίου  2013  σε  σχέση  με  την  αύξηση  κατά €53,9  εκατ.  κατά  την  αντίστοιχη 

περίοδο του 2012,  λόγω της μειωμένης πιθανότητας αθέτησης του Ελληνικού Δημοσίου κατά την περίοδο 

που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, στην οποία βασίζεται ο υπολογισμός της πρόβλεψης απομείωσης, και 

 στην  επιβράδυνση  του  ρυθμού  δημιουργίας  δάνειων  σε  καθυστέρηση  μεγαλύτερη  των  90  ημερών  στην 

Ελλάδα κατά την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου το 2013 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Συγκεκριμένα, η δημιουργία νέων δάνειων σε καθυστέρηση στην Ελλάδα μειώθηκε κατά 51,4% σε σχέση με 

την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Στις προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων περιλαμβάνονται και έσοδα από προβλέψεις 

ύψους €4,7  εκατ.  που αφορούν  σε  λοιπές απαιτήσεις  κατά  του  Ελληνικού Δημοσίου σε  σχέση με  τις  προβλέψεις  ύψους 

€13,0 εκατ. κατά την 31 Μαρτίου 2012, λόγω της μειωμένης πιθανότητας αθέτησης του Ελληνικού Δημοσίου.  

Επίσης,  κατά  την  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013,  αντιλογίστηκαν  προβλέψεις  που  αφορούν  σε  χρεωστικούς 

τίτλους  του  χαρτοφυλακίου  επενδύσεων –δάνεια  και  απαιτήσεις,  λόγω  της  βελτίωσης  της  πιστοληπτικής  ικανότητας  της 

χώρας ύψους €34,5 εκατ. Ενώ, στις λοιπές προβλέψεις και προβλέψεις απομείωσης ύψους €155,5 εκατ. περιλαμβάνεται και 

η μη επαναλαμβανόμενη απομείωση της επένδυσης στην Εurobank ύψους €158,9 εκατ. 

Μη επιτοκιακά έσοδα 

Το  μη  επιτοκιακό  αποτέλεσμα  ανήλθε  σε  κέρδος  €140,5  εκατ.  για  την  περίοδο  από  1 Ιανουαρίου  ως  31 Μαρτίου  2013, 

έναντι  ζημιών  €104,5  εκατ.  για  την  ίδια  περίοδο  του  2012.  Ο  ακόλουθος  πίνακας  συνοψίζει  τα  βασικά  στοιχεία  που 

συνθέτουν τα μη επιτοκιακά έσοδα κατά τις περιόδους από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2012 και 2013: 

 
Για την περίοδο από  

1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου,  
 

  2012 2013  Μεταβολή (%)

Χιλιάδες €* 
όπως 

αναμορφώθηκαν**
 

Καθαρά έσοδα από προμήθειες 
(1)
  126.827 135.007  6,4

Καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες  44.988 14.403  (68,0)
Αποτέλεσμα χρηματοοικονομικών πράξεων και τίτλων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου  (248.386) 11.583  (104,7)
Καθαρά λοιπά έξοδα  (27.966) (20.464)  (26,8)
Αναλογία κερδών από συμμετοχές με τη μέθοδο της καθαρής θέσης   

Σύνολο μη επιτοκιακών εσόδων  (104.537) 140.529  (234,4)
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
 (1) Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες περιλαμβάνουν καθαρές προμήθειες θεματοφυλακής, διαμεσολάβησης (π.χ. προμήθειες για τη μεταφορά κεφαλαίων και πράξεων σε συνάλλαγμα), 
προμήθειες λιανικής και επενδυτικής τραπεζικής. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Τα  καθαρά  έσοδα από προμήθειες ανήλθαν σε €135,0 εκατ.  για  την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013,  σε 

σύγκριση με €126,8 εκατ. για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2012, κυρίως λόγω της θετικής συνεισφοράς 

των  δραστηριοτήτων  στην  Τουρκία.  Πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  τα  καθαρά  έσοδα  από  προμήθειες  επιβαρύνονται  με  τις 

προμήθειες  από  εκδόσεις  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  Ενίσχυσης  της  Ρευστότητας  της  Ελληνικής  Οικονομίας  (N. 

3723/2008)  –  Πυλώνας  ΙΙ  και  από  τον  ELA  λόγω  παροχής  ρευστότητας,  οι  οποίες  για  την  περίοδο  1  Ιανουαρίου  ως  31 

Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε €44,8 εκατ. από €45,8 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες 

της λιανικής τραπεζικής σημείωσαν μείωση κατά 30,4% (€17,9 εκατ. την περίοδο από 1  Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013 

έναντι €25,7  εκατ.  την αντίστοιχη περίοδο  του 2012),  ενώ  το  αρνητικό αποτέλεσμα από  τις  προμήθειες  δραστηριοτήτων 

χρηματαγορών,  κεφαλαιαγορών  και  διαχείρισης  περιουσίας  μειώθηκε  κατά  4,4%  (αρνητική  προμήθεια  €34,6  εκατ.  την 

περίοδο  από  1  Ιανουαρίου  έως  31 Μαρτίου  2013  έναντι  αρνητικής  προμήθειας  €36,1  εκατ.  την  αντίστοιχη  περίοδο  του 

2012)  και  τα  έσοδα  από  προμήθειες  Επιχειρηματικής &  Επενδυτικής  Τραπεζικής  αυξήθηκαν  κατά  8,9%  (€21,5  εκατ.  την 

περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2013 έναντι €19,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012). 

Τα καθαρά έσοδα από ασφαλιστικές δραστηριότητες για την περίοδο από 1  Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε 

€14,4  εκατ.  μειωμένα  κατά  67,9%  σε  σύγκριση  με  €45,0  εκατ.  για  την  αντίστοιχη  περίοδο  του  2012.  Το  γεγονός  αυτό 

οφείλεται (α) στη μείωση της παραγωγής στον κλάδο αυτοκινήτων, ως αποτέλεσμα τόσο της οικονομικής κρίσης όσο και της 
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συνέχισης  του  εξορθολογισμού  της  πολιτικής  πωλήσεων  στον  κλάδο  αυτοκινήτων,  και  (β)  στη  μείωση  της  παραγωγής 

παραδοσιακών  συμβολαίων  του  κλάδου  ζωής,  ως  αποτέλεσμα  του  περιορισμού  του  διαθέσιμου  εισοδήματος  των 

ασφαλισμένων. 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει  τα βασικά στοιχεία που απαρτίζουν  τα αποτελέσματα  χρηματοοικονομικών πράξεων  και 

τίτλων επενδυτικού χαρτοφυλακίου κατά τις περιόδους από 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2012 και 2013, αντίστοιχα: 

 
Για την περίοδο από  

1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου, 
 

  2012  2013  Μεταβολή (%) 

Χιλιάδες €* 
όπως 

αναμορφώθηκαν**    

Καθαρό αποτέλεσμα εμπορικού χαρτοφυλακίου και λοιπά καθαρά μη 
πραγματοποιημένα κέρδη χρηματοοικονομικών στοιχείων   (245.013)  (41.809)  (82,9) 
Καθαρά κέρδη / (ζημίες) από πώληση χρεωστικών τίτλων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου   (3.932)  48.150  ‐ 
Καθαρά κέρδη από πώληση μετοχικών τίτλων επενδυτικού χαρτοφυλακίου  263  6.449  ‐ 
Καθαρά κέρδη από πώληση μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου  296  (1.207)  (507,8) 

Σύνολο  (248.386)  11.583  (104,7) 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Τα κέρδη από χρηματοοικονομικές πράξεις και τίτλους επενδυτικού χαρτοφυλακίου ανήλθαν σε €11,6 εκατ. κατά το πρώτο 

τρίμηνο  του  2013,  σε  σύγκριση  με  τις  ζημίες  από  χρηματοοικονομικές  πράξεις  και  τίτλους  επενδυτικού  χαρτοφυλακίου 

ύψους  €248,4  εκατ.  της  αντίστοιχής  περιόδου  του  2012.  Το  θετικό  αποτέλεσμα  προέρχεται  κυρίως  από  το  δραστικό 

περιορισμό  των  ζημιών  του  εμπορικού  χαρτοφυλακίου  στην  Ελλάδα  και  την  πραγματοποίηση  κερδών  στην  Τουρκία  από 

πώληση ομολόγων της Τουρκικής Δημοκρατίας.  

Τα  καθαρά  λοιπά  έξοδα  ανήλθαν  σε  €20,5  εκατ.  για  την  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013  συγκριτικά  με  τα 

αντίστοιχα έξοδα €28,0 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου του 2012, και περιλαμβάνονται μερίσματα, υποχρεωτικές εισφορές 

για  δάνεια  και  καταθέσεις,  καθώς  και  έσοδα/(έξοδα)  από  μη  τραπεζικές  εργασίες,  όπως  κέρδη  /  (ζημίες)  από  πωλήσεις 

ακινήτων, έσοδα από ενοίκια, έσοδα των αποθηκευτικών και ξενοδοχειακών κλάδων, λοιπά έσοδα από διάφορες πηγές και 

καθαρά αποτελέσματα από τη ρευστοποίηση επενδύσεων του private equity.  

Λειτουργικά έξοδα και χρηματοοικονομικό κόστος δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών μη ελεγχουσών συμμετοχών 

Τα  λειτουργικά  έξοδα  και  το  χρηματοοικονομικό  κόστος  των  δικαιωμάτων  προαίρεσης  των  μη  ελεγχουσών  συμμετοχών 

ανήλθαν σε €569,2 εκατ. για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, σε παρόμοια επίπεδα με τα αντίστοιχα έξοδα 

ύψους €565,8 εκατ. για την ίδια περίοδο του 2012. Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τα βασικά στοιχεία που συνθέτουν τα 

λειτουργικά έξοδα και το χρηματοοικονομικό κόστος κατά τις περιόδους που έληξαν τη 31 Μαρτίου 2012 και 2013: 

 
Για την περίοδο από  

1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου, 
 

  2012 2013  Μεταβολή (%)

Χιλιάδες €* 
όπως 

αναμορφώθηκαν**
 

Δαπάνες προσωπικού  342.042 322.768  (5,6)
Γενικά διοικητικά και λοιπά λειτουργικά έξοδα  169.355 190.055  12,2
Αποσβέσεις ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων στοιχείων, λογισμικού 
και λοιπών άυλων περιουσιακών στοιχείων  48.313 50.359  4,2
Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρισμένων σε συνενώσεις 
επιχειρήσεων  5.413 5.417  0,1

Σύνολο λειτουργικών εξόδων  569.196 568.599  0,6

Χρηματ/μικό κόστος δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών μη ελεγχουσών 
συμμετοχών  679 597  (12,1)

Σύνολο λειτουργικών εξόδων & χρηματοοικονομικού κόστους δικαιωμάτων 
προαίρεσης μετοχών μη ελεγχουσών συμμετοχών  565.802 569.196  0,6
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή.  

Συγκεκριμένα, οι δαπάνες προσωπικού μειώθηκαν κατά 5,6% και ανήλθαν σε €322,8 εκατ. για την περίοδο που έληξε την 31 

Μαρτίου 2013 από €342,0 εκατ. για την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Στην Ελλάδα η μείωση δαπανών προσωπικού ανήλθε 

σε 11,8%.  Τα γενικά διοικητικά και λοιπά λειτουργικά έξοδα αυξήθηκαν κατά €20,7  εκατ. ή 12,2%  κατά  την περίοδο που 

έληξε  την  31  Μαρτίου  2013  σε  σύγκριση  με  την  αντίστοιχη  περίοδο  το  2012,  και  διαμορφώθηκαν  σε  €190,1  εκατ. 
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Σημειώνεται  ότι,  στην  Ελλάδα,  ο  περιορισμός  των  λειτουργικών  εξόδων  ανήλθε  σε  10,0%  εάν  δεν  ληφθούν  υπόψη  οι 

έκτακτες δαπάνες για την εξαγορά της Eurobank. 

Φόροι 

  
Για την περίοδο από  

1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου,   

2012  2013  Μεταβολή (%) 

Χιλιάδες €* 
όπως 

αναμορφώθηκαν

Φόροι περιόδου  (47.612) (50.968)  7,0

Αναβαλλόμενοι φόροι  118.548  43.819  (63,0) 

Σύνολο  70.936 (7.149)  (110,1)
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από 
Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Οι φόροι για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε έξοδο €7,1 εκατ. έναντι εσόδου €70,9 εκατ. 

την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Τον  Ιανουάριο  2013,  ψηφίστηκε  ο  Ν.  4110/2013,  ο  οποίος  προβλέπει  ότι  από  την  1η  Ιανουαρίου  2013  και  μετά  ο 

συντελεστής φορολογίας αυξάνεται σε 26% από 20% το 2012. 

Κέρδη / Ζημίες περιόδου 

Ως αποτέλεσμα των παραγόντων που περιγράφονται παραπάνω, τα αναλογούντα στους μετόχους της Τράπεζας κέρδη του 

πρώτου τριμήνου του 2013 ανήλθαν σε €26,8 εκατ., σε σύγκριση με τις αναλογούσες στους μετόχους της Τράπεζας ζημίες 

της ίδιας περιόδου του 2012 που ανήλθαν σε €730,6 εκατ. 

Ανάλυση ανά τομέα 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τα κέρδη προ φόρων ανά τομέα δραστηριότητας για τις περιόδους από 1 Ιανουαρίου ως 

31 Μαρτίου 2012 και 2013. Η πλήρης ανάπτυξη των αποτελεσμάτων ανά τομέα δραστηριότητας παρατίθεται στη Σημείωση 

3  των  τροποποιημένων  ενδιάμεσων  ενοποιημένων  οικονομικών  καταστάσεων  της  περιόδου  1 Ιανουαρίου  –  31 Μαρτίου 

2013. 

Περίοδος από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2012 όπως αναμορφώθηκαν** 

Χιλιάδες €* 
Λιανικής 

Τραπεζικής 

Επιχειρηματικής 
& Επενδυτικής 
Τραπεζικής 

Χρηματαγορών ‐ 
Κεφαλαιαγορών & 

Διαχείρισης 
Περιουσίας 

Ασφαλιστικών 
Δραστηριο‐

τήτων 

Διεθνών 
τραπεζικών 
δραστηριο‐

τήτων 

Τραπεζικών 
Δραστηριο‐

τήτων 
Τουρκίας 

Λοιπών 
δραστηριο‐

τήτων 
Όμιλος 

Καθαρά έσοδα από τόκους   261.589   218.224   14.317   19.645   78.181   263.118   54.053   909.127  
Καθαρά έσοδα από 
προμήθειες  25.686   19.748   (36.144)  1.097   22.368   95.635   (1.563)  126.827  
Λοιπά αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης (1)  (4.884)  (13.586)  (252.096)  51.498   1.488   (5.322)  (8.462)  (231.364) 

Καθαρά λειτουργικά έσοδα  282.391   224.386   (273.923)  72.240   102.037   353.431   44.028   804.590  

Άμεσες δαπάνες  (139.976)  (12.154)  (15.079)  (31.318)  (65.796)  (162.289)  (24.912)  (451.524) 
Κατανομή δαπανών & 
προβλέψεων   (422.555)  (135.753)  (480.085)  (26.511)  (45.023)  (41.221)  (6.003)  (1.157.151) 
Αναλογία κερδών από 
συμμετοχές με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης  ‐   ‐   (710)  228   259   171   (6)  (58) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων   (280.140)  76.479   (769.797)  14.639   (8.523)  150.092   13.107   (804.143) 

 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
** Ορισμένα ποσά της περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 2012 έχουν αναμορφωθεί, προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ποσά της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 
(βλ. ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 Ιανουαρίου ‐31 Μαρτίου 2012 και 2013 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34»). 
(1) Έσοδα από ασφαλ. Δραστηριότητες, καθ. Αποτέλεσμα χρημ/κών πράξεων και τίτλων επενδ. Χαρτοφ/κίου, λοιπά έσοδα  (κέρδη από πώληση ακινήτων και ενοίκια), καθώς επίσης και 
έσοδα από δραστηριότητες private equity και μερίσματα. 

Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
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Περίοδος από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013 

Χιλιάδες €* 
Λιανικής 

Τραπεζικής 

Επιχειρηματικής 
& Επενδυτικής 
Τραπεζικής 

Χρηματαγορών ‐ 
Κεφαλαιαγορών & 

Διαχείρισης 
Περιουσίας 

Ασφαλιστικών 
Δραστηριο‐

τήτων 

Διεθνών 
τραπεζικών 
δραστηριο‐

τήτων 

Τραπεζικών 
Δραστηριο‐

τήτων 
Τουρκίας 

Λοιπών 
δραστηριο‐

τήτων 
Όμιλος 

Καθαρά έσοδα από τόκους   174.441   172.181   (45.957)  28.151   68.377   336.006   39.243   772.442  
Καθαρά έσοδα από 
προμήθειες  17.888   21.513   (34.555)  1.072   20.817   108.891   (619)  135.007  
Λοιπά αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης (1)  2.331   (10.134)  (23.173)  30.500   4.242   24.517   (22.761)  5.522  

Καθαρά λειτουργικά έσοδα  194.660   183.560   (103.685)  59.723   93.436   469.414   15.863   912.971  

Άμεσες δαπάνες  (141.938)  (10.834)  (14.329)  (23.912)  (60.534)  (194.844)  (34.275)  (480.666) 
Κατανομή δαπανών & 
προβλέψεων   (316.687)  (72.042)  264.448   (379)  (26.270)  (82.885)  (165.605)  (399.420) 
Αναλογία κερδών από 
συμμετοχές με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης  ‐  ‐   29   333   278   1.249   ‐   1.889  

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων   (263.965)  100.684   146.463   35.765   6.910   192.934   (184.017)  34.774  

 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
(1) Έσοδα από ασφαλ. Δραστηριότητες,  καθ. Αποτέλεσμα χρημ/κών πράξεων και  τίτλων επενδ. Χαρτοφ/κίου,  λοιπά έσοδα  (κέρδη από πώληση ακινήτων και ενοίκια)  καθώς επίσης και 
έσοδα από δραστηριότητες private equity και μερίσματα. 

Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

 

Τα κέρδη προ φόρων του Ομίλου κατά την περίοδο από 1 Ιανουαρίου ως 31 Μαρτίου 2013, σε σύγκριση με τις ζημίες προ 

φόρων την αντίστοιχη περίοδο του 2012, προέρχονται κυρίως από τον Τομέα Χρηματαγορών‐Kεφαλαιαγορών & Διαχείρισης 

Περιουσίας  και  οφείλονται  κυρίως στη μείωση  της πρόβλεψης απομείωσης  του δανείου προς  το Ελληνικό Δημόσιο  κατά 

€243,5 εκατ. για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 σε σχέση με την αύξηση κατά €53,9 εκατ. κατά την αντίστοιχη 

περίοδο του 2012, λόγω της μειωμένης πιθανότητας αθέτησης του Ελληνικού Δημοσίου κατά την περίοδο που έληξε την 31 

Μαρτίου 2013, στην οποία βασίζεται ο υπολογισμός της πρόβλεψης απομείωσης. Επίσης, κατά την περίοδο που έληξε την 

31 Μαρτίου  2013,  αντιλογίστηκαν  προβλέψεις  που  αφορούν  σε  χρεωστικούς  τίτλους  του  χαρτοφυλακίου  επενδύσεων  –

δάνεια και απαιτήσεις, λόγω της βελτίωσης της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας ύψους €34,5 εκατ. 

Ο  τομέας  της  Λιανικής  Τραπεζικής,  κατά  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013,  παρουσίασε  μειωμένες  ζημίες  προ  φόρων  ύψους 

€264,0 εκατ. έναντι €280,1 εκατ. το αντίστοιχο διάστημα του 2012. Η μείωση των ζημιών προ φόρων οφείλεται στη μείωση 

των προβλέψεων λόγω της επιβράδυνσης του ρυθμού δημιουργίας νέων επισφαλειών.  Επιπρόσθετα, υπήρξε μείωση των 

συνολικών  λειτουργικών  εσόδων  του  τομέα  Λιανικής  Τραπεζικής  κατά  €87,7  εκατ.  Η  Τράπεζα  συνέχισε  το  2013  τις 

προσπάθειες  ρύθμισης  στεγαστικών  και  καταναλωτικών  δανείων,  εισάγοντας  ευέλικτους  όρους  αποπληρωμής  των 

ενήμερων  δανείων  όπως  επιμήκυνση  της  διάρκειας  του  αρχικού  δανείου  σε  συνδυασμό  με  μείωση  της  δόσης,  η  οποία 

επιτυγχάνεται  είτε  μέσω σχήματος  κλασματικών  δόσεων  είτε  μέσω «περιόδου  χάριτος»  με  υποχρεωτική  καταβολή  μόνο 

τόκων για συγκεκριμένο διάστημα. Επιπρόσθετα, τα καθαρά έσοδα από τόκους επηρεάστηκαν αρνητικά από τα αυξημένα 

επιτόκια καταθέσεων του πρώτου τριμήνου του 2013, που στόχευσαν στη διατήρηση του μεριδίου αγοράς ως αποτέλεσμα 

των αυξημένων πιέσεων από άλλες εγχώριες τράπεζες για την προσέλκυση ρευστότητας.  

Τα κέρδη προ φόρων του τομέα της Επιχειρηματικής και Επενδυτικής Τραπεζικής, το πρώτο τρίμηνο του 2013, ανήλθαν σε 

€100,7  εκατ.,  έναντι  ύψους €76,5  εκατ.  στην αντίστοιχη περίοδο  του 2012.  Τα  καθαρά  λειτουργικά  έσοδα μειώθηκαν σε 

€183,6 εκατ. το πρώτο τρίμηνο του 2013, από €224,4 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο του 2012. Υπήρξε, όμως, μείωση των 

δαπανών και προβλέψεων λόγω  της  επιβράδυνσης  του ρυθμού δημιουργίας  νέων  επισφαλειών σε €72,0  εκατ.  το πρώτο 

τρίμηνο του 2013, από €135,8 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο του 2012.  

Ο  τομέας  Χρηματαγορών  ‐  Κεφαλαιαγορών &  Διαχείρισης  Περιουσίας  παρουσίασε  κέρδη  προ  φόρων  €146,5  εκατ.  στο 

πρώτο τρίμηνο του 2013 σε σχέση με ζημίες προ φόρων ύψους €769,8 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο του 2012. Η αύξηση 

οφείλεται κυρίως στη μείωση της πρόβλεψης απομείωσης του δανείου προς το Ελληνικό Δημόσιο κατά €243,5 εκατ. στην 

περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 σε σχέση με την αύξηση κατά €53,9 εκατ. που είχε παρουσιάσει στην αντίστοιχη 

περίοδο  του  2012,  λόγω  της  μειωμένης  πιθανότητας  αθέτησης  του  Ελληνικού  Δημοσίου,  στην  οποία  βασίζεται  ο 

υπολογισμός  της  πρόβλεψης  απομείωσης.  Επίσης,  κατά  την  περίοδο  που  έληξε  την  31  Μαρτίου  2013,  αντιλογίστηκαν 

προβλέψεις  που  αφορούν  σε  χρεωστικούς  τίτλους  του  χαρτοφυλακίου  επενδύσεων  –δάνεια  και  απαιτήσεις  λόγω  της 

βελτίωσης της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας ύψους €34,5 εκατ.  

Ο  τομέας  των  ασφαλιστικών  δραστηριοτήτων,  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013,  παρουσίασε  κέρδη  προ  φόρων  ποσού  €35,8 

εκατ. έναντι κερδών προ φόρων €14,6 εκατ.  την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Η βελτίωση των αποτελεσμάτων οφείλεται 

στη μείωση  των προβλέψεων απομείωσης  για  την  κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων,  οι  οποίες  επιβαρύνθηκαν  το 

2012 από την απομείωση των Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου εξαιτίας του PSI. Τα συνολικά καθαρά λειτουργικά έσοδα 

παρέμειναν  σε  επίπεδα €93,4  εκατ.  το  α’  τρίμηνο  του 2013  σε  σχέση  με €102,0  εκατ.  την  αντίστοιχη  περίοδο  του 2012, 
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αντικατοπτρίζοντας τη μείωση του ποσοστού ζημίας των κλάδων αυτοκινήτου και ζωής τα τελευταία δύο έτη, καθώς και την 

αποτελεσματική μείωση των λειτουργικών δαπανών μέσω συνεργιών με την Τράπεζα. 

Οι διεθνείς δραστηριότητες  του Ομίλου  (εκτός  Τουρκίας)  σημείωσαν κέρδη προ φόρων €6,9  εκατ.  το πρώτο  τρίμηνο  του 

2013  έναντι  ζημιών  προ  φόρων  €8,5  εκατ.  την  αντίστοιχη  περίοδο  του  2012.  Η  μεταβολή  οφείλεται  κυρίως  σε  μείωση 

δαπανών  και  προβλέψεων  από  €45,0  εκατ.  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2012  σε  €26,3  εκατ.  το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013.  Τα 

καθαρά  έσοδα από  τόκους,  τα  οποία  παρουσίασαν  μείωση  κατά €9,8  εκατ.,  ανήλθαν  σε €68,4  εκατ.  από €78,2  εκατ.  το 

πρώτο τρίμηνο του 2012. Η μείωση των καθαρών εσόδων από τόκους ήταν αποτέλεσμα της απομόχλευσης του δανειακού 

χαρτοφυλακίου  και  της  αύξησης  του  όγκου  και  κόστους  των  καταθέσεων  στο  πλαίσιο  της  στρατηγικής  του  Ομίλου  για 

ανεξάρτητη χρηματοδότηση όλων των θυγατρικών. 

Τα κέρδη προ φόρων από τις δραστηριότητες του Ομίλου στην Τουρκία αυξήθηκαν κατά 28,5%, και ανήλθαν σε €192,9 εκατ. 

το  πρώτο  τρίμηνο  του  2013  από  €150,1  εκατ.  το  αντίστοιχο  διάστημα  του  2012.  Η  αύξηση  αυτή  οφείλεται  κυρίως  στην 

αύξηση καθαρών εσόδων από τόκους ύψους €336,0 εκατ.  το πρώτο τρίμηνο του 2013 έναντι €263,1 εκατ.  την αντίστοιχη 

περίοδο του 2012, η οποία προέρχεται από την αύξηση των χορηγήσεων και τη μείωση του κόστους χρηματοδότησης στην 

Τουρκία.  

Ο  τομέας  Λοιπές  Δραστηριότητες  περιλαμβάνει  διαχείριση  ακινήτων,  ξενοδοχειακές  δραστηριότητες  και  δραστηριότητες 

αποθηκών,  κέρδη ή  ζημίες  από  συμμετοχές  σε  συγγενείς  επιχειρήσεις  και  λοιπά  μη  κατανεμημένα  έσοδα  και  έξοδα  του 

Ομίλου. H ζημία προ φόρων στον τομέα αυτό, κατά το πρώτο τρίμηνο του 2013, ανήλθε σε €184,0 εκατ. έναντι κερδών προ 

φόρων €13,1 εκατ. το αντίστοιχο διάστημα του 2012 και οφείλεται στην εφάπαξ απομείωση της επένδυσης στην Eurobank, 

ύψους €158,9 εκατ. 

3.8.2.2 Χρηματοοικονομικές πληροφορίες επί των ενοποιημένων καταστάσεων οικονομικής θέσης των χρήσεων 01.01‐

31.12.2012 και 01.01‐31.03.2013 

Στον  ακόλουθο  πίνακα  παρατίθενται  τα  ενοποιημένα  στοιχεία  της  Κατάστασης  Οικονομικής  Θέσης  του  Ομίλου  της 

31 Δεκεμβρίου 2012 και 31 Μαρτίου 2013. 
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Κατάσταση Στοιχείων Ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 

Χιλιάδες €* 
31 Δεκεμβρίου 2012 

Όπως 
αναμορφώθηκαν 

31 Μαρτίου 2013 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      

Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες  4.499.849  5.894.905 

Απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων   4.318.193  3.750.265 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων   5.429.325  3.943.431 

Παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα  3.693.023  3.584.605 

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών   69.135.388  69.306.329 

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων  8.315.366  8.089.095 

Ακίνητα επενδύσεων   280.388  402.091 

Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις   ‐   ‐ 

Συμμετοχές με τη μέθοδο της καθαρής θέσης  158.649  161.352 

Υπεραξία επιχειρήσεων, λογισμικό και λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  2.137.732  2.158.740 

Ενσώματα πάγια στοιχεία  1.968.722  1.780.087 

Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους  1.297.387  1.336.155 

Απαιτήσεις από ασφαλιστικές δραστηριότητες  635.912  660.967 

Απαιτήσεις από φόρο εισοδήματος  371.419  396.293 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  2.556.871  2.370.924 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση  ‐   318.729 

Σύνολο ενεργητικού  104.798.224  104.153.968 
     

ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα  33.972.333  31.669.845 
Παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα  4.770.211  4.342.352 
Υποχρεώσεις προς πελάτες  58.721.940  60.486.070 
Υποχρεώσεις από πιστωτικούς τίτλους  2.385.354  2.277.096 
Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις  1.386.149  1.510.311 
Ασφαλιστικά αποθέματα και υποχρεώσεις  2.460.132  2.471.804 
Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους  80.355  68.514 
Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό  387.916  387.891 
Φόρος εισοδήματος  47.815  58.786 
Λοιπά στοιχεία παθητικού  2.628.457  2.599.263 
Υποχρεώσεις σχετιζόμενες με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση  ‐   8.822 

Σύνολο παθητικού  106.840.662  105.880.754 
     

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     

Μετοχικό κεφάλαιο  6.137.952  2.584.101 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  3.326.063  3.325.661 

Μείον: Ίδιες μετοχές  (23)  (23) 

Αποθεματικά & αποτελέσματα εις νέον  (11.748.418)  (7.877.820) 

Ίδια κεφάλαια μετόχων Τράπεζας  (2.284.426)  (1.968.081) 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  70.195  70.843 

Προνομιούχοι τίτλοι  171.793  170.452 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   (2.042.438)  (1.726.786) 

Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων   104.798.224  104.153.968 

*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Αναμορφώσεις Κατάστασης Οικονομικής Θέσης για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012 

Βλ. ως ανωτέρω ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 

Ιανουαρίου  ‐31  Μαρτίου  2012  και  2013  σύμφωνα  με  το  Δ.Λ.Π.  34‐  Αναμορφώσεις  κατάστασης  αποτελεσμάτων  και 

κατάστασης συνολικών εσόδων της περιόδου από 1  Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2012» αναφορικά με την επεξήγηση των 

αναμορφώσεων. 
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  31.12.2012 

 
Αναταξινομημένα 

ποσά 
Δημοσιευμένα 

ποσά 
Αναταξινομήσεις 

Απαιτήσεις από αναβαλλόμενους φόρους  1.297.387 1.297.936 (549)
Σύνολο ενεργητικού  104.798.224 104.798.773 (549)
 
Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους  80.355 84.099 (3.744)
Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό  387.916 229.846 158.070
Σύνολο παθητικού  106.840.662 106.686.336 (154.326)
Αποθεματικά & αποτελέσματα εις νέον  (11.748.418) (11.593.487) (154.931)
Ίδια κεφάλαια μετόχων Τράπεζας (2.284.426) (2.129.495) (154.931)
Μη ελέγχουσες συμμετοχές  70.195 70.139 56
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (2.042.438) (1.887.563) (154.875)
Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων  104.798.224 104.798.773 (549)
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και 
έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών  

Η εξέλιξη των χορηγήσεων του Ομίλου παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 
31 Δεκεμβρίου 

2012 
31 Μαρτίου 

2013 
±% 

Χιλιάδες €*       

Στεγαστικά δάνεια  23.471.158  23.330.772  (0,6) 

Καταναλωτικά δάνεια  8.983.668  9.156.283  1,9 

Πιστωτικές κάρτες  6.724.961  6.909.423  2,7 
Χορηγήσεις σε μικρές επιχειρήσεις  6.275.334  6.404.953  2,1 

Λιανική τραπεζική  45.455.121  45.801.431  0,8 
Χορηγήσεις σε Επιχειρήσεις και Δημόσιο

(1)
  31.450.113  31.364.385  (0,3) 

Σύνολο προ πρόβλεψης απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών  76.905.234  77.165.816  0,3 
Μείον: Πρόβλεψη απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών  (7.769.84)6  (7.859.487)  1,2 

Σύνολο  69.135.388  69.306.329  0,2 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
(1) Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2012 και 31 Μαρτίου 2013 οι χορηγήσεις σε επιχειρήσεις και Δημόσιο, περιλαμβάνουν δάνειο στο Ελληνικό Δημόσιο ύψους €6.396,2 εκατ. και €6.258,3 εκατ. 
αντίστοιχα. Το υπόλοιπο του δανείου μετά από προβλέψεις απομείωσης κατά τις ανωτέρω ημερομηνίες ανέρχεται σε €5.903,1 εκατ. και €6.008,6 εκατ., αντίστοιχα. 

Αύξηση κατά μόλις 0,6% σημείωσαν οι προσαρμοσμένες χορηγήσεις του Ομίλου, οι οποίες την 31 Μαρτίου 2013 ανήλθαν 

σε €70.907,5 εκατ.  έναντι €70.509,9  εκατ.  την 31  Δεκεμβρίου 2012,  παρά  τις  τρέχουσες  δυσμενείς  οικονομικές  συνθήκες 

στην Ελλάδα. Η μείωση των δανείων στην Ελλάδα αντισταθμίστηκε πλήρως από την αύξηση των δανείων προ προβλέψεων 

στην Τουρκία για την περίοδο που έληξε την 31 Μάρτιου 2013 και η οποία ανήλθε σε 4,3%.  

Τα  υπόλοιπα  χορηγήσεων  λιανικής  τραπεζικής  του  Ομίλου  την  31 Μαρτίου  2013  ανήλθαν  σε  €45.801,4 εκατ.,  αυξημένα 

κατά 0,8% σε σχέση με την 31 Δεκεμβρίου 2012. 

Μείωση  κατά  0,6%  καταγράφεται  στα  στεγαστικά  δάνεια,  με  τα  υπόλοιπα  την  31  Μαρτίου  2013  να  ανέρχονται  σε 

€23.330,8 εκατ.  

Σε  €9.156,3 εκατ.  διαμορφώθηκαν  τα  υπόλοιπα  καταναλωτικών  δανείων  την  31 Μαρτίου  2013,  παρουσιάζοντας  αύξηση 

1,9% σε σχέση με την 31 Δεκεμβρίου 2012.  

Επιπλέον, άνοδο 2,7% % σε σχέση με την 31 Δεκεμβρίου 2012 παρουσίασαν τα υπόλοιπα των πιστωτικών καρτών, τα οποία 

διαμορφώθηκαν σε €6.909,4 εκατ. την 31 Μαρτίου 2013. Η αντίστοιχη αύξηση που σημειώθηκε στην Τουρκία ήταν 3,2%. 
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Η μεταβολή της πρόβλεψης απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 

2012 και 2013 αναλύεται ως εξής: 

Μεταβολή πρόβλεψης απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά 
πελατών: 

31Μαρτίου
2012 

31 Δεκεμβρίου 
2012 

31 Μαρτίου 
2013 

       
Χιλιάδες €*       

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  7.119.590 7.119.590  7.769.846 

Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων   545.974 2.544.677  184.623 
Προβλέψεις απομείωσης λόγω PSI  36.751 36.751  ‐ 

Διαγραφές απαιτήσεων  (116.101) (454.299)  (117.959) 

Εισπράξεις / αποπληρωμές  4.877 18.602  11.332 
Ανταλλαγή στα πλαίσια του PSI / Πωλήσεις απομειωμένων δανείων  (1.502.352) (1.502.352)  ‐ 

Πωλήσεις απομειωμένων δανείων  - (7.987)  ‐ 

Συναλλαγματικές διαφορές και λοιπά  14.484 14.864  11.645 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου / 31 Μαρτίου  
6.103.223 7.769.846  7.859.487 

 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή με εξαίρεση τα στοιχεία για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012. 
 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, οι προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και 

άλλων κινδύνων για τα δάνεια και απαιτήσεων κατά πελατών ανήλθαν σε €184,6 εκατ., μειωμένες κατά 66,2% σε σύγκριση 

με τις προβλέψεις ύψους €546,0 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Η μείωση αυτή ωφελείται κυρίως:  

 στη μείωση  της πρόβλεψη απομείωσης  του δανείου προς  το Ελληνικό Δημόσιο  κατά €243,5  εκατ.  για  την 

περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013 σε σχέση με την αύξηση κατά €53,9 εκατ. που είχε παρουσιάσει 

κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2012, λόγω της μειωμένης πιθανότητας αθέτησης του Ελληνικού Δημοσίου 

κατά  την  περίοδο  που  έληξε  την  31 Μαρτίου  2013,  στην  οποία  βασίζεται  ο  υπολογισμός  της  πρόβλεψης 

απομείωσης, και  

 στην  επιβράδυνση  του  ρυθμού  δημιουργίας  δάνειων  σε  καθυστέρηση  μεγαλύτερη  των  90  ημερών  στην 

Ελλάδα κατά την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου το 2013 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Συγκεκριμένα, η δημιουργία νέων δάνειων σε καθυστέρηση στην Ελλάδα μειώθηκε κατά 51,4% σε σχέση με 

την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Οι προσαρμοσμένες προβλέψεις απομείωσης για δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών την 31 Μαρτίου 2013 ανήλθαν σε 

€7.609,8  εκατ.  και  αντιπροσωπεύουν  το  10,7%  των  προσαρμοσμένων  δάνειων  του  Ομίλου  σε  σχέση  με  10,3%  την  31 

Δεκεμβρίου  2012.  Το  υψηλό  επίπεδο  προβλέψεων  απομείωσης  για  δάνεια  και  απαιτήσεις  κατά  πελατών,  σε  επίπεδο 

Ομίλου,  αντικατοπτρίζει  τη  σημαντική  αύξηση  των  δανείων  σε  καθυστέρηση  στην  Ελλάδα  λόγω  της  παρατεταμένης 

οικονομικής  ύφεσης  και  τη  συντηρητική  πολιτική  προβλέψεων  της  Τράπεζας.  Ο  δείκτης  προσαρμοσμένες  προβλέψεις 

απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών προς δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών κατά την 31 Μαρτίου 

2013 παρέμεινε σταθερός σε σχέση με την 31 Δεκεμβρίου 2012 στο 54,3%.  

Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα 

Οι υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για την 31 Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2013 αναλύεται ως εξής: 

Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013  % 
       

Χιλιάδες €*       
Καταθέσεις όψεως πιστωτικών ιδρυμάτων   72.589  64.047   (11,8) 
Καταθέσεις προθεσμίας πιστωτικών ιδρυμάτων  660.073  554.882   (15,9) 
Καταθέσεις διατραπεζικής αγοράς  552.083  319.964   (42,0) 
Υποχρεώσεις προς την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και Κεντρικές 
Τράπεζες  30.904.550  27.502.931   (11,0) 
Καταθέσεις πιστωτικών ιδρυμάτων υπό μορφή repos  1.097.005  2.578.830   135,1 
Λοιπές καταθέσεις  686.033  649.191   (5,4) 

Σύνολο   33.972.333  31.669.845   (6,8) 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, με εξαίρεση τα στοιχεία για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012. 

Οι υποχρεώσεις προς τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα την 31 Μαρτίου 2013 ανέρχονται σε €31.669,8 εκατ. μειωμένες κατά 

6,8% σε σχέση με €33.972,3  εκατ.  την 31 Δεκεμβρίου 2012  κυρίως λόγω της μείωσης του δανεισμού από την ΕΚΤ και  τις 

Κεντρικές Τράπεζες κατά €3.401,6 εκατ. ή 11,0%.  
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Υποχρεώσεις προς πελάτες 

Οι υποχρεώσεις προς πελάτες για την 31 Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2013 αναλύεται ως εξής: 

Υποχρεώσεις προς πελάτες 

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013  % 
Χιλιάδες €*   
Καταθέσεις ταμιευτηρίου   17.087.864 16.760.009  (1,9) 
Καταθέσεις προθεσμίας  34.200.898 35.960.960  5,1 
Καταθέσεις όψεως, τρεχούμενοι και λοιπές καταθέσεις  7.053.941 7.360.672  4,3

Σύνολο καταθέσεων  58.342.703 60.081.641  3,0 
Καταθέσεις πελατών υπό μορφή repos  11.437 16.380  43,2 
Λοιπές υποχρεώσεις προς πελάτες 367.800 388.049  5,5 

Σύνολο υποχρεώσεων προς πελάτες  58.721.940 60.486.070  3,0 
 
* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν 
επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Αύξηση  κατά  3,0%  παρουσίασαν  αθροιστικά  οι  καταθέσεις  ταμιευτηρίου,  προθεσμίας  και  οι  καταθέσεις  όψεως, 

τρεχούμενοι  και  λοιπές  καταθέσεις,  με  αποτέλεσμα  στο  τέλος  του  πρώτου  τριμήνου  του  2013  να  ανέρχονται  σε 

€60.081,6 εκατ. έναντι €58.342,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012.  
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3.8.2.3 Χρηματοοικονομικές  πληροφορίες  ενοποιημένων  ταμειακών  ροών  περιόδων  1 Ιανουαρίου  ‐  31 Μαρτίου  2012 

και 1 Ιανουαρίου ‐ 31 Μαρτίου 2013 

  Από 1 Ιανουαρίου έως  

Χιλιάδες € 
31 Μαρτίου 2012 

Όπως 
αναμορφώθηκαν 

31 Μαρτίου 2013 
 

Ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων     
Κερδη/ Ζημίες προ φόρων   (804.143)  34.774  
Προσαρμογές για:     
Μη ταμειακά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην Κατάσταση αποτελεσμάτων & λοιπές προσαρμογές:  1.128.706   440.020  

Αποσβέσεις ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων στοιχείων, και άυλων περιουσιακών στοιχείων  53.726   55.776  

Αποσβέσεις διαφοράς υπέρ / υπό το άρτιο επενδυτικού χαρτοφυλακίου, δανείων & απαιτήσεων και 
δανειακών υποχρεώσεων  (45.249)  (3.581) 
Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων  1.047.735   322.222  
Προβλέψεις για παροχές προσωπικού  12.136   6.646  
Αναλογία κερδών από συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις  59   (1.889) 
Χρηματοοικονομικό κόστος δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών μη ελεγχουσών συμμετοχών  679   597  
Έσοδα από μερίσματα αξιογράφων επενδύσεων  (124)  (246) 
Καθαρό (κέρδος) / ζημία από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων & ακινήτων επενδύσεων  463   331  
Καθαρό (κέρδος) / ζημία από πώληση αξιογράφων επενδύσεων  3.372   (53.392) 
Τόκοι χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων και αποτελέσματα από επαναγορά πιστωτικών τίτλων  44.923   103.722  
Προσαρμογές χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων μέσω αποτελεσμάτων σε εύλογη αξία  10.986   (438) 
Λοιπές μη ταμειακές λειτουργικές ροές  ‐   10.272  

Καθαρή αύξηση / (μείωση) λειτουργικών απαιτήσεων:  (172.492)  676.868  

Υποχρεωτικές καταθέσεις σε Κεντρικές Τράπεζες  30.699   (684.415) 
Απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων   118.299   918.617  
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  (1.244.692)  611.090  
Παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα ενεργητικού  406.669   108.418  
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών  863.703   (392.544) 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  (347.170)  115.702  

Καθαρή αύξηση / (μείωση) λειτουργικών υποχρεώσεων:  (1.294.351)  (994.430) 
Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα   1.143.274   (2.302.488) 
Υποχρεώσεις προς πελάτες  (2.100.115)  1.768.355  
Παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα παθητικού  (162.002)  (414.313) 
Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό  (10.951)  (5.503) 
Ασφαλιστικά αποθέματα και υποχρεώσεις  (34.665)  11.672  
Φόρος εισοδήματος που καταβλήθηκε  (95.512)  (36.587) 
Λοιπά στοιχεία παθητικού  (34.380)  (15.566) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (1.142.280)  157.232  
Ταμειακές ροές επενδυτικών δραστηριοτήτων     
Συμμετοχή στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών εταιρειών  ‐  (63.547) 
Πωλήσεις συμμετοχών με τη μέθοδο της καθαρής θέσης  20   174  
Εισπραχθέντα μερίσματα από χαρτοφυλάκιο επενδύσεων και συγγενείς εταιρείες  124   246  
Απόκτηση ακινήτων επενδύσεων, ενσώματων παγίων στοιχείων και άυλων περιουσιακών στοιχείων  (34.575)  (44.509) 
Εισπράξεις από διάθεση ενσώματων παγίων στοιχείων και ακινήτων επενδύσεων  1.114   2.575  
Απόκτηση χαρτοφυλακίου επενδύσεων  (1.733.325)  (2.294.704) 

Εισπράξεις από πώληση και εξόφληση χαρτοφυλακίου επενδύσεων  2.280.994   2.575.284  
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  514.352   175.519  
Ταμειακές ροές χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων     
Εισπράξεις από έκδοση πιστωτικών τίτλων και λοιπών δανειακών υποχρεώσεων  112.134   597.701  
Αποπληρωμή πιστωτικών τίτλων, λοιπών δανειακών υποχρεώσεων και προνομιούχων τίτλων  (907.945)  (763.542) 
Απόκτηση επιπλέον ποσοστών σε θυγατρικές  (28.349)  ‐ 
Εισπράξεις από πώληση ιδίων μετοχών  55.341   (5.162) 
Αγορά ιδίων μετοχών  (56.590)  5.178  
Μερίσματα προνομιούχων τίτλων  (1.401)  (1.192) 
Έξοδα αύξησης κεφαλαίου   (10.000)  (3.052) 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (836.810)  (170.069) 
Επίπτωση συναλλαγματικών διαφορών στο ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα  4.270   9.656  

Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμείου και ταμειακών ισοδύναμων  (1.460.468)  172.338  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα έναρξης περιόδου  4.270.746   4.166.788  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα τέλους περιόδου  2.810.278  4.339.126 
 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Αναμορφώσεις ενοποιημένων ταμειακών ροών για την περίοδο που έληξε 1 Ιανουαρίου ‐ 31 Μαρτίου 2012  

Βλ. ως ανωτέρω ενότητα 3.8.2.1 «Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων περιόδων 1 

Ιανουαρίου  ‐31  Μαρτίου  2012  και  2013  σύμφωνα  με  το  Δ.Λ.Π.  34‐  Αναμορφώσεις  κατάστασης  αποτελεσμάτων  και 

κατάστασης συνολικών εσόδων της περιόδου από 1  Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2012» αναφορικά με την επεξήγηση των 

αναμορφώσεων. 
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  1.1.2012‐31.03.2012 

Χιλιάδες € 
Αναμορφωμένα

ποσά 
Δημοσιευμένα 

ποσά 
Αναμορφώσεις

 
Ζημίες προ φόρων περιόδου  (804.143) (607.593) (196.550)
Μη ταμειακά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων & 
λοιπές προσαρμογές:  1.128.706 949.282 179.424 
Αποσβέσεις διαφοράς υπέρ / υπό το άρτιο επενδυτικού χαρτοφυλακίου, δανείων & 
απαιτήσεων και δανειακών υποχρεώσεων  (45.249) (45.585) 336 
Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού και άλλων κινδύνων 1.047.735 838.267 209.468 
Προβλέψεις για παροχές προσωπικού  12.136 11.221 915 
Καθαρό (κέρδος) / ζημία από πώληση αξιογράφων επενδύσεων 3.372 34.667 (31.295)
Καθαρή (αύξηση) / μείωση λειτουργικών απαιτήσεων: (172.492) (189.569) 17.077 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (1.244.692) (1.244.783) 91 
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών  863.703 847.806 15.897 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  (347.170) (348.259) 1.089 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) λειτουργικών υποχρεώσεων: (1.294.351) (1.294.399) 48 
Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα   1.143.274 1.138.382 4.892 
Υποχρεώσεις προς πελάτες  (2.100.115) (2.095.224) (4.891)
Λοιπά στοιχεία παθητικού  (34.380) (34.427) 47 
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (1.142.280) (1.142.279) (1)
Πωλήσεις συμμετοχών με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 20 ‐ 20 
Απόκτηση χαρτοφυλακίου επενδύσεων  (1.733.325) (1.733.324) (1)
Εισπράξεις από πώληση και εξόφληση χαρτοφυλακίου επενδύσεων 2.280.994 2.281.012 (18)
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 514.352 514.351 1 
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα τέλους περιόδου  2.810.278 2.810.278 ‐
 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
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3.8.2.4 Χρηματοοικονομικές  πληροφορίες  για  τις  μεταβολές  της  κατάστασης  μεταβολών  ιδίων  κεφαλαίων  της 

1 Ιανουαρίου ‐ 31 Μαρτίου 2013 

Χιλιάδες €  Μετοχικό Κεφάλαιο 
Διαφορά από έκδοση 
μετοχών υπέρ το άρτιο 

Ίδιες 
μετοχές

Αποθεματικό 
διαθέσιμων 
προς πώληση 
αξιογράφων 

Αποθεματικό 
συναλ/κών 
διαφορών 

Αντιστάθμιση 
καθαρής 
επένδυσης 

Αντιστάθ‐
μιση 

ταμειακών 
ροών 

Προγράμ‐
ματα 

καθορισμένω
ν παροχών 

Λοιπά 
αποθεματικά 
και αποτ/ματα 

εις νέον  Σύνολο 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμετοχές 

& 
Προνομ/χοι 

τίτλοι  Σύνολο 

 
Κοινές 
μετοχές 

Προνο‐
μιούχες 

Κοινές 
μετοχές 

Προνο‐
μιούχες 

 
 

1 Ιανουαρίου 2012 όπως 
δημοσιεύθηκε 

4.780.452  1.357.500  2.943.288  382.775  (110) (324.348) (1.328.070) (456.996) (4.160) ‐ (8.073.448) (723.117) 470.100  (253.017)

Προσαρμογές λόγω 
μεταβολής λογιστικών 
αρχών 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (113.860) ‐ (113.860) ‐ (113.860)

1 Ιανουαρίου 2012 όπως 
αναμορφώθηκε 

4.780.452  1.357.500  2.943.288  382.775  (110) (324.348) (1.328.070) (456.996) (4.160) (113.860) (8.073.448) (836.977) 470.100  (366.877)

Λοιπά συνολικά έσοδα / 
(έξοδα) περιόδου 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (47.807) 83.180  ‐ (570) (198) (516) 34.089  (292) 33.797 

(Ζημίες) περιόδου 
‐   ‐   ‐ ‐ ‐ ‐ ‐   (730.608) (730.608) (2.599) (733.207)

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα / (έξοδα) περιόδου 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (47.807) 83.180  ‐ (570) (198) (731.124) (696.519) (2.891) (699.410)

 
Έκδοση και επαναγορά 
προνομιούχων τίτλων 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 110.344  110.344  (202.968) (92.624)

Μερίσματα προνομιούχων 
τίτλων 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (1.948) (1.948) ‐ (1.948)

Εξαγορές / πωλήσεις & 
συμμετοχές σε αυξήσεις 
κεφαλαίου θυγατρικών & 
συμμετοχών με τη μέθοδο 
της καθαρής θέσης 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (966) (966) (2.227) (3.193)

(Αγορές) / πωλήσεις ιδίων 
μετοχών 

‐ ‐ ‐ ‐ (556) ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (693) (1.249) ‐ (1.249)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 
2012 

4.780.452  1.357.500  2.943.288  382.775  (666) (372.155) (1.244.890) (456.996) (4.730) (114.058) (8.697.835) (1.427.315) 262.014  (1.165.301)

Κινήσεις από 1.4.2012 έως 
31.12.2012 

‐ ‐ ‐ ‐ 643  569.923  32.357  ‐ (983) (53.574) (1.405.477) (857.111) (20.026) (877.137)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 
2012 και 1 Ιανουαρίου 2013 

4.780.452  1.357.500  2.943.288  382.775  (23) 197.768  (1.212.533) (456.996) (5.713) (167.632) (10.103.312) (2.284.426) 241.988  (2.042.438)

Λοιπά συνολικά έσοδα / 
(έξοδα) περιόδου 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (58.309) 73.735  ‐ 3.128  (101) 1.298  19.751  573  20.324 

Κέρδη/(ζημίες περιόδου 
‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 26.800  26.800  825  27.625 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα / (έξοδα) περιόδου 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (58.309) 73.735  ‐ 3.128  (101) 28.098  46.551  1.398  47.949 

Αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου 

270.511  ‐ 2.705  ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 273.216  ‐ 273.216 

Μείωση ονομαστικής αξίας 
μετοχής 

(3.824.362) ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 3.824.362  ‐ ‐ ‐

Έξοδα αύξησης μετοχικού 
κεφαλαίου 

‐ ‐ (3.107) ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (3.107) ‐ (3.107)

Έκδοση και επαναγορά 
προνομιούχων τίτλων 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1.012  1.012  (1.843) (831)

Μερίσματα προνομιούχων 
τίτλων 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (1.192) (1.192) ‐ (1.192)

Εξαγορές / πωλήσεις & 
συμμετοχές σε αυξήσεις 
κεφαλαίου θυγατρικών & 
συμμετοχών με τη μέθοδο 
της καθαρής θέσης 

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ (151) (151) (248) (399)

(Αγορές) / πωλήσεις ιδίων 
μετοχών  

‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 16  16  ‐ 16 

Υπόλοιπο 31 Μαρτίου 2013 
1.226.601  1.357.500  2.942.886  382.775  (23) 139.459  (1.138.798) (456.996) (2.585) (167.685) (6.251.215) (1.968.081) 241.295  (1.726.786)

 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της περιόδου 01.01‐31.03.2012 και της χρήσης 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

3.8.3 Δεσμεύσεις εκτός κατάστασης οικονομικής θέση 

α. Υποχρεώσεις εκτός ισολογισμού‐ Δανειακές δεσμεύσεις 

Ο  Όμιλος,  στο  πλαίσιο  των  συνήθων  χρηματοδοτικών  δραστηριοτήτων  του,  υπεισέρχεται  σε  συμβατικές  δεσμεύσεις  εκ 

μέρους  των πελατών  του και συμμετέχει σε  χρηματοπιστωτικά μέσα που ενέχουν εκτός  ισολογισμού κινδύνους, ώστε  να 

εξυπηρετήσει  τις  χρηματοδοτικές  ανάγκες  των  πελατών  του.  Οι  συμβατικές  δεσμεύσεις  αφορούν  σε  υποχρεώσεις  από 

εγκεκριμένες  δανειακές  συμβάσεις,  ενέγγυες  και  ανοιχθείσες  πιστώσεις  προς  εκτέλεση  και  εκδοθείσες  εγγυητικές 

επιστολές.  Οι  υποχρεώσεις  από  εγκεκριμένες  μη  εκταμιευμένες  δανειακές  συμβάσεις  είναι  συμφωνίες  χορηγήσεων,  που 

προϋποθέτουν τη μη αθέτηση των αναγραφομένων όρων της συμφωνίας. Οι ενέγγυες πιστώσεις προς εκτέλεση αφορούν τη 

χρηματοδότηση  από  την  Τράπεζα  της  εμπορικής  συμφωνίας  μεταφοράς  αγαθών  στο  εσωτερικό  ή  στο  εξωτερικό,  με 

απευθείας  πληρωμή  του  συναλλασσόμενου,  με  τον  οποίο  ο  πελάτης  της  Τράπεζας  έχει  συνάψει  τη  συμφωνία.  Οι 

ανοιχθείσες  ενέγγυες  πιστώσεις  και  εκδοθείσες  εγγυητικές  επιστολές  αφορούν  σε  δεσμεύσεις  υπό  όρους  και  εκδίδονται 

από  τον Όμιλο  προκειμένου  να  παρασχεθεί  εγγύηση  για  την  εκπλήρωση  από  τον  πελάτη  των  όρων  της  συμφωνίας  (βλ. 
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Σημείωση  11  των  δημοσιευμένων  τροποποιημένων  ενδιάμεσων  οικονομικών  καταστάσεων  του  Ομίλου).  Όλες  οι 

προαναφερθείσες συμφωνίες σχετίζονται με τις συνήθεις χρηματοδοτικές δραστηριότητες του Ομίλου.  

Στην περίπτωση μη καλής εκτέλεσης από τον αντισυμβαλλόμενο του χρηματοπιστωτικού μέσου που αφορά σε εγκεκριμένες 

δανειακές συμβάσεις,  ενέγγυες  και ανοιχθείσες πιστώσεις προς  εκτέλεση,  καθώς  και  εκδοθείσες  εγγυητικές  επιστολές,  ο 

κίνδυνος  έκθεσης  σε  ζημιές  που  αντιμετωπίζει  ο  Όμιλος  αντιπροσωπεύεται  από  την  ονομαστική  αξία  των 

χρηματοπιστωτικών  μέσων.  Σε  αυτές  τις  περιπτώσεις,  ο  Όμιλος  ακολουθεί  την  ίδια  πιστωτική  πολιτική  με  αυτή  που 

ακολουθεί για τους εντός ισολογισμού κινδύνους. 

Τα  εκτός  κατάστασης  οικονομικής  θέσης  χρηματοπιστωτικά  μέσα  του  Ομίλου,  τα  οποία  ενέχουν  πιστωτικό  κίνδυνο, 

συνοψίζονται ως εξής: 

  31 Δεκεμβρίου,  31 Μαρτίου, 

  2012 2013 

  όπως αναμορφώθηκαν   

Χιλιάδες €   

`Εγκεκριμένες δανειακές συμβάσεις και πιστωτικά όρια*  14.517.591  15.184.043 

Δικαιούχοι ενέγγυων πιστώσεων προς εκτέλεση  594.392  570.552

Ανοιχθείσες ενέγγυες πιστώσεις & εκδοθείσες εγγυητικές επιστολές  5.586.816  5.499.694

Σύνολο  20.698.799  21.254.289
 

* Οι εγκεκριμένες μη εκταμιευμένες δανειακές συμβάσεις και εγκεκριμένα πιστωτικά όρια περιλαμβάνουν την 31 Μαρτίου 2013 ποσό €22,8 εκατ. για τον Όμιλο (31 Δεκεμβρίου 2012: 
€25,0 εκατ.) τo οποίο αφορά όρια που δεν μπορούν να ακυρωθούν άνευ όρων ανά πάσα στιγμή χωρίς προειδοποίηση ή δεν προβλέπουν αυτόματη ακύρωση εξαιτίας της χειροτέρευσης 
της φερεγγυότητας του δανειολήπτη και συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό των Σταθμισμένων για Κίνδυνο Στοιχείων Ενεργητικού με το ισχύον εποπτικό πλαίσιο. 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

β. Δεσμευμένα στοιχεία ενεργητικού 

  31 Δεκεμβρίου,  31 Μαρτίου, 

  2012 2013 

Χιλιάδες €   

Δεσμευμένα στοιχεία ενεργητικού  33.843.450  33.918.623 
 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Την 31 Μαρτίου 2013, ο Όμιλος και η Τράπεζα έχουν δεσμεύσει κυρίως για σκοπούς χρηματοδότησης από το Ευρωσύστημα, 

την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και από άλλες κεντρικές τράπεζες τα παρακάτω στοιχεία: 

 χρεωστικούς τίτλους του εμπορικού και επενδυτικού χαρτοφυλακίου ποσού €4.582,4 εκατ.,  

 καλυμμένες ομολογίες από στεγαστικά δάνεια ύψους €8.400,0 εκατ., 

 τιτλοποιημένες  ομολογίες  εξασφαλισμένες  με  στεγαστικά  δάνεια,  απαιτήσεις  από  το  Ελληνικό  Δημόσιο, 

καταναλωτικά και δάνεια αυτοκινήτου και πιστωτικές κάρτες ύψους €9.121,2 εκατ. και 

 δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών ύψους €11.815,1 εκατ.  

Επιπρόσθετα  των  στοιχείων  που  περιλαμβάνονται  στον  ανωτέρω  πίνακα,  η  Τράπεζα  έχει  ενεχυριάσει  για  απόκτηση 

ρευστότητας από το Ευρωσύστημα:  

 τίτλους κυμαινόμενου επιτοκίου ποσού €14.798,3 εκατ., που έχουν εκδοθεί με την εγγύηση του Ελληνικού 

Δημοσίου σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3723/2008 (πυλώνας II) και κατέχονται από την Τράπεζα, 

 ειδικά  ομολόγα  Ελληνικού  Δημοσίου  ποσού  €787,0  εκατ.,  τα  οποία  απέκτησε  από  τον  Οργανισμό 

Διαχείρισης  Δημόσιου  Χρέους,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.3723/2008  (πυλώνας  III),  με  κάλυμμα 

στεγαστικά και ναυτιλιακά δάνεια και δάνεια προς μικρές επιχειρήσεις, και 

 ΕΤΧΣ ομόλογα ύψους €9.756,0  εκατ. που αποκτήθηκαν από το ΤΧΣ ως προκαταβολή συμμετοχής στην παρούσα 

Αύξηση. 

Πλέον  των δεσμευμένων στοιχείων που απεικονίζονται στον παραπάνω πίνακα,  κατά  τη διάρκεια  της  τρίμηνης περιόδου 

που  έληξε  την 31 Μαρτίου 2013,  ο Όμιλος  ενεχυρίασε περιουσιακά στοιχεία  που περιλαμβάνονται  στις  απαιτήσεις  κατά 

χρηματοπιστωτικών  ιδρυμάτων  ύψους €321,5  εκατ.,  λόγω  εγγύησης  έναντι  κινδύνου αθέτησης πληρωμής  του  Ελληνικού 

Δημοσίου. 
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γ. Δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις 

  31 Δεκεμβρίου,  31 Μαρτίου,

Χιλιάδες €  2012  2013

Έως ένα (1) έτος  88.664  93.629
Από ένα (1) έτος έως και πέντε (5) έτη  258.633  274.243
Πέραν των πέντε (5) ετών  137.495  142.494

Σύνολο  484.792  510.366
 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα 
της χρήσης 2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

δ. Φορολογικές υποχρεώσεις 

Η  Τράπεζα,  την  περίοδο  αυτή,  ελέγχεται  για  τις  φορολογικές  υποχρεώσεις  της  χρήσης  2012  από  την  εταιρεία  Ορκωτών 

Ελεγκτών  Deloitte  Χατζηπαύλου  Σοφιανός  και  Καμπάνης  Α.Ε.  Μέχρι  την  ημερομηνία  έγκρισης  των  τροποποιημένων 

ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2013, ο φορολογικός αυτός έλεγχος δεν είχε 

ολοκληρωθεί,  με  συνέπεια  οι  φορολογικές  υποχρεώσεις  να  μην  έχουν  καταστεί  οριστικές.  Ωστόσο  εκτιμάται  ότι  δεν  θα 

υπάρξει σημαντική επίδραση στην οικονομική θέση της Τράπεζας και του Ομίλου. 

Την 31 Μαρτίου 2013, η συνολική πρόβλεψη που έχει αναγνωριστεί από τον Όμιλο για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

ανέρχεται σε €9,9 εκατ. 

Οι  ενοποιούμενες  εταιρείες  της  αλλοδαπής,  φορολογούνται  σύμφωνα  με  τους  φορολογικούς  νόμους  της  χώρας  που 

εδρεύουν  (βλ.  ενότητα 3.8.1 «Εταιρείες που περιλαμβάνονται  στις  τροποποιημένες  ενδιάμεσες  ενοποιημένες  οικονομικές 

καταστάσεις για την περίοδο 01.01‐31.03.2013»). 

ε. Νομικά θέματα 

Το  αντίστοιχο  κεφάλαιο  του  Ενημερωτικού  Δελτίου  (βλ.  ενότητα  3.19.6  «Δικαστικές  και  διαιτητικές  διαδικασίες»)  έχει 

επικαιροποιηθεί  με  το  ποσό  των προβλέψεων  για  επίδικες  απαιτήσεις  που  έχει  σχηματισθεί  από  τον Όμιλο  κατά  την 31 

Μαρτίου 2013, και το οποίο ανέρχεται σε €76,3 εκατ. 

3.8.4 Σημαντικές αλλαγές στην Οικονομική Θέση του Ομίλου 

Σύμφωνα με δήλωση της Διοίκησης της Τράπεζας, δεν έχει επέλθει καμία σημαντική αλλαγή στη χρηματοοικονομική θέση 

του Ομίλου από την ημερομηνία σύνταξης των τροποποιημένων ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της 

31 Μαρτίου 2013 έως την ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος Συμπληρώματος του Ενημερωτικού Δελτίου, με εξαίρεση 

τα παρακάτω γεγονότα: 

Επαναγορά προνομιούχων τίτλων 

Η Τράπεζα στις 23 Μαΐου 2013 ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της προαιρετικής πρότασης, η οποία ξεκίνησε την 8 Μαΐου 

2013  και  ολοκληρώθηκε  την  22  Μαΐου  2013,  για  την  απόκτηση  έως  και  του  συνόλου  των  πέντε  διαφορετικών  σειρών 

προνομιούχων  τίτλων  μη  σωρευτικού  μερίσματος  άνευ  δικαιώματος  ψήφου  έκδοσης  της  θυγατρικής  της  εταιρείας NBG 

Funding  Limited  και  για  τους  οποίους  η  Τράπεζα  έχει  χορηγήσει  εγγύηση μειωμένης  εξασφάλισης.  Βάσει  των  συνολικών 

ονομαστικών ποσών των τίτλων που εγκύρως προσφέρθηκαν στην εν λόγω προαιρετική πρόταση, η Τράπεζα υπολόγισε ότι 

το τελικό συνολικό ονομαστικό ποσό για κάθε σειρά που έγινε αποδεκτό για επαναγορά είναι ως ακολούθως: 

Τίτλοι  Τιμή Επαναγοράς 

Συνολική Ονομαστική Αξία σε εκατ. 
αποδεκτή για επαναγορά σύμφωνα με 

την Πρόταση 
(ποσά σε εκατ.) 

Συνολική Ονομαστική Αξία σε εκατ. που δεν 
βρίσκεται στην κατοχή της Τράπεζας μετά 

την ημερομηνία διακανονισμού (1) 

(ποσά σε εκατ.) 

Σειρά Α  40.0%  €36,6   €19,2 
Σειρά Β  40.0%  €20,2  €18,0 
Σειρά C  40.0%  USD 24,6  USD 14,1 
Σειρά D  40.0%  €12,9  €21,9 
Σειρά Ε  40.0%  GBP 0,5  GBP 8,7 

(1) Για κάθε Σειρά, καθορισμένη ως η υφιστάμενη συνολική ονομαστική αξία της σχετικής Σειράς μείον (α) των Τίτλων που έχουν αγοραστεί από την Τράπεζα πριν την έναρξη της 
σχετικής Πρότασης και (β) των Τίτλων που έχουν αγοραστεί από την Τράπεζα σύμφωνα με την Πρόταση. 

 
Πηγή: Δημοσιευμένες τροποποιημένες ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 31.03.2013 και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν 
επισκοπηθεί από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

 

Το κέρδος που προέκυψε από την επαναγορά ανήλθε σε €53,7 εκατ. Σύμφωνα με στοιχεία για την κεφαλαιακή επάρκεια του 

Ομίλου όπως διαμορφώθηκε την 31 Μαρτίου 2013 και λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της προαιρετικής πρότασης, ο 

pro‐forma Δείκτης κύριων βασικών ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) ανήλθε σε 8,7%. 
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Η ημερομηνία διακανονισμού για την απόκτηση από την Τράπεζα των τίτλων που εγκύρως προσφέρθηκαν ήταν η 27 Μαΐου 

2013 και η εξαγορά χρηματοδοτήθηκε από υφιστάμενη ρευστότητα της Τράπεζας. 

3.9 Επιλεγμένα στατιστικά στοιχεία και άλλες πληροφορίες 

3.9.1 Ενεργητικό  

3.9.1.1 Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 

Στις 31 Μαρτίου 2013, η λογιστική αξία του εμπορικού και επενδυτικού χαρτοφυλακίου του Ομίλου ανήλθε σε €12,1 δισ., 

αντιπροσωπεύοντας  το  11,7%  επί  του  συνόλου  του  ενεργητικού  του  Ομίλου.  Η  λογιστική  αξία  των  κρατικών  ομολόγων 

ανήλθε  σε  €9,9  δισ.  ή  81,7%  του  εμπορικού  και  επενδυτικού  χαρτοφυλακίου  του  Ομίλου.  Κατά  την  κατάρτιση  των 

οικονομικών καταστάσεων βάσει Δ.Π.Χ.Α., ο Όμιλος ταξινόμησε τα χρεόγραφα που κατέχει στις εξής κατηγορίες: Εμπορικό 

χαρτοφυλάκιο, Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων ‐ διαθέσιμο προς πώληση, Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων ‐ διακρατούμενο μέχρι τη 

λήξη και Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων – δάνεια και απαιτήσεις. 

Την 31 Μαρτίου 2013,  η  λογιστική  αξία  των  ομολόγων  Ελληνικού  Δημοσίου  και  των  εντόκων  γραμματίων  που  κατείχε  ο 

Όμιλος  (τα οποία περιλαμβάνουν ομόλογα στο εμπορικό χαρτοφυλάκιο και στα χαρτοφυλάκια διαθεσίμων προς πώληση, 

διακρατούμενο  μέχρι  τη  λήξη  και  δάνεια  και  απαιτήσεις)  ανερχόταν  σε  €4,9  δισ.  και  αντιπροσώπευαν  το  4,7%  επί  του 

συνόλου του ενεργητικού του Ομίλου.  

Ο  ακόλουθος  πίνακας  παρουσιάζει  την  εύλογη  αξία  του  υπό  διαχείριση  εμπορικού  χαρτοφυλακίου  ανά  κατηγορία 

επένδυσης την 31 Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2013: 

   

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013

Χιλιάδες €*  όπως αναμορφώθηκαν 
Εμπορικό χαρτοφυλάκιο   

Ομόλογα και λοιπές υποχρεώσεις Δημοσίου  207.501  283.666
Έντοκα γραμμάτια   4.884.701  3.250.814
Λοιπές ομολογίες   287.333  370.692
Μετοχές   37.806  27.466
Μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων  11.984  10.793

Σύνολο εμπορικού χαρτοφυλακίου  5.429.325  3.943.431
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων   ‐  ‐

Σύνολο χαρτοφυλακίου σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  5.429.325  3.943.431
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή με εξαίρεση τα στοιχεία για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012. 

Ο  ακόλουθος  πίνακας  παρουσιάζει  την  εύλογη  αξία  του  χαρτοφυλακίου  επενδύσεων  διαθέσιμο  προς  πώληση  και  την 

αναπόσβεστη  αξία  των  χαρτοφυλακίων  επενδύσεων  διακρατούμενο  μέχρι  τη  λήξη  και  δάνεια  και  απαιτήσεις  την  31 

Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2013: 



 

Συμπλήρωμα Ενημερωτικού Δελτίου 

53 

    

Χιλιάδες €*  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013 

  όπως αναμορφώθηκαν   
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων ‐ διαθέσιμο προς πώληση:   

Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου  17.175  28.929

Έντοκα γραμμάτια Ελληνικού Δημοσίου και άλλα αξιόγραφα  318.067  345.795
Ομολογίες κυβερνήσεων και δημοσίων επιχειρήσεων άλλων κρατών  3.495.447  3.277.604

Ομόλογα εταιρειών με έδρα εντός Ελλάδος  163.774  165.356

Ομόλογα εταιρειών με έδρα εκτός Ελλάδος  22.485  34.684
Χρεόγραφα πιστωτικών ιδρυμάτων με έδρα εντός Ελλάδος  159.001  39.212

Χρεόγραφα πιστωτικών ιδρυμάτων με έδρα εκτός Ελλάδος  311.466  325.174

Σύνολο χρεογράφων  4.487.415  4.216.754

Μετοχές  233.333  256.406

Μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων  494.862  519.421

Σύνολο χαρτοφυλακίου επενδύσεων – διαθέσιμο προς πώληση  5.215.610  4.992.581

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων – διακρατούμενο μέχρι τη λήξη (στο αποσβέσιμο κόστος)   

Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου  119.610  121.077

Έντοκα γραμμάτια Ελληνικού Δημοσίου και άλλα αξιόγραφα  144.279  144.498
Ομολογίες κυβερνήσεων και δημοσίων επιχειρήσεων άλλων κρατών  92.055  86.197

Χρεόγραφα πιστωτικών ιδρυμάτων με έδρα εκτός Ελλάδος  ‐  ‐

Σύνολο χαρτοφυλακίου επενδύσεων – διακρατούμενο μέχρι τη λήξη  355.944  351.772

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων – Δάνεια και απαιτήσεις:   

Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου  2.288.876  2.326.380

Ομολογίες κυβερνήσεων και δημοσίων επιχειρήσεων άλλων κρατών  ‐  ‐
Ομόλογα εταιριών με έδρα εκτός Ελλάδος  ‐  ‐

Χρεόγραφα πιστωτικών ιδρυμάτων με έδρα εντός Ελλάδος  284.049  272.328

Χρεόγραφα πιστωτικών ιδρυμάτων με έδρα εκτός Ελλάδος  170.887  146.034
Σύνολο χαρτοφυλακίου επενδύσεων – Δάνεια και απαιτήσεις  2.743.812  2.744.742

Σύνολο χαρτοφυλακίου επενδύσεων  8.315.366  8.089.095
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή με εξαίρεση τα στοιχεία για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012. 
 

Για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, η εύλογη αξία του εμπορικού και επενδυτικού χαρτοφυλακίου διαθεσίμων 

προς πώληση και η αναπόσβεστη αξία του επενδυτικού χαρτοφυλακίου διακρατούμενου μέχρι τη λήξη και χαρτοφυλακίου 

που έχει ταξινομηθεί ως δάνεια και απαιτήσεις του Ομίλου χρεωστικών τίτλων βάσει ληκτότητας αναλύεται ακολούθως: 

Χιλιάδες €* 
Έως 
1 έτος 

Από 1 έτος 
έως 5 έτη 

Πάνω από 5 
έτη  Σύνολο 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων  3.468.472 213.774  222.926  3.905.172
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων ‐ Διαθέσιμο προς πώληση  779.574 1.738.037  1.699.143  4.216.754
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων – Διακρατούμενο μέχρι τη λήξη  212.214 ‐  139.558  351.772
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων – Δάνεια και απαιτήσεις  ‐ 1.803.691  941.051  2.744.742

Σύνολο  4.460.260 3.755.502  3.002.678  11.218.440
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Το χαρτοφυλάκιο χρεωστικών τίτλων του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένου και  του δανείου προς το Ελληνικό Δημόσιο,  την 

31 Μαρτίου 2013 αναλύεται ως εξής: 

Χιλιάδες €*  31Μαρτίου 2013 

  Ελληνικό 
Δημόσιο  Κράτη Ε.Ε. 

Τουρκία 
και λοιπές 
χώρες 

Χρηματοπι‐
στωτικοί 

Οργανισμοί  Εταιρικά  Σύνολο 

Χρεωστικοί τίτλοι:     
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη 
αξία μέσω αποτελεσμάτων  2.417.490 1.094.157 81.666 287.789  24.070  3.905.172
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων ‐ Διαθέσιμο προς πώληση 28.929 536.996 3.086.400 360.853  203.576  4.216.754
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων – χαρτοφυλάκιο 
διακρατούμενο μέχρι τη λήξη και δάνεια και 
απαιτήσεις  2.447.456 220.475 10.220 418.363  ‐  3.096.514
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη 
αξία μέσω αποτελεσμάτων και Χαρτοφυλάκιο 
επενδύσεων  4.893.875 1.851.628 3.178.286 1.067.005  227.646  11.218.440

Δάνειο προς το Ελληνικό Δημόσιο 6.008.604 ‐ ‐ ‐  ‐  6.008.604

Σύνολο  10.902.479 1.851.628 3.178.286 1.067.005  227.646  17.227.044
 
* Τυχόν αποκλίσεις στα σύνολα από το άθροισμα των επιμέρους μεγεθών οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
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Η ληκτότητα του χαρτοφυλακίου των ελληνικών ομολόγων του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013 αναλύεται ως εξής:  

    31Μαρτίου 2013

  Μέσο λογιστικό υπόλοιπο/ονομαστική αξία (%) Ονομαστική αξία (% επί του συνόλου)

 
Διαθέσιμο 

προς πώληση 
Εμπορικό 

χαρτοφυλάκιο 

Διακρατούμενο 
μέχρι τη λήξη 
και Δάνεια και 
απαιτήσεις 

Ονομαστική 
αξία 

(σε εκατ. €) 

Διαθέσιμο 
προς 

πώληση 
Εμπορικό 

χαρτοφυλάκιο 

Διακρατούμενο 
μέχρι τη λήξη και 

Δάνεια και 
απαιτήσεις 

2013‐14    n/a 99% 93% 4.063 0% 60%  40%
2015‐22    n/a n/a n/a ‐ n/a n/a  n/a
>2023    37% n/a 119% 867 9% 0%  91%

Σύνολο    37% 99% 102% 4.930 2% 49%  49%
 
Πηγή: Επεξεργασία οικονομικών στοιχείων από την Τράπεζα μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Η μέση σταθμισμένη λογιστική αξία ως προς την ονομαστική αξία του χαρτοφυλακίου των ελληνικών ομολόγων του Ομίλου 

την 31 Δεκεμβρίου 2012 και την 31 Μαρτίου 2013 απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα.  

31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων ‐ Διαθέσιμο προς πώληση 39,3  37,1
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων – Διακρατούμενο μέχρι τη λήξη 40,3  40,8
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων –Δάνεια και απαιτήσεις  108,4  110,2

Μεσοσταθμικό  99,1  99,6
 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

3.9.1.2 Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών  

Τα δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών του Ομίλου ανήλθαν σε €77.165,8 εκατ. την 31 Μαρτίου 2013 από €76.905,2 εκατ. 

την 31 Δεκεμβρίου 2012, κυρίως λόγω της αύξησης των δανείων στην Τουρκία, η οποία αντιστάθμισε τη μειωμένη ζήτηση 

στην  Ελλάδα  και  στις  χώρες  της ΝΑ  Ευρώπης,  που  δραστηριοποιείται  ο Όμιλος.  Την 31 Μαρτίου 2013,  το  υπόλοιπο  των 

προσαρμοσμένων δανείων του Ομίλου ανήλθε σε €70.907,5 εκατ. Τα προσαρμοσμένα δάνεια του Ομίλου αποτελούνται από 

55,6% χορηγήσεις προς ιδιώτες και 44,4% επιχειρηματικές χορηγήσεις.  

Ο  Όμιλος  προσφέρει  ένα  ευρύ  φάσμα  προϊόντων  πίστης  σε  ελληνικές  και  ξένες  επιχειρήσεις,  δημόσιες  επιχειρήσεις  και 

ιδιώτες, περιλαμβανομένων εγγυητικών επιστολών, μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων δανείων. 

Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει  τα υπόλοιπα των δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών  του Ομίλου την 31 Μαρτίου 

2013, ανά κατηγορία δανείου και κλάδο δραστηριοποίησης του δανειολήπτη.  

    

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013

Χιλιάδες €
*
  όπως αναμορφώθηκαν 

Προς ιδιώτες:   
Στεγαστικά  23.471.158   23.330.772 
Πιστωτικές κάρτες  6.724.961   6.909.423 
Δάνεια για αγορά αυτοκινήτου  318.248   292.826 
Λοιπά καταναλωτικά  8.668.615   8.863.457 

Σύνολο  39.182.982   39.396.478 
Προς επιχειρήσεις:   
Βιομηχανία και ορυχεία  5.457.638   5.443.308 
Βιοτεχνία & επαγγελματίες  5.660.008   6.085.391 
Εμπόριο και υπηρεσίες  8.968.311   8.787.127 
Κατασκευές και αγορά ακινήτων 3.096.626   3.046.666 
Τουρισμός  637.745   667.805 
Ναυτιλία  1.733.047   1.819.300 
Μεταφορές και τηλεπικοινωνία  1.084.772   1.044.492 
Δημόσιο και Δημόσιους Οργανισμούς  8.408.645   8.214.621 
Λοιπά  2.675.460   2.660.628 

Σύνολο προ πρόβλεψης απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών 37.722.252  37.769.338

Σύνολο  76.905.234  77.165.816
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών (7.769.846)   (7.859.487)

Σύνολο δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών  69.135.388  69.306.329
 

* Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Σημείωση: Τα υπόλοιπα των δανείων σε μικρές επιχειρήσεις περιλαμβάνονται στους επιμέρους κλάδους δραστηριότητας. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή με εξαίρεση τα στοιχεία για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012. 
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3.9.1.3 Προβλέψεις για απομείωση της αξίας των δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τη μεταβολή πρόβλεψης απομείωσης δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών κατά την 

περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013:  

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013

 

Χιλιάδες €*  όπως αναμορφώθηκαν 

Υπόλοιπο έναρξης 1
ης 
Ιανουαρίου 7.119.590  7.769.846

Προβλέψεις απομείωσης για την κάλυψη πιστωτικού κινδύνου  2.544.677  184.623
Προβλέψεις απομείωσης λόγω PSI 36.751  ‐
Διαγραφές απαιτήσεων  (454.299)  (117.959)
Ανακτήσεις απαιτήσεων  18.602  11.332
Ανταλλαγής στα πλαίσια του PSI (1.502.352)  ‐
Πωλήσεις απομειωμένων δανείων (7.987)  ‐
Συναλλαγματικές διαφορές   14.864  11.645

Υπόλοιπο τέλος περιόδου  7.769.846  7.859.487
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή εξαιρουμένης της χρήσης που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012. 
 

Οι  βασικότεροι  δείκτες  των  δανείων  και  απαιτήσεων  κατά  πελατών  για  την  περίοδο  που  έληξε  την  31 Μαρτίου  2013, 

παρουσιάζονται ακολούθως: 

  31 Δεκεμβρίου  31 Μαρτίου 

  2012  2013 

  όπως αναμορφώθηκαν   

  (%) 
Προσαρμοσμένες προβλέψεις απομείωσης δανείων ως ποσοστό των προσαρμοσμένων 
δανείων  10,3  10,7
Ανακτήσεις απαιτήσεων έναντι διαγραφών απαιτήσεων κατά το προηγούμενο έτος 4,5  10,0
Προσαρμοσμένες προβλέψεις απομείωσης δανείων ως ποσοστό των δανείων σε καθυστέρηση
άνω των 90 ημερών    54,3    54,3
 
Πηγή: Επεξεργασία οικονομικών στοιχείων από την Τράπεζα μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

3.9.1.4 Δάνεια σε καθυστέρηση και προβλέψεις για απομείωση δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τα δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών του Ομίλου για την περίοδο μέχρι 31 Μαρτίου 

2013,  με  βάση  τις  απαιτούμενες  γνωστοποιήσεις  του  Δ.Π.Χ.Α.  7.  Τα  απομειωμένα  δάνεια  είναι  αυτά  για  τα  οποία  έχει 

υπολογιστεί πρόβλεψη απομείωσης σε ατομική ή συλλογική αξιολόγηση. Συνεπώς, αποτελούνται από δάνεια τα οποία δεν 

έχουν  όλα  χαρακτηριστεί ως  δάνεια  σε  καθυστέρηση άνω  των 90  ημερών.  Τα απομειωμένα  δάνεια  και  απαιτήσεις  κατά 

πελατών, για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013, περιλαμβάνουν δάνεια για τα οποία ο Όμιλος έχει συναινέσει 

και προβεί σε ρυθμίσεις λόγω οικονομικών δυσκολιών του οφειλέτη.  

31 Μαρτίου 2013  Στεγαστικά 
δάνεια 

Καταναλωτικά 
δάνεια 

Πιστωτικές 
κάρτες 

Χορηγήσεις σε 
μικρές 

επιχειρήσεις 

Χορηγήσεις σε 
επιχειρήσεις και 

Δημόσιο 

Σύνολο δανείων 
και απαιτήσεων 
κατά πελατών 

Μη ληξιπρόθεσμα μη απομειωμένα  14.604.538  4.491.204  4.907.975  3.198.106  17.686.856  44.888.679 

Ληξιπρόθεσμα μη απομειωμένα  2.587.416  1.128.375  641.142  472.319  2.317.601  7.146.853 

Απομειωμένα – συλλογική αξιολόγηση  6.002.616  3.484.220  1.359.993  2.190.414  877.135  13.914.378 

Απομειωμένα – ατομική αξιολόγηση  136.202  52.484  313  544.114  10.482.793  11.215.906 

Σύνολο (προ προβλέψεων)  23.330.772  9.156.283  6.909.423  6.404.953  31.364.385  77.165.816 

Προβλέψεις για απομείωση  (1.059.386)  (1.997.701)  (960.269)  (1.131.377)  (2.710.754)  (7.859.487) 

Σύνολο μετά από προβλέψεις  22.271.386  7.158.582  5.949.154  5.273.576  28.653.631  69.306.329 

 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
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Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τη χρονοανάλυση των ληξιπρόθεσμων αλλά μη απομειωμένων δανείων και απαιτήσεων 

κατά πελατών του Ομίλου για την περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2013. 

  31Μαρτίου 2013 

 
Στεγαστικά 
δάνεια 

Καταναλωτικά 
δάνεια 

Πιστωτικές 
κάρτες 

Χορηγήσεις σε 
μικρές 

επιχειρήσεις 

Χορηγήσεις σε 
επιχειρήσεις 
και Δημόσιο 

Σύνολο 
δανείων και 
απαιτήσεων 
κατά πελατών 

  Χιλιάδες € 

Ληξιπρόθεσμα μέχρι 30 μέρες  1.119.410  753.625 518.205 250.107 1.082.213  3.723.560
Από 31‐90 μέρες  938.477  331.134 122.871 211.215 700.451  2.304.148
Πάνω από 90 μέρες  529.529  43.616 66 10.997 534.937  1.119.145

Σύνολο  2.587.416  1.128.375 641.142 472.319 2.317.601  7.146.853
 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Τα δάνεια και απαιτήσεις προς επιχειρήσεις και Δημόσιο και προς μικρές επιχειρήσεις ύψους €545,9 εκατ. την 31 Μαρτίου 

2013, που βρίσκονται σε καθυστέρηση μεγαλύτερη των 90 ημερών, εξετάστηκαν για απομείωση σε ατομική βάση. Κατά τον 

έλεγχο  απομείωσης,  διαπιστώθηκε  ότι  η  παρούσα  αξία  των  εκτιμώμενων  μελλοντικών  ταμειακών  ροών, 

συμπεριλαμβανομένων τις ανακτήσιμης αξίας των εξασφαλίσεων, δεν υπολείπεται της λογιστικής αξίας των δανείων και για 

το λόγο αυτόν δεν αναγνωρίστηκε πρόβλεψη απομείωσης.  

Τα στεγαστικά δάνεια με καθυστέρηση από 90 έως 180 ημέρες, σύμφωνα με την πολιτική προβλέψεων του Ομίλου και με 

τις πρακτικές της Βασιλείας ΙΙ, δεν θεωρούνται απομειωμένα και εξετάζονται για απομείωση σε συλλογική βάση. 

3.9.2 Παθητικό 

3.9.2.1 Καταθέσεις 

Στον ακόλουθο πίνακα παρατίθενται τα υπόλοιπα των λογαριασμών «Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα» και 

«Υποχρεώσεις προς πελάτες» σε επίπεδο Ομίλου, για την περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2013.  

  31 Δεκεμβρίου 2012  31 Μαρτίου 2013

Χιλιάδες €*  όπως αναμορφώθηκαν 

Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα   33.972.333  31.669.845
Υποχρεώσεις προς πελάτες   58.721.940  60.486.070
‐ Ως προς καταθέσεις προθεσμίας 34.200.898  35.960.960
‐ Ως προς καταθέσεις ταμιευτηρίου  17.087.864  16.760.009
‐ Ως προς λοιπές καταθέσεις  7.433.178  7.765.101

Σύνολο  92.694.273  92.155.915
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από 
Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

3.10 Αμοιβές και οφέλη 

Στον παρακάτω πίνακα περιλαμβάνονται οι μικτές και οι καθαρές αποδοχές των κ.κ. Μυλωνά, Οράτη και Χατζηαντωνίου για 

τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012, όπως περιλαμβάνονται στο Ενημερωτικό Δελτίο που εγκρίθηκε από την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς στις 22 Μαΐου 2013, ενότητα 3.13, διορθωμένες ώστε να μην συμπεριλαμβάνουν ασφαλιστικές εισφορές 

παρελθόντων ετών, που επεστράφησαν στους ανωτέρω, ως μη οφειλόμενες.  

Ονοματεπώνυμο  Ιδιότητα 
Μεικτές αποδοχές 

2012
(1)
 

Σύνολο καθαρών 

αμοιβών 2012 

Παύλος Μυλωνάς  Γενικός Διευθυντής  273.974  147.818 

Μιχαήλ Οράτης  Γενικός Διευθυντής  250.560  129.678 

Παναγιώτης Χατζηαντωνίου  Βοηθός Γενικός Διευθυντής  136.378  74.115 
 
(1) Περιλαμβάνονται και εργοδοτικές εισφορές. 
 

3.11 Έγγραφα σε παραπομπή και έγγραφα στη διάθεση του κοινού 

3.11.1 Έγγραφα σε παραπομπή 

Τα ακόλουθα έγγραφα ενσωματώνονται στο παρόν Συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου με τη μέθοδο της παραπομπής, 

σύμφωνα με το άρθρο 28 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 809/2004 της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, όπως ισχύει: 
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Οι δημοσιευμένες Τροποποιημένες Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Τράπεζας της περιόδου από 1 

Ιανουαρίου  έως  31 Μαρτίου  2013  που  συντάχθηκαν  βάσει  του  Δ.Λ.Π.  34,  καθώς  και  η  αντίστοιχη  έκθεση  επισκόπησης 

ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης του Τακτικού Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, είναι διαθέσιμες στα γραφεία της 

Τράπεζας  στη  διεύθυνση  Αιόλου  86,  102  32  Αθήνα,  καθώς  και  στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση  της  Τράπεζας: 

http://www.nbg.gr/ 

Επισημαίνεται ότι λοιπές πληροφορίες στο διαδικτυακό τόπο της Τράπεζας, πλην των πληροφοριών που είναι διαθέσιμες 

στις  παραπάνω  αναφερόμενες  διευθύνσεις,  δεν  αποτελούν  μέρος  του  παρόντος  Συμπληρώματος  του  Ενημερωτικού 

Δελτίου. 
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4 Σημείωμα μετοχικού τίτλου 

4.1 Ίδια κεφάλαια & χρηματοοικονομικό χρέος 

Στους πίνακες που ακολουθούν, οι οποίοι έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα, παρουσιάζονται η κεφαλαιακή διάρθρωση και 

το  καθαρό  χρηματοοικονομικό  χρέος  του  Ομίλου  σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  των  δημοσιευμένων  τροποποιημένων 

ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της 31 Μαρτίου 2013. 

Η κεφαλαιακή διάρθρωση του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013 αναλύεται ως ακολούθως: 

Κεφαλαιακή διάρθρωση Ομίλου     

(ποσά σε € εκατ.)*    31 Μαρτίου 2013

Α. ΧΡΕΟΣ   

Α.1 Βραχυπρόθεσμος δανεισμός    33.313,1 
Λοιποί πιστωτικοί τίτλοι    988,8 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις     1.075,4 
Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα εξαιρουμένων των καταθέσεων όψεως    31.248,9 

Α.2 Μακροπρόθεσμος δανεισμός    2.080,1 
Καλυμμένες ομολογίες    608,2 
Λοιποί πιστωτικοί τίτλοι    680,1 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     415,6 
Μειωμένης Εξασφάλισης στοιχεία παθητικού    19,3 
Υποχρεώσεις προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα    356,9 

Σύνολο χρέους (Α1+Α2)    35.393,2 
Ίδια Κεφάλαια Ομίλου     
Μετοχικό Κεφάλαιο    2.584,1 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο    3.325,7 
Μείον: Ίδιες μετοχές    ‐ 
Τακτικό Αποθεματικό    391,4 
Λοιπά αποθεματικά και κέρδη εις νέον    (8.269,3) 

Ίδια Κεφάλαια μετόχων Τράπεζας    (1.968,1) 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές    70,8 

Προνομιούχοι τίτλοι    170,5 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και μη ελεγχουσών συμμετοχών     (1.726,8) 
 
*Τυχόν διαφορές μονάδων οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις  
Πηγή: Επεξεργασία από την Τράπεζα οικονομικών στοιχείων βάσει των δημοσιευμένων τροποποιημένων ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων για την περίοδο 01.01 – 
31.03.2013 (που συμπεριλαμβάνουν και τα συγκριτικά αναμορφωμένα της περιόδου 01.01‐31.03.2012) και έχουν συνταχθεί από την Τράπεζα βάσει Δ.Λ.Π. 34 και έχουν επισκοπηθεί από 
Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Την  31  Μαρτίου  2013,  τα  συνολικά  ίδια  κεφάλαια  του  Ομίλου  ήταν  αρνητικά  και  ανήλθαν  σε  €1.726,8  εκατ.,  ενώ  το 

χρηματοοικονομικό χρέος σε €35.393,2εκατ.  

Στον πίνακα που ακολουθεί προσδιορίζονται οι καθαρές χρηματοοικονομικές απαιτήσεις του Ομίλου την 31 Μαρτίου 2013: 

Καθαρές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις Ομίλου     

  (ποσά σε € εκατ.)    31 Μαρτίου 2013 

I  Ταμείο και ταμειακά διαθέσιμα σε Kεντρικές Tράπεζες εξαιρουμένων των υποχρεωτικών καταθέσεων    2.324,0 

II  Απαιτήσεις κατά χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων     3.761,1 

IΙΙ  Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων     8.089,1 

IV  Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών    3.943,4 

V  Συνολική ταμειακή ρευστότητα (V =I+ΙΙ+ΙΙΙ+ΙV)    18.117,6 

VI  Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα εξαιρουμένων των καταθέσεων όψεως *    31.605,8 

VIΙ  Ομολογιακά δάνεια     3.768,1 

VIIΙ  Υποχρεώσεις μειωμένης εξασφάλισης    19,3 

ΙΧ  Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων και υποχρεώσεων σε πιστωτικά ιδρύματα (ΙΧ = VΙI+VIΙI)    35.393,2 

X  Καθαρές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (X = V‐VΙ‐ΙΧ)    (17.275,6) 
*Στις «Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα εξαιρουμένων των καταθέσεων όψεως» περιλαμβάνεται η χρηματοδότηση από το Ευρωσύστημα ύψους €27,5 δισ.Για την ανάλυση των 
δεσμευμένων στοιχείων, βλ. ενότητα 3.8.3 «Δεσμεύσεις εκτός κατάστασης οικονομικής θέση‐ β. Δεσμευμένα στοιχεία ενεργητικού». 
Πηγή: Επεξεργασία οικονομικών στοιχείων από την Τράπεζας μη ελεγμένων από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 
 

Όπως παρουσιάζεται ανωτέρω,  την 31 Μαρτίου 2013, η συνολική  ταμειακή ρευστότητα  του Ομίλου ανήλθε σε €18.117,6 

εκατ., ενώ οι καθαρές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις σε €17.275,6 εκατ.  

Σύμφωνα  με  δήλωση  της  Διοίκησης  της  Τράπεζας,  δεν  έχει  επέλθει  καμία  σημαντική  αλλαγή  στην  οικονομική  θέση  της 

Τράπεζας και του Ομίλου που να επηρεάζει τα ίδια κεφάλαια και τις δανειακές υποχρεώσεις από την ημερομηνία σύνταξης 

των  τροποποιημένων  ενοποιημένων  οικονομικών  καταστάσεων  της  31 Μαρτίου  2013  έως  την  ημερομηνία  έγκρισης  του 

παρόντος Συμπληρώματος, πλην αυτών που αναφέρονται στην Ενότητα 3.8.4 «Σημαντικές αλλαγές στην Οικονομική Θέση 

του Ομίλου». 
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Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Αναφορικά  με  τις  ενδεχόμενες  υποχρεώσεις  του  Ομίλου,  βλ.  ενότητα  3.8.3  «Δεσμεύσεις  εκτός  κατάστασης  οικονομικής 

θέση». 

4.1.1 Διαδικασία υπαναχώρησης από την άσκηση των δικαιωμάτων προτίμησης 

Σημειώνεται  ότι,  σύμφωνα  με  το  άρθρο  16  του  Ν.  3401/2005,  όπως  αντικαταστάθηκε  από  το  άρθρο  129  παρ.  2  του  Ν. 

4099/2012,  κάθε  νέο  σημαντικό  στοιχείο,  ουσιώδης  ανακρίβεια  ή  ουσιώδες  σφάλμα  σχετικά  με  τις  πληροφορίες  που 

περιέχονται στο Ενημερωτικό Δελτίο, που μπορεί να επηρεάσει την αξιολόγηση των κινητών αξιών και το οποίο ανακύπτει ή 

διαπιστώνεται  κατά  το  χρόνο  που  μεσολαβεί  από  την  έγκριση  του  Ενημερωτικού  Δελτίου  έως  την  οριστική  λήξη  της 

δημόσιας προσφοράς ή, ανάλογα με  την περίπτωση,  την έναρξη διαπραγμάτευσης σε οργανωμένη αγορά,  όποια από  τις 

δύο περιπτώσεις είναι μεταγενέστερη, αναφέρεται σε συμπλήρωμα του Ενημερωτικού Δελτίου. Εάν το ενημερωτικό δελτίο 

σχετίζεται  με  δημόσια  προσφορά  κινητών  αξιών,  επενδυτές  οι  οποίοι  έχουν  ήδη  συμφωνήσει  να  αγοράσουν  τις  κινητές 

αξίες ή να εγγραφούν πριν από τη δημοσίευση συμπληρώματος, έχουν το δικαίωμα, το οποίο πρέπει να ασκηθεί εντός δύο 

(2) εργάσιμων ημερών από τη δημοσίευση του παρόντος, να υπαναχωρήσουν από την αγορά ή την εγγραφή , εφόσον το νέο 

σημαντικό  στοιχείο,  ουσιώδης  ανακρίβεια  ή  ουσιώδες  σφάλμα,  προέκυψε  πριν  από  την  οριστική  λήξη  της  δημόσιας 

προσφοράς και την παράδοση των κινητών αξιών. 

4.2 Αναμενόμενο χρονοδιάγραμμα της Δημόσιας Προσφοράς 

Ενέργεια   Ημερομηνία

Έγκριση Συμπληρώματος Ενημερωτικού Δελτίου από το Διοικητικό Συμβούλιο («Δ.Σ.») της Επιτροπής
Κεφαλαιαγοράς («ΕΚ») 

10 Ιουνίου 2013 

Δημοσίευση Ανακοίνωσης περί Τρόπου και Τόπου Διάθεσης του Συμπληρώματος Ενημερωτικού Δελτίου στην 
ιστοσελίδα του Χ.Α. και της Τράπεζας και το ΗΔΤ του Χ.Α. 

11 Ιουνίου 2013 

Δημοσίευση Ανακοίνωσης περί Τρόπου και Τόπου Διάθεσης του Συμπληρώματος Ενημερωτικού Δελτίου στον Τύπο   11 Ιουνίου 2013

Δημοσίευση του Συμπληρώματος Ενημερωτικού Δελτίου (ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Χ.Α., της ΕΚ, της Τράπεζας 
και του Συμβούλου Έκδοσης) 

11 Ιουνίου 2013 

Έναρξη Περιόδου Άσκησης Δικαιώματος Υπαναχώρησης 12 Ιουνίου 2013

Λήξη Περιόδου Άσκησης Δικαιώματος Υπαναχώρησης ‐ Λήξη Περιόδου Άσκησης Δικαιωμάτων Προτίμησης  13 Ιουνίου 2013

Απόφαση του Δ.Σ. της Τράπεζας για (α) την Έκδοση ΥΜΟ
1
και (β) τη Διανομή Νέων Μετοχών  17 Ιουνίου 2013

Ανακοίνωση στο ΗΔΤ του ΧΑ και στην ιστοσελίδα του Χ.Α. για την κάλυψη της Αύξησης και τη διάθεση τυχόν 
αδιάθετων Νέων Μετοχών  

17 Ιουνίου 2013 

Πιστοποίηση Καταβολής ΑΜΚ από ΔΣ της Τράπεζας   19 Ιουνίου 2013

Έγκριση από το Δ.Σ. του Χ.Α. της Εισαγωγής Διαπραγμάτευσης των Νέων Μετοχών και Warrants 
2
  20 Ιουνίου 2013 

Ανακοίνωση στο ΗΔΤ και στην ιστοσελίδα του Χ.Α. για την ημερομηνία διαπραγματεύσεως των Νέων Μετοχών  20 Ιουνίου 2013 

Πίστωση από την ΕΧΑΕ των Νέων Μετοχών και Warrants στους Λογαριασμούς Δικαιούχων στο ΣΑΤ  21 Ιουνίου 2013 

Έναρξη διαπραγμάτευσης των Warrants και των Νέων Μετοχών  25 Ιουνίου 2013 

1 
Σε περίπτωση που το ποσό που έχει συγκεντρωθεί σε μετρητά από τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα στην Αύξηση είναι χαμηλότερο των €975,6 εκατ. και ανώτερο ή ίσο των €800 εκατ. 

2 Εφόσον εκδοθούν. 

Οι επενδυτές που έχουν εγγραφεί για την απόκτηση Νέων Μετοχών, συμπεριλαμβανομένων αυτών που έχουν επιλέξει να 

παραμείνουν στην Αύξηση, καίτοι τελικώς η κάλυψη του με μετρητά καλυπτόμενου σκέλους της Αύξησης υπολείπεται του 

ποσού των €800 εκατ., δύνανται να υπαναχωρήσουν από την αγορά ή την εγγραφή ή την προεγγραφή τους το αργότερο 

εντός δύο  (2)  εργάσιμων ημερών από  τη δημοσίευση  του Συμπληρώματος,  σύμφωνα με  το άρθρο 16  του Ν. 3401/2005, 

όπως ισχύει. 

Σημειώνεται  ότι  το  παραπάνω  χρονοδιάγραμμα  εξαρτάται  από  πολλούς  αστάθμητους  παράγοντες  και  ενδέχεται  να 

μεταβληθεί. Σε κάθε περίπτωση θα υπάρξει ενημέρωση του επενδυτικού κοινού από την Τράπεζα με σχετική ανακοίνωσή 

της. 
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4.3 Μείωση ποσοστού συμμετοχής (Dilution) 

Πέραν  των  όσων  αναφέρονται  στην  ενότητα  6.6  «Μείωση  ποσοστού  συμμετοχής  (Dilution)»  του  Ενημερωτικού  Δελτίου 

σχετικά με τη δυνατότητα συμμετοχής των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης στην Αύξηση, επισημαίνονται τα ακόλουθα: 

Στην παράγραφο 3.3. του Μνημονίου κατανόησης του Δεύτερου Προγράμματος Οικονομικής Προσαρμογής για την Ελλάδα, 

το οποίο υπογράφηκε από τον Υπουργό Οικονομικών και τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος την 11 Μαΐου 2013, κατ' 

εξουσιοδότηση του άρθρου 1 του Ν. 4046/2012 (Α΄ 28) αναφέρεται ότι: «Η Ελληνική Κυβέρνηση διασφαλίζει ότι, εκτός από 

το ΤΧΣ,  κανένα άλλο νομικό πρόσωπο που ανήκει στη  γενική  κυβέρνηση δεν θα αποκτήσει μετοχές  κατά  τη διάρκεια  της 

αύξησης μετοχικού κεφαλαίου των ελληνικών τραπεζών, και δεν θα δώσει άμεσα ή έμμεσα δάνεια, εγγυήσεις ή επιδοτήσεις 

για να αγοραστούν μετοχές των τραπεζών». 

Την 5 Ιουνίου 2013 εκδόθηκε η υπ’ αρ. 6 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (ΦΕΚ Α’ 128/05.06.2013) η οποία συμπλήρωσε την 

ΠΥΣ 38/2012 στο άρθρο 3 παράγραφος 1 ως εξής: «Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 6/2013 ΠΥΣ, για τους σκοπούς εφαρμογής του Ν. 

3864/2010 και της υπ’ αρ. 38/2012 ΠΥΣ, οι φορείς γενικής κυβέρνησης κατά την έννοια της παραγράφου 2 του άρθρου 1Β 

του  Ν.  2362/1995,  όπως  ισχύει,  και  όπως  αυτοί  προσδιορίζονται,  βάσει  της  ως  άνω  διάταξης,  από  το Μητρώο Φορέων 

Γενικής  Κυβέρνησης  που  τηρείται  με  ευθύνη  της  Ελληνικής  Στατιστικής  Αρχής  δεν  εμπίπτουν  στην  έννοια  των  “ιδιωτών 

επενδυτών” ούτε στην έννοια του “ιδιωτικού τομέα”». 

Η  παράγραφος  2  του  άρθρου  1Β  του  N.  2362/1995,  όπως  ισχύει,  ορίζει  ποιοι  φορείς  περιλαμβάνονται  στη  Γενική 

Κυβέρνηση, ως ακολούθως:  

(α) η Κεντρική Κυβέρνηση. Η Κεντρική Κυβέρνηση ορίζεται στην ως άνω παράγραφο του άρθρου 1Β του 2362/1995, όπως 

ισχύει,  ως  περιλαμβάνουσα  την  Κεντρική  Διοίκηση  και  τα  νομικά  πρόσωπα  δημοσίου  δικαίου,  καθώς  και  τα  νομικά 

πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ελέγχονται και χρηματοδοτούνται κυρίως από την Κεντρική Διοίκηση, εκτός των ΟΤΑ και 

των  ΟΚΑ.  Στην  ίδια  διάταξη  ορίζεται  και  η  Κεντρική  Διοίκηση  ως  περιλαμβάνουσα  την  Προεδρία  της  Δημοκρατίας,  τα 

Υπουργεία και τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, καθώς και τις Ανεξάρτητες Αρχές. 

(β) οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, πρώτου και δεύτερου βαθμού (Ο.Τ.Α.) (ήτοι, οι Δήμοι και οι Περιφέρειες) και  

(γ)  οι  Οργανισμοί  Κοινωνικής  Ασφάλισης  (Ο.Κ.Α.),  σύμφωνα  με  τα  κριτήρια  του  Ευρωπαϊκού  Συστήματος  Λογαριασμών 

(ΕΣΟΛ), ήτοι, οι φορείς κοινωνικής ασφάλισης και τα νοσοκομεία.  

Αναλυτικά τα νομικά πρόσωπα που περιλαμβάνονται στην Κεντρική Κυβέρνηση, τους Ο.Τ.Α. και τους Ο.Κ.Α. προσδιορίζονται 

από το Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης που τηρείται με ευθύνη της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής. 

Τα  ελληνικά  ασφαλιστικά  ταμεία  την  10  Απριλίου  2013,  κατείχαν  συνολικά  13,0%  του  κοινού  μετοχικού  κεφαλαίου  της 

Τράπεζας, ενώ τα λοιπά νομικά πρόσωπα του δημόσιου τομέα και η Εκκλησία της Ελλάδος, κατείχαν περίπου συνολικά το 

5,6% του κοινού μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας. Το Ελληνικό Δημόσιο, την 10 Απριλίου 2013, κατείχε έμμεσα μέσω της 

εταιρείας «Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε.» το 0,96% των κοινών μετοχών της Τράπεζας. 

Με βάση  τα ανωτέρω,  οι  μέτοχοι  της  Τράπεζας,  οι  οποίοι  συμπεριλαμβάνονται  στη  Γενική Κυβέρνηση,  ενδέχεται  να μην 

ασκήσουν τα δικαιώματα προτίμησης που τους αναλογούν, αλλά ακόμη και εάν τα ασκήσουν, δεν θα προσμετρηθούν στο 

ελάχιστο ποσοστό κάλυψης της Αύξησης από τον ιδιωτικό τομέα (ήτοι, στο 10% της Αύξησης, λαμβανομένων υπόψη τυχόν 

εκδοθησομένων υπό αίρεση μετατρέψιμων ομολογιών της υπ’ αρ. 38/2012 ΠΥΣ) και δεν θα δικαιούνται warrants. 

 


